Výročná správa veliteľa DHZO za rok 2015

V správe veliteľa zhrniem činnosť DHZ a DHZO v obci, zásahovú činnosť jednotky DHZO, ďalšie školenia a taktické cvičenia, ktoré členovia absolvovali, a taktiež športovú činnosť družstiev v PHL.

Na začiatok chcem spomenúť nový a staronový prírastok v našej hasičskej zbrojnici. V spolupráci so starostom obce sa nám po mnohých žiadostiach podarilo dosiahnuť pridelenie nového hasičského vozidla IVECO Daily a vybaviť repas Tatry T-148. Odovzdať nám ich prišiel minister vnútra JUDr. Róbert Kaliňák spolu s ďalšími významnými osobnosťami. Zároveň sa chcem poďakovať aj všetkým nemenovaným, ktorí nám pomohli dosiahnuť tento úspech.

Minulého roku zaradili našu zásahovú jednotku do kategórie A. Štátom nám preto bola pridelená dotácia vo výške 3000 €, vďaka ktorej sme nakúpili ďalšie zásahové obleky, motorovú pílu a ostatné materiálno-technické vybavenie potrebné pri zásahoch. 

Z rozpočtu obce boli zakúpené 4 ks ADP Saturn, 6 ks zimných pneumatík na Aviu, hadice, zásahové prúdnice, zásahové obleky, nový kompresor na centrálne dofukovanie zásahovej techniky a potrebné vybavenie.


Aj v roku 2015 sme zasahovali pri rôznych udalostiach. Prevažne sa jednalo o požiare komínov v rodinných domoch, pomoc pri záplavách a iné technické výjazdy. Bolo ich celkovo 23, z toho ostrých zásahov bolo 13. 

04.01.2015
Pomoc OR HaZZ Poprad pri požiari stohov slamy vo Veľkom Slavkove.
07.01.2015
Hlásený požiar komína, ul. Záhrady.
26.03.2015
Hlásený požiar drevenej podlahy v hospodárskej budove,
07.04.2015
Technický výjazd – čistenie a prebíjanie kanála ul. Hlavná (pod Kufajkou).

25.04.2015
Technický výjazd – polievanie trávnika na futbalovom ihrisku.
27.04.2015
Technický výjazd – čistenie vodnej nádrže Lesného pozemkového spoločenstva (Gater).

28.04.2015
Hlásený požiar bývalej kolárne, ul. Bory.

06.05.2015
Čistenie ciest, kanálov a pomoc po prietrži mračien.

19.05.2015
Technický výjazd – čistenie kanalizácie ul. Teplická.

20.05.2015
Záplavy na ul. Bory, Dedinské a čistenie cesty od zosuvu pôdy na ul. Teplickej


po prietrži mračien.

12.07.2015
Výjazd zásahovej jednotky k dopravnej nehode, poskytnutie prvej pomoci a zároveň asistencia pri odstraňovaní dopravnej nehody ( zachytenie oleja a ropných látok).

20.07.2015
Hlásený požiar skládky dreveného odpadu LPS – Gater.

04.08.2015
Technický výjazd – odchyt hada, IBV.

17.08.2015
Technický výjazd – čistenie kanalizácie v areáli futbalového ihriska.

02.09.2015
Pomoc po prietrži mračien, čistenie ciet a kanálov na ul. Na jarku a ul. Pod úbočou.

11.09.2015
Technický výjazd – prebíjanie a čistenie kanálov na ul. Bory a ul. Na jarku.

09.10.2015
Technický výjazd – vyťahovanie vody zo šachty, ul. Uhlárová.


31.10.2015
Hlásený požiar komína, ul. Uhlárová.

12.11.2015
Hlásený požiar rodinného domu, ul. Štefana Garaja.
10.12.2015
Hlásený požiar komína, ul. Uhlárova.

15.12.2015
Hlásený požiar komína, ul. Koliesko.

17.12.2015
Hlásený požiar komína u , ul. Uhlárova.

28.12.2015
Technický výjazd – vyťahovanie vody zo šachty v areáli multifunkčného ihriska.

Školenia:
Naša jednotka DHZO absolvovala v minulom roku viaceré školenia, vďaka ktorým si členovia jednotky zvýšili svoje odborné znalosti.
V dňoch 06.03.2015 – 15.03.2015 sa zúčastnilo 6 našich členov školenia zásahových hasičov DHZO.

Dňa 18.04.2015 bolo školenie prvej pomoci. Viedol ho p. Martin Šefc zo záchrannej služby FALCK.

Dňa 21.08.2015 prešli školením a skúškou v Polygóne v SŠPO v Žiline 4 členovia a používatelia ADP.

Dňa 26.09.2015 získali 6 členovia DHZO pilčícke oprávnenia po absolvovaní kurzu a skúšky.

Dňa 07.10.2015 sa uskutočnilo školenie strojníkov zamerané na prácu s novou technikou IVECO Daily a T-148.

V mesiaci október a november boli vykonané kondičné jazdy na zásahovej technike ako aj opakované preškolenie strojníkov.

Počas celého roka vykonával priebežne výcvik používateľov ADP p. Pavol Smolár, ktorý sa intenzívne venuje používateľom ADP.

Taktické cvičenia:

Aj v roku 2015 sme pokračovali v zavedených taktických cvičeniach, ktoré mali preveriť pripravenosť a akcieschopnosť členov DHZO. Vďaka nim členovia jednotky lepšie zvládali ostré zásahy.

09.04.2015
Bol ohlásený požiar kontajnera pri OcÚ členmi KR HaZZ Prešov. Ihneď bol vyhlásený poplach. Tohto cvičenia sa zúčastnilo 13 zásahových hasičov. Akcieschopnosť výjazdu jednotky bola meraná členmi KR HaZZ Prešov (nameraný čas bol 4 minúty 35 sekúnd). Následne bola vykonaná dychová skúška na požitie alkoholických nápojov s negatívnym výsledkom u všetkých členov jednotky.
25.04.2015
Sme sa zúčastnili previerky pripravenosti DHZO v Spišskom Bystrom. Na tejto previerke sme boli preskúšaní nielen zo zručností pri zdolávaní požiarov, ale aj z poskytnutia prvej pomoci, kde sme obstáli najlepšie zo všetkých zborov v okrese a získali sme stupeň pripravenosti 1.
24.10.2015
Taktické cvičenie pri amfiteátri bolo zamerané na správne nasadenie síl a prostriedkov veliteľmi zásahovej jednotky obce za účasti starostu obce a predsedu KV DPO p. Mariána Rušína. Na cvičení boli členovia DHZO podrobení dychovej skúške z požitia alkoholických nápojov, u všetkých s negatívnym výsledkom.
24.10.2015
V ten istý deň sa 6 členovia DHZO zúčastnili taktického cvičenia Hornádskej doliny v obci Vikartovce. Cvičenie bolo zamerané na vyhľadávanie stratených osôb v lese a správne poskytnutie prvej pomoci.

Počas celého roka sa vykonávali rôzne cvičenia, vďaka ktorým majú členovia našej jednotky lepšie znalosti a zručnosti a vedia ako postupovať pri mimoriadnych udalostiach.
Súťaže:
Naši najmenší sa zúčastňovali mnohých súťaží, počas roka. Spomeniem napríklad Batizovce, kde sa umiestnili na 10. mieste z 25 družstiev, v Spišskej Teplici boli 6. zo 16 družstiev, vo Vikartovciach 7. zo 17 družstiev. Najväčší úspech zaznamenali vo Važci, kde skončili na krásnom 3. mieste zo 14 družstiev.  Aj touto cestou sa chcem poďakovať všetkým mladým hasičom, ktorí nás vzorne reprezentovali. Veľká vďaka patrí vedúcej KMP Veronike Praškovej, ktorá aj tento rok obetovala veľa času a námahy týmto deťom.
Družstvo žien má za sebou ďalší úspešný rok. Zúčastnili sa 16 súťaží, kde sa väčšinou umiestňovali v prvej trojke. Konkrétne 5-krát 2. miesto a 6-krát 3. miesto. Najväčší úspech, 1. miesto dosiahli na súťaži o pohár starostu obce Lučivná . V celkovom hodnotení im patrí 4. miesto zo 7 družstiev.
Družstvo mužov minulý rok aj napriek početnej konkurencii vzorne reprezentovalo našu obec na 18 súťažiach PHL. Spomeniem ich najväčší úspech, 1. miesto v Tatranskej Kotline. Druhí skončili v  Liptovskej Tepličke a vo Svite a na 3. mieste sa umiestnili 3-krát. Počas celej súťaže PHL sa dlhodobo držali na prvých priečkach výslednej tabuľky. V celkovom hodnotení sú 5. z 21 družstiev.
Vďaka vzornej príprave a hodinám času strávených na tréningoch dosiahli družstvá žien a mužov tieto chvályhodné výsledky, za čo im veľmi pekne ďakujem, a dúfam, že budú takto napredovať aj tento rok.

Činnosť DHZ a DHZO v obci:

Náš DHZ a DHZO sa aktívne zapájal aj do diania v našej obci. Boli sme neodmysliteľnou súčasťou Veľkej noci, kde sme ako každý rok zabezpečovali stráženie Božieho hrobu a zúčastňovali sa na mnohých cirkevných bohoslužbách. Zabezpečovali sme asistenciu na sviatok Božieho tela aj počas odpustovej slávnosti.

Naši hasiči boli nápomocní aj pri rôznych kultúrnych podujatiach, či už ako čestná stráž pri pamätníku padlých hrdinov, alebo ako spoluorganizačná zložka počas folklórnych slávností, kde sme zabezpečovali reguláciu dopravy a protipožiarnu hliadku.

V spolupráci so ZŠ a MŠ v našej obci sme pre žiakov a deti zorganizovali prehliadku hasičskej zbrojnice a zásahovej techniky. Zároveň boli poučení o zásadách ochrany pred požiarmi. Na záver si vyskúšali zásahové obleky a jazdu v hasičských autách.

Na základe zaradenia do CRSaP SR nám vyplynula povinnosť zriadiť v našej obci stálu službu. Každých 12 hodín sú tak v pohotovosti 4 členovia DHZO, ktorí sú v prípade požiaru schopní ihneď zasiahnuť. Fungovať začala od 01.12.2015. (dopíš tu ešte čo uznas za vhodne)
Všetkým hasičkám a hasičom, ktorí ste sa podieľali na mnohých akciách a vzorne reprezentovali náš DHZ a DHZO, sa chcem veľmi pekne poďakovať. 

Aj v minulom roku sa pokračovalo vo zveľaďovaní a skrášľovaní okolia a priestorov hasičskej zbrojnice. Pred hasičskou zbrojnicou sme vysadili okrasné stromčeky a zeleň, osadili sa obrubníky. V spolupráci s obcou sa zrekonštruovala veža, kde sa natiahli nové omietky a vymaľovala sa. Vypratali a splanírovali sme zadný dvor hasičskej zbrojnice. Vykonali sa aj rôzne opravy na zásahových mašinách, renováciou prešla aj zásahová mašina DS 16. Počas roka sa uskutočnilo veľa brigád. Všetkým tým, ktorí akokoľvek pomohli pri týchto prácach, patrí moje poďakovanie.
Veľká vďaka patrí aj p. Mariánovi Glejdurovi, p. Miroslavovi Bachledovi a p. Pavlovi Burdovi a ďalším, ktorí nám pomohli pri obnove a zveľadení zbrojnice svojou prácou a materiálom, za ktoré nechceli žiadnu finančnú odmenu. Vážim si ich ochotu a snahu pomôcť nám vždy, keď to potrebujeme.
Na záver by som chcel vyzdvihnúť veľmi dobrú spoluprácu so starostom obce, ktorému záleží tak ako aj mne na stopercentnom fungovaní hasičského zboru v našej obci. Dôkazom toho je jeho snaha zabezpečiť náš zbor potrebným materiálno-technickým vybavením. Toto poďakovanie patrí aj obecnému zastupiteľstvu, ktoré sa vždy snaží vyjsť nám v ústrety pri našich žiadostiach pre náš zbor. Moje poďakovanie patrí aj organizáciám v obci, ktoré nám boli nápomocné pri našej činnosti a obnove hasičskej zbrojnice.
Pevne verím, že aj v roku 2016 budeme pokračovať v doterajšej činnosti a úspechoch, napredovať v zvyšovaní odbornosti, aby sme vedeli vždy a včas pomôcť tým, ktorí to budú potrebovať.
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