Udalosti
Príchod nového roku

Polnočný hlahol zvonov nášho kostola prerušovaný výbuchmi zábavnej pyrotechniky oznamovali za dlhodobo teplého počasia (o polnoci +1 °C  a bez snehu), že i do našej obce zavítal v noci z nedele na pondelok nový rok 2007.  V rodinách i na zábavách k výbuchom zátok šumivých vín sa pridružovali aj priania všetkého najlepšieho a každý veril, že nastávajúci rok bude šťastnejší a úspešnejší než tie predchádzajúce.

Zrušenie obecnej polície
Na návrh starostu obce zrušilo obecné zastupiteľstvo ( OcZ ) na svojom zasadnutí v piatok 26. januára obecnú políciu s platnosťou od 1. januára 2007. Pracovné zmluvy vypršali policajtom 31.12.2006. Hlavným dôvodom zrušenia OP bol fakt, že OP nesplnila očakávania pri zabezpečovaní činnosti vyplývajúcej z jej štatútu ( pozri aj výstrižky z tlače v Prílohe obecnej kroniky – POcK ).

Výročie oslobodenia obce 

V nedeľu 28. januára popoludní o 14.30 hod. sme si pripomenuli 62. výročie oslobodenia obce ( 29.1.1945 ). Po sprievode od obecného úradu za snehovej chumelice položili po dohraní hymny SR veniec k pamätníku padlých pri pošte predseda Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov 
( ZO SZPB ) Štefan Koreň a starosta obce Jozef Mezovský. Potom žiačky 9. ročníka ZŠ  Janka Bukovinová a Deniska Ďuricová predniesli dva sonety z Hviezdoslavových Krvavých sonetov, nasledoval príhovor starostu obce Jozefa Mezovského a po minúte ticha sa členovia ZO SZPB presunuli do zasadačky DHZ v požiarnej zbrojnici, kde prebehla výročná schôdza tejto organizácie. Na položení venca a programe pri pamätníku sa zúčastnila len hŕstka prevažne starších občanov.
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Nový pracovník obecného úradu ( OcÚ )


Od 1. februára sa stal novým pracovníkom OcÚ Jaroslav Kičák. Miesto pomocného pracovníka na úseku kultúry ( administratívny pracovník ) mu na tri roky vytvoril Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v projekte chránené dielne ( Podpora zamestnávania občanov so zdravotným postihnutím – Európsky sociálny fond , Národný projekt II.). Tento projekt podporoval zamestnávanie občanov na invalidnom dôchodku, ktorým bol aj menovaný. Náplňou práce  Jaroslava Kičáka bolo zabezpečiť strihové práce v miestnom televíznom štúdiu, technický servis obecnej knižnice a jej internetovej siete i príjem a výdaj kníh pre čitateľov obecnej knižnice.
Správca cintorína

Po výberovom konaní sa správcom miestneho cintorína stal Stanislav Milan. Ako jediný z adeptov na túto novozriadenú funkciu bol prístupný vykonávať ju na čiastočný úväzok podľa potreby. Do funkcie nastúpil 1. marca.
Ľudové misie

V dňoch od nedele 25. februára do nedele 4. marca uskutočnili sa v našej obci Ľudové misie. Predchádzajúce misie boli v našej obci v roku 1997, teda pred 10-timi rokmi. Misijné sväté omše vysielala zo záznamu o 20-tej hodine večer počas misijných dní i naša OcTv, ktorá tak umožnila v spolupráci s miestnym duchovným sprístupniť duchovný život farnosti aj chorým a imobilným občanom. Sväté omše i ďalšie jednotlivé akcie pútali značnú pozornosť našich veriacich, ktorí sa na nich zúčastňovali v rámci svojich možností a záujmu. V zbierke na misie sa vyzbieralo 66.000 Sk,-. Program Svätých misií je založený v Prílohe OcK.
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Cena obce Liptovská Teplička

Na OcZ v piatok 23. marca prevzal na milej slávnosti z rúk starostu obce Cenu obce Liptovská Teplička 64-ročný Mgr. František Bardy. Cenu obce navrhli menovanému ešte poslanci predchádzajúceho zastupiteľstva, ktoré ju následne schválilo, Ing. Ján Števula a Mgr. Slavomír Kopáč „ za úspešné kronikárske pôsobenie  a významné výsledky v publikačnej a verejno-prospešnej činnosti, ktorými sa zároveň vo významnej miere  pričinil o propagáciu a kultúrny rozvoj obce Liptovská Teplička“. Za  udelenie Ceny obce Liptovská Teplička, ktorá pozostávala z pozlátenej plakety s menom obce, obecným erbom a názvom ceny, ďalej z diplomu a finančnej čiastky 15.000-Sk, ktorú mu odovzdal starosta obce spolu s krásnou kyticou kvetov, sa menovaný s citovým pohnutím poďakoval v krátkom príhovore predstaviteľom obce a ich prostredníctvom i všetkým občanom obce. Na záver pri ďalších blahoželaniach prítomných k získaniu ceny si všetci pripili čašou šumivého vína ( pozri i výstrižky).
Spoj cez Vikartovce

 Od 2. apríla bol zavedený dlho očakávaný autobusový spoj z Liptovskej Tepličky do Popradu cez Vikartovce. Prepravu prevádzala súkromná firma EURO-CRV počas pracovných dní s odchodom z Liptovskej Tepličky o 4.20,7.15,12.35,18.15 a 20.25 hod. a z Popradu o 6.17,11.27,19.25 a 22.20 hod. Autobus premával až k Vagónke, do Matejoviec a ďalej do Svitu a späť. Naši občania túto linku privítali, lebo sa nielen skrátila prepravná doba do Popradu, ale i cestovné bolo až o 15-Sk lacnejšie ( SAD: L.T.- Poprad 47-Sk; AURO-CRV 32-Sk).
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Požiar v obci

Za pekného slnečného počasia v piatok 11. mája popoludní o 16.30 vypukol z vtedy nezistených príčin požiar v dome Štefana Mareka v strede dediny oproti krížu ( Teplická ulica č.54). Vďaka úsiliu nielen našich, ale i profesionálnych hasičov z Popradu a Svitu a dobrovoľných z Lučivnej, Vikartoviec a Spišského Bystrého požiar asi za dve hodiny uhasili. Napriek tomu požiar zničil hospodárske budovy a strechu rodinného domu. Šťastím v nešťastí bolo, že požiar nevypukol v noci, lebo v hustej zástavbe i tak už ohrozoval susedné budovy. Hospodárska rada farnosti vyhlásila na pomoc postihnutým peňažnú zbierku. OcÚ prispel sumou 20.000-Sk.
Zmeny v obecnom zastupiteľstve

Tesne pred zastupiteľstvom 25. mája sa faxom funkcie poslanca vzdal Mgr. Marek Nahalka a na OcZ rezignovala na túto funkciu i Bc. Anna Smolárová. Na ich miesta postúpili ďalší v poradí podľa volebných výsledkov, a to Pavol Gumulák a František Bulava.

Sadenie májov 
Ako zaujímavosť pre pamäť budúcim čitateľom uvádzame, že mládenci v regrútskom veku ročník narodenia 1989 ( u nás pojem ,, regrúti“ pretrval napriek tomu, že povinná vojenská služba v Slovenskej republike bola zrušená už k 1.1.2006 a Slovenská armáda sa odvtedy stala profesionálnou), dodržali na Turíce ( u nás 

Rusadle) starú tradíciu, keď v noci zo soboty na nedeľu z 26. na 27. mája pred domy 

a do dvorov dievčat postavili v tomto roku 52 májov ( stromčekov smreka opadavého) i jeden ústredný obecný máj pred zdravotným strediskom a v nedeľu popoludní  chodili po tradičnom šmigorste ( vyberať výslužku).

Prvé sväté prijímanie

V dopoludnia upršanú, ale popoludní slnečnú a teplú turíčnu nedeľu 27. mája 
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uskutočnila sa v našej obci významná náboženská slávnosť prvé sväté prijímanie. Nádherný a významný duchovný zážitok prežilo prvýkrát v živote 39 prvoprijímajúcich 9-10 ročných detí, medzi nimi i 14 ročný postihnutý ( Dawnov syndróm) Ferko Praško. Spolu s nimi prežívali túto udalosť a tešili sa nielen rodičia, krstní a starí rodičia, ale i ďalší príbuzní a ostatní veriaci.

Odpust v obci

V peknú slnečnú prvú letnú nedeľu 24. júna na Jána uskutočnila sa v našej obci tradičná odpustová slávnosť zasvätená tomuto svätcovi a patrónovi našej farnosti. Svätá omša sa za hojnej účasti nielen domácich, ale i cezpoľných veriacich konala na amfiteátri. Celebroval ju miestny duchovný Mgr. Marcel Macala, ktorý si súčasne pripomenul 10. výročie svojho kňazstva. Koncelebroval náš rodák PaedDr. Stanislav Misál, v tom čase kaplán v Levoči, ktorý si na sv. omši pripomenul 5. výročie kňazskej vysviacky.

V predvečer odpustu v sobotu o 20.00 hod. začala na amfiteátri Jánska diskotéka, ktorá trvala až do štvrtej rána. Pripravili ju miestni hasiči a nechýbal na nej ani Svätojánska vatra, ktorá počas najkratšej noci v roku osvetľovala priestor nad amfiteátrom. Vatru nachystali ,,regrúti“.

Vysvätenie kaplniek

Vo štvrtok 28. júna vysvätil zrekonštruované kaplnky Najsvätejšej Trojice pri cintoríne a sv. Jána Nepomuckého pri vstupe do obce miestny duchovný M. Macala. Posvätenia a sprievodu sa zúčastnilo veľké množstvo veriacich obce.

Zmeny vo farnosti
Dňom 30. júna ukončil svoje šesťročné pôsobenie v našej obci dovtedajší správca farnosti Mgr. Marcel Macala. Jeho novým pôsobiskom sa stala oravská dedina Mútne. Naši veriaci sa s nim rozlúčili na sv. omši v piatok 29. júna na sviatok 
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Petra a Pavla. Poslednú omšu slúžil v sobotu 30. júna ráno. V nedeľu 1. júla už všetky tri omše odslúžil nový pán farár 56-ročný Rudolf Vetrík, rodák od Piešťan 
z Drahoviec, ktorý do našej obce prišiel z Vyšných Ružbách. Na svätých omšiach ho uvítali zástupcovia veriacich z radov dospelých i mládeže. Počas prvej sv. omše mu vdp. dekan Michal Mikula zo Spišského Štiavnika  symbolicky odovzdal bohostánok, krstiteľnicu, kazateľnicu, zvony a kľúče od kostola a prečítal i pozdravný list od Mons. Františka Tondru, spišského biskupa. Zároveň pán farár obnovil krstný a kňazský sľub a popoludní na pobožnosti na cintoríne symbolicky prevzal  aj kľúče od cintorína.

Podtatranské pažite

V sobotu 30. júna sa na Záplotách už druhýkrát uskutočnila súťaž v kosení Podtatranské pažite. Na jej organizovaní sa podieľalo  miestne PPD. Koscom z Oravy, Liptova, Horehronia a Kysúc prialo lepšie počasie ako pred rokom i divákov bolo viac. O zaujímavé finančné ceny sa súťažilo v kategóriách chlapcov do 15 rokov, mužov, žien, otcov so synmi a päťčlenných družstiev. Viac o súťaži a výsledkoch pozrite vo výstrižkoch z tlače v Prílohe obecnej kroniky ( POcK).

Nový povrch cesty

Po prekopávkach pri budovaní plynovodu v Uhlárovej položili pracovníci firmy EUROVIA nový asfaltový dvojvrstvový koberec na tejto ulici od jej začiatku pred Janíkom – Bubajom až po futbalové ihrisko a smerom k cintorínu po križovatku pod amfiteátrom. Práce v sume 2,1 milióna Sk boli financované z rozpočtu obce a občania najmä tejto časti obce si ich pochvaľovali.

Malý štrbský maratón

Jubilejný 30. ročník MŠM zo Štrby do našej obce a späť na trati dlhej 31 km sa za priaznivého nie veľmi horúceho počasia uskutočnil v nedeľu 8. júla a už tradične sa na ňom podieľala i naša obec. Na jeho štarte i na štarte novej atrakcie 
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pretekov in-line korčuliarov sa vo všetkých kategóriách postavilo takmer 250 štartujúcich zo Slovenska, Česka a Poľska. V hlavnej kategórii mužov zvíťazil Poliak 
Bohdan Dzuiba v drese JM Bardejov za 1:51,04 a u žien Ľudmila Melicharová z JM Bardejov 2:15,26. Opäť štartovalo aj päť pretekárov bývajúcich, či pochádzajúcich z našej obce ( Karol Bulava, Branislav Černohorský, František Fendek, Ing. Ján Kičák, František Nahalka). Viac pozri v prílohe OcK vo výstrižkoch z tlače.

Turnaj Tepličiek
Za krásneho letného počasia uskutočnil sa  na ihrisku v Uhlárovej v sobotu 14. júla  11. ročník futbalového turnaja štyroch Tepličiek zo Slovenska v kategórii mužov i starších pánov – internacionálov. Súčasťou podujatia bolo aj slávnostné ocenenie žiakov z našej obce, ktorí si vybojovali postup do štvrtej ligy. Medaily za postup im odovzdal v tom čase najlepší slovenský a tretí najlepší svetový medzinárodný rozhodca Ľuboš Micheľ z Nitry.  Ten spolu so starostami zúčastnených obcí prestrihol pásku na novej poschodovej budove so šatňami a príslušenstvom pre futbalový klub. V športovom areáli okrem zrenovovaného veľkého ihriska s novou tribúnou pre 150 osôb na sedenie otvorili aj menšie viacúčelové ihrisko s umelou trávou a osvetlením. Celé podujatie sa vydarilo a domáci fanúšikovia i hostia nešetrili slovami chvály nad krásou tohto športového areálu. Výsledky a viac o turnaji pozrite vo výstrižkoch v Prílohe OcK.
O pohár starostu obce

Za horúceho letného odpoludnia uskutočnil sa v nedeľu 22. júna už 15. ročník súťaže hasičských družstiev mužov i žien O putovný pohár starostu obce na tradičnom mieste pod amfiteátrom. Na súťaži sa zúčastnilo 22 družstiev, z toho 6 ženských. U mužov zvíťazilo Spišské Bystré pred Štrbou a Štôlou, naši boli poslední, u žien zvíťazila Šuňava pred našimi dievčatami a Spišským Bystrým II. ( Pozri i výstrižky).
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Horský maratón

Cyklistický horský maratón Dema Horal Alto MTB zo Svitu cez Nízke Tatry a späť, na ktorom sa organizačne podieľala i naša obec, napísal svoju ôsmu kapitolu v sobotu 11.augusta. Najdlhšie trate odštartovali za veľmi nepriaznivého počasia – stáleho dažďa, ktoré sa okolo poludnia predsa len zlepšilo. Štartovalo sa v štyroch kategóriách, a to Horal Krejzi 115 km ( muži do 39 r., seniori od 40 r., veteráni od 50 r. a ženy ), Horal Lejzi  65  km ( muži, seniori, veteráni, ženy do 39 r. a nad 40 r.), Horal Senzi 43  km ( muži a ženy ) a Horal Dejzi 20 km ( rodiny). Náročné trate, ale aj daždivé počasie a rozmočený terén sa podpísali na výsledkoch nielen rekreačných, ale i výkonnostných pretekárov. Z našej obce skončil v kategórii Lejzi ( muži do 39 r. na 83 mieste František Géci s časom 4:43:17,73. 

( Výsledky a viac o pretekoch pozri vo výstrižkoch v Prílohe OcK.)
Záprahové preteky 

Záprahové preteky ťažných koní, ktoré spoluusporiadali obec, PPD a LPS  Liptovská Teplička, uskutočnili sa v celkom peknú letnú nedeľu 19. augusta na trávnatej ploche pod PPD. O 13.00 hod. prešiel obcou sprievod účastníkov od penziónu Dolinka na miesto pretekov. Po slávnostnom nástupe a otvorení pretekov mohli početní diváci sledovať prekážkovú jazdu pre chladnokrvné kone, rýchlostný parkúr a ťahaní výrezu jedným koňom. Dve tretie miesta získali i naši súťažiaci. Medzi týmito disciplínami prebehli aj zábavné súťaže v držaní 1l piva jednou rukou a v pití piva. Vstupenky za 30-Sk pre dospelých boli zlosovateľné v tombole. Nechýbal ani kotlíkový guláš a ďalšie občerstvenie. Pozri výstrižok z tlače v Prílohe OcK i založené výsledky).
Odrezaní i v lete

Búrka s víchricou, ktorá sa prehnala krátko po polnoci v noci z 23. na 24. augusta nad našim regiónom polámala a vyvrátila stromy, ktoré popadali na 
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viacerých miestach aj na prístupové cesty do našej obce z oboch smerov – od Šuňavy 
i od Vikartoviec a zatarasili aj lesné cesty v okolí obce. Do obce  v piatok 24. augusta neprešli ani ranné a dopoludňajšie autobusové spoje a pre potrhané drôty bola obec až do 16-tej hodiny aj bez elektrického prúdu. Do práce mimo obce sa nedostali nielen šlogári, ale i iní dochádzajúci. Veterná smršť zanechala spúšť v celej podtatranskej oblasti ( pozri aj výstrižky).
Výročie Slovenského národného povstania 

Pri príležitosti 63. výročia SNP uskutočnila sa pietna spomienka na túto udalosť s položením venca k pamätníku pri pošte v sobotu 25. augusta. Sprievod s vencami, ktorí niesli starosta obce a predseda SZPB v našej obci Štefan Koreň, prešiel od OcÚ k pošte o 11.00 hod. V sprievode okrem našich občanov boli aj členovia SZPB z Pohorelej. Po hymne zaspievala partizánsku pieseň ( autorka textu Mária Mezovská) ženská spevácka skupina FS Tepličan, po nej sa prítomným prihovoril starosta obce a ako hosť predseda oblastného výboru SZZP Ing. Michal Knopko. Po položení venca, minúte ticha  a záverečnej piesni sa presunuli účastníci osláv áviou a hostia svojím autobusom Pod Staníkovo, kde položili veniec na hrob padlého v SNP pod horárňou a ďalší zavesili k pamätnej tabuli na baráku pri horárni. Potom už nasledovalo neformálne  posedenie pri partizánskom guláši ( varili Štefan Bohunčák a Gaba Gorošová ). Celú akciu umocnilo aj celkom pekné letné počasie.
Požiar v obci  


V pondelok 27. augusta pred 17.00 hod. Vznikol z vtedy nezistených príčin požiar hospodárskych budov pri domoch rodiny vdovy Márie Paračkovej od Rusky a rodiny Fendekovej Na jarku. Požiar sa vďaka  rýchlemu nástupu našich hasičov, ktorým prišli na pomoc aj hasiči z Popradu a okolitých obcí, napriek teplému počasiu nerozšíril a spoločne s dobrovoľníkmi ho asi za dve hodiny uhasili. Škody odhadli na 400.000 Sk. Opäť šťastím v nešťastí bolo, že požiar vypukol cez deň po pracovnej dobe, a nie v noci. ( Pozri i výstrižky z tlače.)
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Zákerná krádež 

V piatok 7. septembra otriasla obcou lstivá a úskočná krádež, ktorej obeťou sa stala 86-ročná pani Anna Štrbková z Uhlárovej. Dvaja muži vydávajúci sa za pracovníkov elektrárni ju okradli o 12.000 Sk. Hneď po zistení krádeže bola rozhlasom zalarmovaná celá obec, páchateľov na striebornom aute sa však vtedy ani privolanej polícii nepodarilo zadržať.

Zasadnutie starostov obcí a riaditeľov škôl 

Vo štvrtok 20. septembra sa uskutočnilo v budove materskej školy riadne zasadnutie združenia 10-tich obcí mikroregiónu Pramene Hornádu a Čierneho Váhu zamerané na školstvo. Po otvorení predsedom združenia Ing. Vladimírom Šavelom, starostom obce Vikartovce, rozobrala zástupkyňa Školského úradu v Poprade Mgr. Alena Madzinová Zákon č.596/2003 o školskej správe a samospráve, Zákon o školskej dochádzke a postupy pri jej neplnení, v ďalšom bode Mgr. Madzinová rozobrala problematiku školských jedální a s projektom Internet oboznámil prítomných starostov a riaditeľov škôl zo zúčastnených obcí Ing. Franko. K všetkým trom bodom programu prebehla po každom z nich zaujímavá diskusia. V závere predstavila úspechy školy za posledné roky v elektronickej podobe jej riaditeľka Mgr. Valéria Černohorská a po spoločnom obede v ŠJ si ju účastníci zasadania prezreli. Všetci toto podujatie hodnotili ako vydarené a zhodli sa na opakovaných stretnutiach v ďalších obciach mikroregiónu. Na zasadnutí sa zúčastnila i zástupkyňa regionálnej tlače, PhDr. Ľudmila Rešovská, šéfredaktorka Podtatranských novín 
( pozri i výstrižky).
Dedina roka 2007 

Na základe rozhodnutia hodnotiacej komisie národného kola súťaže Dedina roka 2007 v dňoch 24. a 25. septembra sa spomedzi desiatky prihlásených obcí stala víťazom, a teda Dedinou roka 2007,  naša obec ( 2. miesto Očová, 3. Pruské). Táto správa bola v obci prijatá s nadšením a hriala o to viac, že sme v súťaži predstihli aj neďalekú Štrbu. Na ceste za víťazstvom musela obec splniť náročné 
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kritéria a prezentovať komplexne vykonávaný rozsah obnovy dediny vo všetkých kategóriách, pričom bola hodnotená ojedinelosť a originalita prístupov a myslenia obyvateľov so zreteľom na zachovanie typických čŕt a svojej osobitosti. Získaním titulu ,, Dedina roka 2007“ sa naša obec  nielen zviditeľnila v rámci Slovenska, ale zároveň získala   aj právo reprezentovať Slovenskú republiku v európskej súťaži 
,, Európska cena obnovy dediny“ v Holandsku a nárok na dotáciu pri podaní úspešného projektu v rámci Programu obnovy dediny.

O našej obci v tom čase priniesli informácie a reportáže takmer všetky média – rozhlas, televízie, denná tlač i viaceré časopisy. Výsledky súťaže a kronikárovi dostupné články z tlače sú založené v prílohe OcK.

Chotár roka  

V piatok 5. októbra v Divadle Andreja Bagara v Nitre prevzala z rúk ministra poľnohospodárstva Miroslava Jureňu predsedníčka poľnohospodárskeho družstva Anna Glejdurová dosiaľ najvyššie ocenenie pre PPD, a to titul Chotár roka. PPD sa vtedy vo zvýšenej miere orientovalo na ekologické hospodárstvo a agroturistiku. O tom, že sa mu to napriek ťažkým podmienkam darilo, sa široká verejnosť mohla presvedčiť 10. októbra na Novom diely, kde pracovníci PPD v rámci Dní ekologického hospodárstva na Slovensku predviedli nielen ukážky poľnohospodárskej techniky pri zbere krmovín, ale nechýbala ani ochutnávka vlastných bioproduktov PPD. Táto vydarená akcia, podobne ako celé úspešné uplynulé obdobie PPD a s ním i získané ocenenia ,,Chotár roka“ nepochybne prispeli 
aj k získaniu titulu ,,Dedina roka 2007“. ( Výsledky a výstrižky sú založené v Prílohe OcK).
Výročie založenia MS SČK

V nedeľu 21. októbra popoludní prebehla v SD slávnostná akadémia, ktorú usporiadal Miestny spolok Slovenského Červeného kríža pri príležitosti 50. výročia vzniku tejto organizácie v našej obci. Po básni, privítaní a príhovore predsedníčky MS SČK Viery Knappovej sa prítomným prihovorili i hostia- predseda Územného spolku SČK v Poprade Mgr. Moravčík a starosta obce. V programe nechýbalo ani 
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poďakovanie sponzorom a organizáciám spolupracujúcim s MS SČK, ocenenie zaslúžilých členov ako i vystúpenie DFS Turnička a ženskej speváckej skupiny FS Tepličan s novou piesňou s textom Márie Mezovskej. Potom už nasledovalo občerstvenie a spoločné posedenie . Medzi hosťami boli aj riaditeľka sekretariátu ÚS SČK v Poprade p. Valeková, jej predchodkyňa p. Kubíková a lekárka z Poradne zdravia pri regionálnom úrade MUDr. Mitlöhnerová. Pred slávnostnou akadémiou prebehol hromadný odber krvi v pojazdnej ambulancii, na ktorom pri príležitosti 50. výročia založenia MS SČK a získania titulu Dedina roka 2007 darovalo krv 20 našich občanov na čele so starostom obce. Súčasťou osláv bola i poradňa zdravia. Táto sa uskutočnila  v stredu 7. novembra v zasadačke OcÚ od 7.30 hod.  s MUDr. Mitlöhnerovou a zdrav. Sestrou Václavovou, ktoré 15-tim dobrovoľným záujemcom z radov našich občanov zmerali krvný tlak a hodnoty tuku, urobili rozbor krvi a poradili im v otázkach správnej životosprávy pre zlepšenie ich zdravotného stavu. Naši občania túto akciu Poradne verejného zdravia pri regionálnom úrade v Poprade privítali a ocenili aj iniciatívu výboru MS SČK pri jej realizácii.
Havária autobusu 

Vo štvrtok 8. novembra ráno pred 7. hodinou havaroval na ceste medzi Lučivnou a Štrbou linkový autobus SAD s 35 cestujúcimi. Autobus na pravidelnej linke Poprad- Liptovská Teplička po šmyku v mierne ľavotočivej zákrute skončil mimo cesty, kde narazil do stromu. Pri náraze sa zranilo 11 cestujúcich ( medzi nimi aj niekoľko z našej obce), z nich traja ťažko. Väčšina cestujúcich sa viezla z nočnej smeny. Vodič z našej obce 56-ročný Peter B. pravdepodobne ( podľa tlače) neprispôsobil rýchlosť na hladkej a neposypanej ceste. Škodu na autobuse odhadli na 150.000 Sk ( pozri i výstrižky z tlače).

Vyhodnotenie súťaže ,,Dedina roka“ 

Vo štvrtok  2. novembra popoludní o 14.00 hod. sa uskutočnila v našom kostole krásna a dôstojná slávnosť odovzdávania cien víťazom 4. ročníka súťaže ,,Dedina roka 2007“.
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Na jej vyhodnotenie okrem organizátorov zavítali aj štátny tajomník Ministerstva životného prostredia Jaroslav Jaduš, námestník generálneho riaditeľa Slovenskej agentúry životného prostredia Ľubo Čillag, predseda Spolku pre obnovu dediny Miroslav Ďuráči, predseda ZMOSu Michal Sýkora, predseda Matice slovenskej Jozef Markuš, podpredseda PSK Milan Baran, delegácie vedené starostami ocenených, ale i susedných obcí a družobnej obce Dolní Čermná a mnohí ďalší hostia i pozvaní zástupcovia domácich organizácií, poslanci a občania. Slávnosť začala hymnou SR zaspievanou žiakmi ZUŠ z Lipan. V povznesenej atmosfére v našom kostolíku sa často ozýval potlesk pri odovzdávaní jednotlivých ocenení i pri pozdravných príhovoroch hostí, najväčšmi pri odovzdávaní titulu ,,Dedina roka 2007“nášmu starostovi. Atmosféru umocnil aj kultúrny program ( ženská spevácka skupina FS Tepličan, spevácka skupina DFS Turnička, sólový spev učiteľa ZŠ Mgr. Petra Plavčana a jeho spoluúčinkujúcej, naši žiaci ZUŠ a ďalší). Po skončení akcie nechýbal ohňostroj a po ňom slávnostná recepcia s bohatým občerstvením v sále SD. Oslava titulu ,, Dedina roka 2007“ pre všetkých občanov prebehla v sobotu na poludnie v amfiteátri, kde bolo pre nich pripravené vystúpenie známeho speváka ľudových piesní Jána Ambróza s ľudovou hudbou Borievka a ľudovým rozprávačom Michalom Šperkom. Nechýbalo ani bohaté občerstvenie, a to poľovnícky i hovädzí guláš, pečená krkovička a klobása, rôzne druhy koláčov i varené víno a pivo – všetko za jednotnú ľudovú cenu 10.- Sk. Oslavy zavŕšil o 17.00 hod. ohňostroj na Turničke. Pri príležitosti tejto akcie bola vynovená fasáda na budove OcÚ a v jej blízkosti vybudované parkovisko.  OcÚ zvládol celé oslavy perfektne a k ich priebehu prispelo na pokročilú jesennú dobu i príjemné slnečné počasie s teplotou +10° C ( viac pozri v POcK).
Naši na jarmoku 

Na tradičnom piatom popradskom jarmoku v nedeľu 9. decembra sa aktívne zúčastnili i naši gazdovia a gazdiné, ktorí na popradskom námesti predviedli pravú dedinskú zakáľačku. Účastníkom jarmoku rozdávali ovarovú polievku, oškvarky s chlebom, klobásky a iné zabíjačkové špeciality, o ktoré bol medzi účastníkmi jarmoku veľký záujem. Ukázali im tiež, ako sa kedysi zdobil vianočný stromček,
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tlačila kapusta, mútilo mlieko, pracovalo s kúdeľou, ako sa rúbalo drevo a iné. Akciu zorganizovala pani Anna Fendeková 
( HZDS) v spolupráci s mestom Poprad ( pozri i výstrižky).
Dve tragédie 

Nákladná Tatra, ktorú v pondelok 10. decembra z Liptovskej Tepličky do Vikartoviec šoféroval 45-ročný Štefan V., zachytila prívesom 40-ročnú chodkyňu z Vikartoviec, ktorá utrpela smrteľné zranenia. Alkohol u vodiča nezistili. V utorok 11. decembra večer zase zrazil a usmrtil vtedy neznámy vodič vo Svite našu občianku 62- ročnú Annu D. Pochovali ju v piatok 14. decembra.

Prijatie u prezidenta SR  

V stredu 12. decembra privítal prezident SR Ivan Gašparovič v prezidentskom paláci starostov ocenených obcí v súťaži Dedina roka. Popri našej obci, ktorá sa stala víťazom súťaže, bolo ocenených ešte ďalších 12 obcí ( výsledky súťaže pozri v prílohe OcK).

Slovenský prezident vyjadril v príhovore radosť zo stretnutia a poďakoval sa postupne všetkým za zanietenosť a starostlivosť pri prístupe k občanom. Za prijatých sa poďakoval hlave štátu náš starosta Jozef Mezovský. Jeho celý príspevok je založený v Prílohe OcK. Nielen pre neho, ale i pre ostatných prítomných z našej obce, a to riaditeľku ZŠ s MŠ Mgr. Valériu Černohorskú, prednostu OcÚ Ing. Júliusa Ďuricu, vedúceho stavebného úradu Ing. Jána Koreňa, kultúrnu referentku OcÚ Mgr. Katarínu Fedorovú, predsedníčku PPD Annu Glejdurovú, jej zástupcu Ing. Stanislava Michalicu a predsedu Lesného pozemkového spoločenstva Pavla Ďuráša to bol nezabudnuteľný zážitok.
Cena obce Liptovská Teplička 


Milá slávnosť s odovzdávaním Ceny obce Liptovská Teplička sa v tomto roku zopakovala na obecnom zastupiteľstve v piatok 14. decembra. Ako druhá ju z rúk starostu obce na jeho návrh prevzala 68- ročná Mária Mezovská. Cena spolu 
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s finančnou čiastkou 15.000,- Sk jej bola udelená za mnohoročné aktívne pôsobenie v ženskej speváckej skupine FS Tepličan, kde sa presadila aj ako textárka a autorka príležitostných piesní, i za iné aktivity,ktoré prispeli k reprezentácii obce. Spolu s peknou kyticou kvetov jej k udeleniu ceny poblahoželali poslanci a ďalší prítomní. Po krátkom poďakovaní pani Mezovskej si všetci pripili čašou šumivého vína.

Odpredaj ubytovne 

V roku 2007 skončil prenájom ubytovne obecného úradu Čierny grúň dovtedajšiemu dlhoročnému prenajímateľovi Milanovi Kupčovi. Pán Kupčov po dohode s OcÚ si ďalší prenájom nepredĺžil, preto sa OcÚ rozhodol túto ubytovňu predať. Na základe rozhodnutia obecného zastupiteľstva ( OcZ ) zo 14. decembra po vyhodnotení verejnej súťaže na odpredaj tejto nehnuteľnosti s príslušnými pozemkami z viacerých kandidátov sa víťazom verejnej súťaže a tým i novým majiteľom Čierneho grúňa stala firma Premier Consulting, spol. s.r.o. z Komárna, ktorá ju od obce odkúpila za 3 050 000,-Sk.
Európa bez hraníc 

Pomyselným úderom polnoci z 20. na 21. decembra vstúpila Slovenská republika do schengenského priestoru, čo znamenalo, že ,,padli“ hranice medzi našimi susedmi Rakúskom, Českom, Poľskom a Maďarskom, kým 93 km hranica s Ukrajinou sa stala najprísnejšie stráženou, lebo tvorila východnú hranicu celej Európskej únie. Táto obrovská zmena sa udiala v deviatich krajinách Európy a od toho momentu schengenský priestor tvorilo územie 24 štátov s rozlohou 3,6 milióna km2 , na ktorom žilo 400 miliónov obyvateľov. Pri rozlúčke s hranicami sa konali oslavy na všetkých hraničných priechodoch s uvedenými štátmi. Na symbolickom rozpílení závor na hraničnom priechode s Poľskom Tatranská Javorina – Lysá Poľana sa zúčastnil i náš starosta ako poslanec PSK ( pozri aj výstrižky).
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Začiatok lyžiarskej sezóny 

Za krásneho slnečného počasia ( ráno -14°C, cez obed okolo 0°C) otvorili Tatranské lanové dráhy ( TLD) lyžiarsku sezónu v areáli Ski centrum Smrečiny tesne pred Vianocami v sobotu 22. decembra. Aj keď prírodného snehu bolo málo, mrazivé decembrové dni umožnili TLD zasnežiť lyžiarske vleky technickým snehom. V ten deň sa mohli prví návštevníci lyžovať zadarmo.
Klzisko v Uhlárovej 

Vhodné klimatické podmienky v decembri, najmä mrazivé noci okolo -15°C a málo snehu, umožnili opätovne urobiť prírodnú ľadovú plochu na viacúčelovom ihrisku v Uhlárovej. Klzisko, ktoré vybudovali pracovníci  OcÚ a malých obecných služieb, otvorili tesne pred Vianocami. Klzisko potešilo najmä našu mládež, no využívala ho i stredná generácia a deti.
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Kultúra
Trojkráľové popoludnie  


V nedeľu 7. januára popoludní o 15.00 hod. v spoločenskom dome (SD) uskutočnilo sa prvé tohtoročné kultúrne podujatie v našej obci s názvom Trojkráľové popoludnie. V bohatom kultúrnom programe vystúpili detské folklórne súbory (DFS) Turnička, Štrbianček, Šuňavčanček a FS Tepličan. Početné vďačné publikum odmeňovalo vystupujúcich častým potleskom. Podujatie pripravila kultúrna referentka obecného úradu (OcÚ) Mgr. Katarína Fedorová.
Fašiangové plesy 

V sobotu 3. februára uskutočnil sa v sále SD jubilejný 10. ples rodičovskej rady (RR) pri ZŠ. Hasiči zorganizovali svoj už v poradí 6. ples v sobotu 17. februára. Na oboch plesoch bolo postarané o dobrú hudbu, kvalitné občerstvenie a výborný  program z dielne Pavla Bulavu a spol. Na oboch plesoch nechýbala ani bohatá tombola s peknými cenami od sponzorov. ( Na plese RR rozdali rekordných až 46 cien). Vypredaných bolo všetkých vyše 100 miest. Vstupné na oba plesy bolo 450 Sk. Už tradične sa stali plesy obohatením fašiangového obdobia v obci.

Becherovka SKI SHOW 

Za krásneho slnečného už priam jarného počasia usporiadali Tatranské lanové dráhy ( TLD ) v sobotu 17. februára na svahoch Smrečín netradičné podujatie, ktoré umožnilo mnohým návštevníkom našej obce prežiť neopakovateľnú lyžovačku a zažiť mnoho príjemných chvíľ. Veď v programe podujatia s názvom Becherovka Ski Show mohli zhliadnuť Dance SHOW, barmanskú SHOW, barmanskú súťaž i iné atraktívne súťaže s výbornými cenami, v prevádzke bol Becherovka SKI BAR, zdarma sa požičiavali lyže. Snehu bolo dostatok, počasie prekrásne, program zaujímavý ( Melánia Kasenčáková a Johny Mečoch  - hviezdy súťaže Miliónový tanec ), a tak na svoje si prišli mladí i starší.
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Netradičné preteky  

V utorok 20. februára o 14.00 hod. usporiadal OcÚ v spolupráci so školou preteky v netradičných zimných disciplínach. Za pekného slnečného zimného počasia s dostatkom snehu súťažili žiaci i mladšie deti v zjazde na netradičných spúšťadlách – igelitových vreciach, lavóroch, hrncoch, panviciach, hliníkových lopatách a kormulkách. Pre súťažiacich, ktorých bolo asi 30, pripravila pekné ceny kultúrna referentka OcÚ Katarína Fedorová. Fašiangová netradičná sánkovačka sa vydarila a tešila sa značnej pozornosti nielen pretekárov ale i divákov.
Nové služby Obecnej televízie ( OcTv) 

S cieľom zlepšiť informovanosť občanov zaviedla OcTv od januára 2007 novú službu, a to vysielanie textových správ každý deň od 10.00 do 12.00  a od 16.00do 18.00 ( neskôr od 11.00 do 19.00 ). Tieto správy poslúžili hlavne zamestnaným mimo obce, ktorí nemohli byť informovaní prostredníctvom miestneho rozhlasu. Od februára 2007 začala OcTv prenášať záznam i priebeh dopoludňajších nedeľných sv. omší v nedeľu popoludní o 16.00 hod. najmä pre chorých a starších občanov, ale i tých, ktorí sa z rôznych dôvodov nemohli na sv. omši zúčastniť. Tak sa nielen pravidelný vysielací čas OcTv z nedele a stredy o 18.00 hod podstatne rozšíril, ale pod vedením kultúrnej refentky obce Mgr. Kataríny Fedorovej sa výrazne skvalitnilo vysielane OcTv zlepšením celej programovej štruktúry i prepracovaním jej obsahu. Moderátormi správ v tom čase boli Mgr. Katarína Fedorová a Barbora Kondulová, študentka masmediálnej komunikácie, ktoré výrazne ovplyvňovali úroveň OcTv. Kameramanmi boli Michal Sucharek a Tomáš Mezovský, ktorý zároveň vykonával funkciu pomocného moderátora, strih mal na starosť Jaroslav Kičák. Od 16. februára začala vysielať OcTv na samostatnom kanáli.
Festival záujmovej umeleckej činnosti ( ZUČ) 

Na festivale žiakov ZUČ okresu Poprad, ktorý sa konal 14. -16.  marca vo Svite dosiahli členovia DFS Turnička pod vedením Mgr. Kataríny Fedorovej tri pekné úspechy, a to 1. miesto v kategórii ľudový spev skupina, 2. miesto v kategórii 
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ľudový spev sólo, duo – Petra Kondulová  a 2. miesto v kategórii ľudový tanec. Ďalej sa na súťaži v hre na husle umiestnila Dominika Slivošová  na 2. mieste v kategórii inštrumentalisti, hráči na hudobné nástroje a tiež na 2. mieste Superstar z Tepličky v kategórii populárna pieseň, skupina, zbor. Z  24 zúčastnených škôl sa naša škola umiestnila na 4. mieste.
Vynášanie Moreny  

V tzv. Šulkovú nedeľu 25. marca popoludní o 15.00 hod. sme opäť mohli zhliadnuť náš tradičný zvyk vynášania symbolu zlej a krutej zimy Moreny, u nás zvanej Majmorena ( Pepe Majmorena ). Členky DFS Turnička prešli so spevom so slamenou bábkou oblečenou v kroji od OcÚ okolo požiarnych zbrojníc na most pri kríži, kde ju zobliekli a podpálenú hodili do potoka. Tejto akcii prialo aj pekné jarné počasie, keď sa po týždni naposledy s dažďom a snehom vytiahlo i slniečko a mokrý sneh sa rýchlo topil.
Krížová cesta 

Vo veľký piatok 6. apríla večer o 20.00 hod. sa uskutočnila na amfiteátri krížová cesta. Hlavnú postavu Pána Ježiša stvárnil Tomáš Mezovský, jeho text čítal Pavol Bulava a texty anjelov Zuzana Marušinová. Ďalšie postavy stvárnili mládežníci pod vedením Marcely Mlynárovej. Napriek chladnému počasiu stretlo sa vystúpenie so značným záujmom našich veriacich a natáčalo ho i obecná televízia. 

Veľkonočnú diskotéku v nedeľu 8. apríla v SD pripravili ,, regrúti“, ktorí si poplatok za sálu SD odrobili čistením miestneho potoka. V tomto roku sa už naša armáda 100%-ne profesionalizovala a povinné odvody skončili, pojem ,,regrúti“ pre mládencov odvodového veku v našej obci pretrval.
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Turnička v Čechách 

DFS Turnička otvoril sezónu folklórnych festivalov v Českej republike, keď sa zúčastnil na 14. ročníku Stredočeského folklórneho festivalu Tuchlovická pouť. V komfortne vybavenom autobuse sa o polnoci v stredu 2. mája vydalo na cestu 33 detí a 9 dospelých. Vo štvrtok si prezreli Prahu, v piatok ich čakalo vystúpenie v Dolním Strašecím a v sobotu v prírodnom amfiteátri v Tuchloviciach. Náš folklór zožal veľký úspech, o čom svedčilo i preplnené javisko počas ,, školy tanca“. Našich Turničkárov všade vítali láskaví ľudia milujúci folklór, čo umocnilo ich zážitky zo zájazdu. Deti z DFS Turnička spoznali zároveň krajinu i folklór našich susedov a tento reprezentačný a poznávací pobyt bol pre ne zároveň aj krásnou odmenou za tvrdú a poctivú prácu v súbore. Unavení ale šťastní sa domov vrátili v nedeľu 6. mája.
Deň víťazstva nad fašizmom 

V utorok 8. mája sme si v deň, ktorý bol aj štátnym sviatkom Slovenskej republiky , pripomenuli ukončenie druhej svetovej vojny i v našej obci. Obec Liptovská Teplička a MO SZPB si v tento deň uctila pamiatku 27 padlých v 1.  a 14 padlých v 2. svetovej vojne položením venca ráno o 8.00 k pamätníku padlých pri pošte. Žiaľ, pohľad na trojčlenný sprievod ( hoci len MO SZPB má vyše 70 členov) idúci od OcÚ k pošte bol smutný. Pri pošte sa k nim pridalo ešte niekoľko okoloidúcich.
Deň matiek 

V druhú májovú nedeľu 13. mája popoludní o 15.00 sme si v SD pripomenuli Deň matiek. Deti z DFS Turnička, detského chrámového zboru ( DCHZ), škôlkari a žiačky pobočky ZUŠ pripravili hudobný program pre naše mamky a staré mamy, ktoré však prejavili o ich vystúpenie minimálny záujem. Sklamanie z nízkej účasti podčiarkli poznámky zúčastnených, ktorým chýbalo občerstvenie, čo svedčilo o preferovaných hodnotách. Deň otcov ( 17. jún) sa neoslavoval.
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Turnička hosťovala 

3. júna vystúpili členovia DFS Turnička na 11. ročníku folklórnych slávností v Ponikách pri Banskej Bystrici a 23. júna i na Horehronských dňoch spevu a tanca v Heľpe. Na 42. ročníku tohto folklórneho festivalu sa predstavila aj ženská spevácka skupina FS Tepličan.

Folklórne slávnosti 

12. ročník FS Pod Kráľovou hoľou sa uskutočnil v sobotu a nedeľu 4. a 5. augusta. Program FS sa začal v sobotu pred 14-tou hodinou otvorením výstavy fotografií z histórie obce ,,Zo starej Tepličky“ zo zbierky občanov obce a uvedením útlej knižky spomienok prvého lekára z našej obce MUDr. Štefana Benedikta Olejára Tepličko, Tepličko, okrúhle mestečko..., na ktorej bol prítomný i vtedy už 77- ročný autor. Nasledovala vernisáž fotografickej výstavy Vlada Lindera v starej budove školy, živá pozvánka v uliciach obce, otvárací program a vystúpenie našich i zahraničných FS ( celý program pozri v Prílohe OcK ), ktoré  v sobotu podvečer uzavreli ,, Zlaté husle a sólisti Lúčnice“. O 20.30  začala ľudová veselica, ktorá trvala až do skorých nedeľných ranných hodín. V nedeľu o 9.30 sv. omšu na amfiteátri spolucelebrovali domáci kňaz Rudolf Vetrík, jeho priateľ z Hriňovej, pán farár Marcel Martinko a páter Michal Slivka. Tradične veľkú pozornosť pútal popoludňajší sprievod obcou s ukážkami ľudovej tvorivosti, remesiel a ochutnávkou teplických jedál. Po ňom už nasledoval hlavný program, ktorý začali detské FS, nechýbali v ňom ani ,, Spievajúce rodiny z Liptovskej Tepličky“ a okrem slovenských FS opäť zaujali i zahraničné FS z Čiech, slovenský FS z Londýna a FS z Lotyšska i Ruska. Program v sobotu uvádzal Jozef Šimonovič a v nedeľu Ján Valentík. Po oba dni nechýbala ani bohatá tombola. Návštevníkov zaujala i výstava čepcov ( 30 čepcov od 14-tich žien) spojená s hlasovaním divákov o najkrajší čepiec, umiestnená pri fotografickej výstave ( víťazka Anna Miždová č.d. 321, 2. Mária Mezovská , 3. Mária Sakmaryová ).
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Ozdobou 12. ročníka FS bola sobotňajšia návšteva prezidenta SR Ivana Gašparoviča so sprievodom i ministra obrany Františka Kašického ( viac pozri vo výstrižkoch z tlače v Prílohe OcK). I tento ročník potvrdil nielen vysoké ambície, ale aj schopnosti organizátorov a napriek najmä v sobotu veľmi chladnému počasiu prilákal množstvo domácich i cudzích návštevníkov. 

Vystúpenia mimo obce 

Na Liptovských dňoch matky v Liptovských Sliačoch sa v nedeľu 26. augusta zúčastnila i naša FS Tepličan. Okrem vystúpenia na týchto folklórnych slávnostiach v amfiteátri Na pažitiach a sprievode obcou spievala ženská FS aj v miestnom kostole.

Vynovený FS Tepličan absolvoval svoje druhé mimoobecné vystúpenie v sobotu 8. septembra v Gánovciach, kde spolu s ostatnými súbormi a inými účinkujúcimi tak uzavrel tamojšie kultúrne leto. V nedeľu 18. septembra vystúpili FS Tepličan i ženská spevácka skupina, ktoré zastupovali naše poľovnícke združenie Čierny Váh, na 3. Poľovníckom dni v Spišskej Sobote.
Ďalšia služba občanom 

Od 18. septembra sprístupnila obec využívanie internetu v miestnej knižnici. Otváracia doba bola spoločná s knižnicou a využívanie internetu bolo pre zapísaných čitateľov zdarma. Ostatní záujemcovia ho mohli využívať za 30 Sk/hod., zároveň mohli využiť i farebné kopírovanie a tlač.

Príchod Mikuláša o otvorenie Vianoc 

Po večernej sv. omši zavítal na sv. Mikuláša 6. decembra do kostola Mikuláš ( Peter Madač ) so svojím sprievodom ( len s dvoma anjelmi), kde rozdal mikulášske darčeky prítomným deťom. Vianočný stromček a svetelná vianočná výzdoba v obci sa rozžiarila 18. decembra, čím boli Vianoce u nás otvorené.
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Jasličková pobožnosť 

25. decembra popoludní na 1. sviatok vianočný uskutočnila sa v kostole jasličková pobožnosť. Dojímavý a pekný program i priebeh pobožnosti prispeli k umocneniu vianočnej atmosféry a potešili srdcia prítomných veriacich.

Záver roka 

Štefanskú diskotéku zorganizovali v SD hasiči. Silvestrovské zábavné podujatia pripravili v penzióne Váh, Teplička, Dolinka a v reštaurácii Turnička ich majitelia resp. prevádzkovatelia.
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Obecná knižnica 2007
Počet kníh spolu: 


3201
Krásna literatúra pre dospelých:
1451
Krásna literatúra pre deti:

  751
Odborná literatúra pre dospelých:
  868


Odborná literatúra pre deti:

  131
Ročný prírastok:


  174
Výpožičky spolu:


  697
Krásna literatúra pre dospelých:
  225
Krásna literatúra pre deti:

  273
Odborná literatúra pre dospelých:
    25
Odborná literatúra pre deti.

  170
Čitatelia spolu:


  101
z toho detí do 15 rokov

    80
Návštevníci knižnice spolu:

   150
Vzdelávacie a kultúrno - spoločenské podujatia pre verejnosť

17
Počet účastníkov podujatí





          340
Knižnicu viedla a spravovala kultúrna referentka OcÚ Mgr. Katarína Fedorová a pomocným pracovníkom bol Jaroslav Kičák. Ďalšie údaje pozri v prílohe obecnej kroniky.
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Školstvo a zdravotníctvo 

V školskom roku 2006/2007 bolo v ZŠ 16 tried a 346 žiakov, ktorých vyučovalo 20 učiteľov. V MŠ boli 2 triedy so 46 – mi deťmi, v ktorých vyučovali 4 učiteľky. 1. februára 2007 došlo v tejto časti školy k personálnej zmene, keď dovtedajšiu zástupkyňu pre MŠ Jozefínu Fendekovú, ktorá odišla do dôchodku, nahradila Eva Ovsiaková. Obe časti ZŠ s MŠ viedli vlastné kroniky, podrobnejšie údaje pozri v nich i v Prílohe Oc kroniky, kde je založená kompletná hodnotiaca správa. Pozri aj výstrižky z tlače.
Hospodárenie obce

Obec v roku 2007 hospodárila s týmito finančnými prostriedkami:

Celkové príjmy rozpočtu obce   


 
38 713 798,21 Sk

z toho kapitálové príjmy
      



  1 724 100 Sk.

Výdavky rozpočtu obce celkom  



35 270 121,50 Sk

z toho kapitálové výdavky 
   



11 068 722,85 Sk.

V roku 2007 sme dokončili tieto investície:

čerpacia stanica pri futbalovom ihrisku
   

       76 734 Sk,

cesta Uhlárová





  2 669 872 Sk,

regulácia potoka pred Františkom Praškom ulica Uhlárová
     249 483 Sk,

miestny rozhlas – rekonštrukcia
                                         265 00 Sk,

Viacúčelové ihrisko 1 563 746 Sk,

spevnenie plochy pri ihrisku a prístupová komunikácia k šatniam 364 485,50 Sk,

rekonštrukcia OcÚ
                                                                550 500 Sk,

parkovisko OcÚ
                                                                229 729 Sk,

zavlažovanie futbalové ihrisko
                                           29 164 Sk,

oplotenie futbalového ihriska

                                         107 000 Sk.
Politické organizácie 
Ani v roku 2007 nepracovali v našej obci politické organizácie. Postoje našich občanov sa naďalej prejednávali len vo forme sympatií k jednotlivým politickým stranám.
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Hospodárske organizácie 

Lesné pozemkové spoločenstvo 

Lesné pozemkové spoločenstvo vykonávalo svoju činnosť na základe zákona 181/1995 Z.z. o pozemkových spoločenstvách a vnútorných predpisov. Hlavnú lesnícku činnosť t.j. pestovnú a ťažbovú vykonávalo v rozsahu schváleného lesného plánu platného na obdobie 2004-2013 a ročných bilancií. S kalamitou z roku 2006 sa úspešne vysporiadali do konca decembra až na malé objemy, a tak rok 2007 začali spracovaním zvyškov kalamity a realizáciou plánovaných ťažieb. Popri spracovávaní starších zvyškov kalamity sa objavovali aj nové vývraty a kôrovcové stromy. Vo februári a marci realizovali aj väčší objem obnovných ťažieb, a to v Hlbokom a vo Vrabcovej doline. Najväčší objem náhodnej ťažby z titulu podkôrny hmyz bol spracovaný v časti Maďarova – Vrabcova, v lokalite Zapilisko – Skalniste – Zálom- Kocúrka. 23.8.2007 zasiahla lesy víchrica, ktorá spôsobila rozsiahle škody v lokalite Zálom – Sosnovo – Vrabcová a Varta, čiastočne aj Maďarova. Celkový odhad okolo

13 000m3. Väčší problém v jej likvidácií nastal v tom, že bola sústredená do stiesnených skladovacích možností približovaného dreva, a tým nasadení viac síl a prostriedkov. V januári v menšom a vo februári vo väčšom rozsahu postihli vetrové víchrice / posledná EMMA/  rovnaké lokality. Celý objem ťažbovej a pestovnej činnosti bol vykonaný službami dodávateľsky samostatne zárobkovo činnými osobami, špecializovanými firmami a živnostníkmi, obsluha nákladného auta Tatra a nakladača Bobcat zamestnancami. Činnosť spoločenstva zabezpečoval výbor na svojich pravidelných mesačných schôdzach uzneseniami a ich plnenie prostredníctvom predsedu a odborného personálu. Schôdzí sa pravidelne zúčastňoval predseda dozornej rady s hlasom poradným. Výbor LPS sa zaoberal problematikou lesopestovných, ťažbových prác, ale hlavne činnosťou gátra, na ktorú predseda spoločenstva upozorňoval a informoval, že je nepriaznivá, v záporných číslach, preto výbor spolu s VZ pristúpil k vypracovaniu auditu na tejto prevádzke nezávislou audítorskou spoločnosťou. Stredisko gáter bolo zaťažené odpismi vo výške 955 tisíc Sk ročne. V roku 2006 bola priemerná výťažnosť v gátri 53% a v roku 2007 to bolo 57%,  nárast bol o 4%. Na tomto priaznivom stave sa podieľali aj ďalšie faktory
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 a v konečnom dôsledku bol výsledok taký, že Gáter vrátil odpisy a zarobil vlastne 955 000,-Sk. Za rok 2007 Valné zhromaždenie LPS odsúhlasilo pre podielnikov vyplatiť zo zisku 16,- Sk / 1 podiel, želiarske 9,-Sk/ 1 podiel k 30. júnu 2008. Rok 2007 Dozorná rada ( DR) po zmenách, ktoré nastali vo výbore, kde sa funkcie vzdal podpredseda LPS Ján Janík, ktorý zároveň odišiel aj z funkcie vedúceho píly, hodnotila činnosť výboru LPS v druhom polroku funkčného obdobia v celku úspešne a verila, že v budúcnosti sa dosiahnu lepšie výsledky. (Celá správa je založená v Prílohe OcK.)
Lesy SR, š. p. Banská Bystrica, OZ Liptovský Hrádok, LS Liptovská Teplička 
Činnosť v roku 2007 bola poznamenaná spracovaním vetrovej kalamity z roku 2006. Mierna zima, skorý nástup jari, teplé a suché počasie v letných mesiacoch prispeli k rýchlemu vývoju a premnoženiu podkôrneho hmyzu a následnému nárastu podkôrnikovej kalamity. V boji s podkômym hmyzom bolo na území LS Liptovská Teplička rozmiestnených 556 feromónových lapačov a na najohrozenejších lokalitách sa ploche cca 25 ha pristúpilo k chemickému postreku kalamitnej drevnej hmoty. Kalamitné premnoženie hmyzu viedlo k vytvoreniu funkcie špecialistu ochrany lesa. .

V pestovnej činnosti bolo vykonaných 62 ha zalesňovania, 52 ha čistenia plôch po ťažbe, 306 ha ochrany mladých lesných porastov proti burine, 187 ha ochrany proti zveri a 122 ha prerezávok. Zlomovým dátumom v hospodárskej činnosti na LS Liptovská Teplička bola noc z 23. na 24. augusta, počas ktorej veterná smršť spôsobila kalamitu v objeme 120000 m3 dreva. Došlo k poškodeniu viacerých budov, lesných ciest a elektrického vedenia vo vlastníctve Lesov SR. Najrozsiahlejšie škody boli spôsobené na chate Podholica, na ktorej vietor zničil strechu a komíny. Následný prudký dážď spôsobil veľké materiálne škody na interiéri chaty.

V roku 2007 sa na LS spracovalo 94 134 m3 kalamitnej drevnej hmoty, z toho bolo 22 094 m3 podkôrnikovej kalamity. Je to trojnásobné zvýšenie objemu 
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ťažby v porovnaní s bežnými ročnými úlohami v ťažbovej činnosti. V dôsledku opakujúcich sa silných vetrov a poškodenia porastov po augustovej smršti pribudlo hlavne v zimných mesiacoch ďalších 80 000 m3 dreva. Vzniknutá kalamitná situácia viedla k sústredeniu veľkého množstva pracovníkov v ťažbe dreva a použitiu moderných ťažbových technológií - sústreďovanie dreva vrtuľníkom, použitie harvestorov, vyvážacích súprav, lanoviek a mulčovačov pôdy.

Na výpomoc pri zvládnutí úloh súvisiacich so spracovaním kalamity boli prizvaní THZ z iných LS nášho lesného závodu.
COOP jednota – spotrebné družstvo ( J-SD) 

Dozorný výbor sa vo svojej práci  riadil vypracovaným plánom práce. Pri kontrolnej činnosti sa zamerali na čistotu prevádzkových jednotiek, stavu zásob, dodržiavanie akciových cien a podobne. Celkom v roku 2007 bolo vykonaných 5 kontrol v predajniach COOP J- SD. Hospodárske výsledky: Potraviny MIX 11-130 

vedúca p. Ovsiaková – tržby dosiahli 14 953 859,- Sk, index rastu 105,2% vo finančnom vyjadrení nárast o 739 468,- Sk. Poskytnutá zľava pre členov bola vo výške 56 618,- Sk. V tejto predajni poklesol nákup členmi  organizácie. Potraviny Mix 11-075 vedúca p. Ďuricová – tržby dosiahli 12 523 625,- Sk, index rastu 97,1 % vo finančnom vyjadrení to znamená pokles tržieb o 373 100,- Sk. Poskytnutá zľava bola 33 477,-Sk. Potraviny MIX 11-207 vedúca p. Kušniráková – tržby v tejto predajni tvorili čiastku  3 456 150,- Sk, index rastu je 99,7%. Pokles tržieb o 8 087,- Sk. Poskytnutá zľava bola vo výške 8 029,- Sk. Vo výške poskytnutých zliav vo všetkých prevádzkových jednotkách došlo k zmenám z dôvodu, že v minulom roku bola celý rok poskytnutá zľava vo výške 1%, kým v predchádzajúcom roku bola ešte v prvom polroku poskytovaná zľava vo výške 1,5%.Celkové tržby v roku 2007 vo všetkých prevádzkových jednotkách činili 30933 634,-Sk, index rastu 101,17% vo finančnom vyjadrení nárast o 358 245,-Sk. Celkom bola poskytnutá zľava vo výške 98 124,- Sk, na jedného člena pripadá 580,62 Sk. Zníženie oproti predchádzajúcemu roku o 402,20 Sk.
Pri príležitosti vyhlásenia obce za Dedinu roka 2007  odovzdali členovia 
vedenia COOP J-SD Poprad pre žiakov tunajšej školy  pozornosti v podobe sladkosti. Členská základňa bola v roku 2007 169 členov. V tomto roku rady J-SD 
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opustili 3 členovia. ( Správa o činnosti DV COOP J-SD je priložená v Prílohe OcK, bližšie údaje pozri tam. )

Poľnohospodárske podielnické družstvo ( PPD ) 

PPD koncom roku 2007 evidovalo celkom 236 členov s počtom hlasov 1073. Za rok 2007 bol priemerný evidenčný stav pracovníkov PPD 28 osôb, čo bolo o 3 viac ako v predchádzajúcom roku. K 31.12.2007 pracovalo v družstve vo fyzických osobách 31 zamestnancov, z toho 14 žien.

Hlavným predmetom činnosti družstva naďalej boli poľnohospodárska prvovýroba 

( rastlinná, živočíšna, služby mechanizácie súvisiace s poľnohospodárskou výrobou), agroturistika ( ubytovanie, stravovanie a služby s tým súvisiace), obchodné činnosti- predajňa textilu. Štatutárnym orgánom družstva bolo 7- členné predstavenstvo, od 3.9.2005 v zložení Anna Glejdurová, Ing. Stanislav Michalica, Mária Ovsiaková, Ján Janík, Anna Muchová, Gabriela Nahalková, Justína Mezovská.
Základnou normou, ktorou sa družstvo vo svojej činnosti riadilo boli stanovy a zákony, ktoré upravujú podnikanie právnických osôb v oblasti účtovníctva a daní.

Na úseku rastlinnej výroby hospodárili na ploche 1324,73 ha. Na ornej pôde pestovali pšenicu, zemiaky, jednoročné krmoviny, strukovino - obilné miešanky, viacročné krmoviny a ďatelinotrávne miešanky. 

Počas celého roka pokračovali s čistením pasienkov od náletu na Čiernom grúni, Kobyliarkach, Smrečinách a na Váhu. 

V roku 2007 pracovalo na úseku ŽV počas pestevného obdobia 8 pracovníkov. Chov oviec mal stúpajúcu tendenciu. Na našom PPD v roku 2007 chovali 613 ks oviec, z toho 465 ks bahníc. Produkcia ovčieho mlieka bola vyššia oproti roku 2006 o 7008 litrov. 
V chove HD sa naďalej zaoberali chovom dojčiacich kráv v počte 110 ks. V roku 2007 zakúpili dva nové stroje a to vertikálny kŕmny voz Mutti a traktor DEUTZ FAHR Agrofarm.

Družstvo sa v roku 2006 po prvýkrát prihlásilo do celoslovenskej súťaže ,,O najkrajší chotár“. V tejto súťaži v roku 2006 obsadili 4. miesto. O to príjemnejším 
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prekvapením bolo, že v tomto roku PPD vyhodnotili na 1. mieste a získali titul ,,Najkrajší chotár za rok 2007“, čím PPD značne prispelo aj ku vyhodnoteniu celoštátnej súťaže ,,Dedina roka 2007“. 

V predajni textilu tržby za tovar predstavovali 1 380 tis. Sk, náklady celkom 1319 tis. SK. Predajňa hospodárila s kladným hospodárskym výsledkom 61 tis. Sk. V penzióne Dolinka boli  tržby celkom 2 604 tis., oproti r. 2006 +122 tis. Sk + 11%. 
Celkom za podnik boli dosiahnuté tržby a výnosy 29 549  tis., náklad 26 765 tis., hospodársky výsledok 2 780 131 Sk, po zdanení 2 232 194,28 Sk. Dotácie  18 712 tis., investície 4 462 tis. Vlastné imanie družstva predstavovalo k 31.12.2007 39 160 tis. Sk.

Okrem plnenia hospodárskych úloh družstvo zohrávalo významnú úlohu pri organizovaní podujatí v našej obci. Sponzorsky sa podieľali na organizovaných akciách – rodičovský ples, hasičský ples, folklórne slávnosti Pod Kráľovou hoľou. Organizačne a sponzorsky spolu s Obecným úradom a LPS pripravili Záprahové preteky 19.8.2007 a súťaž v ručnom kosení ,,Podtatranské pažite“ dňa 30.6.2007. 
( Celá výročná správa za rok 2007 je založená v Prílohe OcK.)
Spoločenské organizácie 
Dobrovoľný hasičský zbor ( DHZ) 

DHZ mal k 31.12.2007 91 členov, z toho 65 mužov a 26 žien. Do jeho radov vstúpilo v roku 2007 19 nových najmä mladých chlapcov a dievčat. Výbor zvolali v priebehu roka 10x a 1x mimoriadne. Účasť členov  výboru na jeho zasadnutiach bola však len 59,6%-ná, a preto prácu vo výbore u niektorých členov hodnotili kriticky.

V roku 2007 zasahovalo hasiči v obci 2x, a to pri likvidácii požiaru rodinného domu a hospodárskych budov Františka Mareka a hospodárskych budov pri dome 
rodiny Paračkovej Na jarku. Raz zasahovali v susednej obci Šuňava.

Na súťažiach okresnej Hasičskej ligy sa zúčastnilo len ženské družstvo, ktoré skončilo na 6. mieste, muži nedokázali dať dokopy súťažné družstvo. Z kultúrno-
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spoločenských aktivít DHZ zaujali hasičský ples, náboženské aktivity pri strážení Božieho hrobu na Veľkú noc, sprievod na sviatok Božieho tela, Jánska i Štefanská zábava, pomoc pri folklórnych slávnostiach  regulácia dopravy pri pretekoch konských záprahov a preteky horských cyklistoch i ,,gulášpartia“ na záver kultúrno-spoločenského leta atď.
Správa o činnosti DHZ, správa veliteľa DHZ a správa o prevencii v obci sú založené v Prílohe OcK, bližšie údaje pozri tam i v kapitolách Udalosti a Kultúra v obecnej kronike a vo výstrižkoch z tlače.

Miestny spolok Slovenského červeného kríža ( MS SČK ) 

MS SČk v našej obci mal v roku 2007 183 členov väčšinou zo strednej a staršej generácie. V priebehu roka 2007 získali 10 nových členov. Činnosť MS SČK bola v podstate prezentovaná len činnosťou výboru, ktorý sa v priebehu roka zišiel 6x. Svoju činnosť opäť zamerali hlavne na organizovanie odberov krvi a na získavanie nových darcov krvi. Mali 86 čistých odberov. Ku koncu roka zaevidovali 45 darcov krvi. Získali aj 14 nových darcov krvi. V roku 2007 získala bronzovú Jánskeho plaketu p. Mária Ďurašová a p. Jaroslav Malík, striebornú Jánskeho plaketu p. Pavol Koreň. Zoznam všetkých darcov krvi, ktorí darovali krv NTs Poprad je založený v Prílohe OcK. Pri príležitosti vyhlásenia našej obce za Dedinu roka 2007 pre našich občanov spolu s inými organizáciami zabezpečovali občerstvenie na amfiteátri. Aktuálne informácie MS SČK a ÚS SČK sprístupňovali a vystavovali vo vývesnej informačnej skrinke pri zdravotnom stredisku, o ktorú sa v priebehu roka starala p. Mária Janíková. Kroniku miestneho spolku viedla Mgr. Monika Knappová. Významná bola i ich starostlivosť o starých a invalidných občanov. Výbor MS SČK pracoval v roku 2007 v nezmenenom zložení. Celá správu o činnosti MS SČK nájdete v Prílohe OcK.
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Základná organizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých ( ZO SZZP) 

Výbor ZO SZZP sa zišiel v roku 2007 celkom 4x. Na svojich zasadnutiach sa zaoberal došlou poštou, informáciami z Pléna SZZP v Poprade, prijímaním nových členov a aktuálnymi úlohami. Stav členskej základne k 31.12.2007 bol 42 členov a 12 zdravotne postihnutých deti. Z toho 20 telesne postihnutých, 16 vnútorne postihnutých, 4 zrakovo postihnutých a 2 sluchovo postihnutí. V roku 2007 prijali 3 nových členov, a to: p. Annu Jurčíkovú č. 383, p. Petra Smolára č. 453 a p. Máriu Štuberovú. 14.7.2007 zomrela Andrejka Smolárová vo svojich nedožitých 5 rokoch. ZO SZZP v roku 2007 zamerala činnosť na získavanie nových členov, získavanie finančných prostriedkov z rozpočtu obce, a to na základe napísaných projektov, ďalej sponzorov, spoluprácu s organizáciami v obci a to najmä Dobrovoľným hasičským zborom, Slovenským červeným krížom, oddelením kultúry OcÚ a SZPB v obci. Ďalej pripravili akcie športový deň spojený s MDD, účasťou na akcii poriadanou ZO SZZP v Spišskom Bystrom pod názvom ,,Zabudnuté remeslá“, účasťou na celoobecných oslavách Dediny roka, spoločným Mikulášskym posedením, na ktorom vyhodnotili súťaž zručnosti zdravotne postihnutých detí pod názvom ,, Krajina nádeje“, zablahoželali členom, ktorí sa dožili okrúhlych výročí, informovali členov o jednotlivých akciách aj prostredníctvom Obecnej televízie, miestneho rozhlasu,
pomohli členom pri podávaní žiadosti a iné. Predsedníčkou ZO SZZP naďalej bola Mária Černohorská a vo výbore ďalej pracovali p. Prašková, Vernarecová, Kostolníková, F. Koreň, členmi revíznej komisie boli p. M. Janíková a Marcela Smolárová. Celú správu o činnosti ZOSZZP pozri v Prílohe obecnej kroniky.
Futbalový klub TJ Tatran 
FK dosiahol v roku 2007 striedavé úspechy. V marci došlo k zmene prezidenta klubu, keď pre zaneprázdnenosť odstúpil z tejto funkcie starosta obce Jozef Mezovský a novým prezidentom sa stal Ing. Marián Vernarec. Tajomníkom bol naďalej František Fris a pokladníčkou Martina Milanová. Ani na trénerských 
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postoch nenastali zmeny, t.j. družstvo dospelých trénoval Ján Kondula, dorast Ján
 Janík a žiakov František Fris. Vedúcim A mužstva bol Ján Glejdura, dorastu Štefan Smolár a žiakov František Bulava. Vo futbalových súťažiach ročníka jeseň 2006- jar 2007 skončili muži v II. triede na 10. mieste, dorast vo IV. lige – skupine F na 9. mieste a žiaci na 1. mieste v skupine A. Po výhre s Mlynčekmi, s víťazom B skupiny, si aj oni vybojovali postup do IV. ligy. V jesennej časti ročníka 2007/2008 boli muži na predposlednom  13. mieste i preto, že na viaceré zápasy pre nezáujem niektorých hráčov ani nenastúpili v plnom počte ( raz dokonca len deviati), dorast bol na 8. mieste a žiaci viedli IV. ligu- skupinu E o 2 body pred Plavnicou. Na 11. ročníku turnaja štyroch Tepličiek, ktorý sa konal vo vynovenom športovom areáli v Uhlárovej skončili A mužstvo i naši internacionáli na 4. miestach. Súčasťou podujatia bolo aj slávnostné ocenenie žiakov po ich postupe do IV. ligy, ktorých dekoroval vtedy náš najlepší medzinárodný rozhodca a v tom čase poslanec NR SR Ľuboš Michel i otvorenie novej budovy šatní s príslušenstvom viacúčelového ihriska.( Podrobnejšie údaje pozri v kapitole Udalosti a vo výstrižkoch z tlače v PoOcK, kde sú i tabuľky.)

Základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov ( ZO SZPB)
Aj v roku 2007 činnosť ZOSZPB pokračovala v zabehnutých tradíciách a na základe plánu hlavných úloh. Pred každou akciou sa konalo zasadnutie výboru ZO SZPB. Ten pripravil oslavu oslobodenia obce, oslavu ukončenia 2. svetovej vojny aj oslavy SNP.
Hlavný dôraz bol kladený na rozširovanie členskej základne, prácu s mládežou a na dokumentáciu pamätníkov 2. svetovej vojny. Upravili aj hrob neznámeho vojaka v našej obci na Lebikovom. V roku 2007 opustilo rady ZO SZPB 5 členov. Stav členskej základne ku koncu roku 2007 bol 67 členov. Vo výbore Zo SZPB nenastali v priebehu roku nijaké zmeny. Celá správa o činnosti je založená v Prílohe OcK.
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Počasie
I na začiatku nového roku pokračovalo teplé počasie. Veď 1. januára ráno bolo len + 3°C a cez deň +5°C, bez snehu, prehánky, na Troch kráľov ráno 0°C, na obed +5°C, 10. januára dokonca +4°C a +8°C okrem iného i v nedeľu 21. januára. Na juhu Slovenska  zakvitli kvetyai stromy, rastli huby, dokonca dozreli ako v rozprávke jahody ( pozri aj výstrižky z tlače v prílohe obecnej kroniky – ďalej POcK ). Jesenné decembrové a jarné januárové počasie odrazu skončilo 25. januára, kedy sa podstatne ochladilo, napadol sneh, nastúpili celodenné mrazy ( 26.1. ráno -19°C, cez obed -8°C a asi 30cm snehu) a v nasledujúcich dňoch prišli i fujavice a s nimi aj snehová kalamita. Ďalej február pokračoval vcelku miernym zimným počasím s dostatkom snehu, ktorý napadol na prelome 1. a 2. mesiaca a miernym až teplým počasím pokračoval i marec ( pozri i výstrižky), okrem týždňa od Jozefa 19. marca, kedy sa k nám vrátila zima s hustým mokrým snežením  s asi 40cm nového snehu a ochladením až o 15°C, takže nástup jari bol rozpačitý. Zaujímavým úkazom bol hnedošpinavý sneh, ktorý napadol v noci na sobotu 24. marca nielen u nás, ale na celom východnom Slovensku. Podľa tlače bol premiešaný prachom z ďalekých ázijských stepí alebo dokonca afrických púští, ale v nasledujúci deň sa sneh rýchlo topil. Cez Veľkú noc 6. -9. apríla bolo slnečno až polooblačno a ešte dosť chladno, no potom nastúpilo pekné teplé a suché jarné počasie len s rannými mrázikmi, ktoré zosilneli začiatkom mája ( 2. mája -9°C – 50. ročný rekord) a ochladilo sa i cez deň ( okolo 10°C, slnečno, hmlisto), no rýchlo sa oteplilo ( 14. a 15. mája +24°C, na juhu Slovenska až +31°C), prišli búrky i krupobitie a rekordne teplé počasie ( 25. mája +26°C, na juhu až +34°C) pokračovalo aj v júni, ktorý bol mesiacom búrok a inde na Slovensku i víchríc, veterných smrští a krupobití, ktoré nepováľali len stromy, ale zničili i cesty, elektrické vedenie, strechy domov, úrodu a spôsobili na mnohých miestach záplavy. Júl bol spočiatku chladný a daždivý, no v jeho polovici prišli až tropické dni ( u nás do +30°C, na juhu Slovenska až +38°C ), čo boli opäť teplotné rekordy ( pozri i výstrižky). Tropický týždeň od soboty 14. júla po nedeľu 22. júla vrcholil v piatok 20. júla, kedy bolo u nás rekordných +33°C, na juhu Slovenska
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padol historický teplotný rekord +40,3°C. Primerane teplý august priniesol však a

prudké búrky so smršťami a ľadovcami, ktoré opäť spôsobili povodne, strhnuté strechy i požiare po zásahu blesku. U nás polámané a vyvrátené stromy zatarasili prístupové cesty do obce i lesné cesty. ( Pozri kapitolu Udalosti). September začal extrémne chladným a daždivým počasím a ( 5. septembra ráno len +1°C a sneh na Smrečinách) po vyjasnení 14. septembra ráno i prvý mráz -2°C a niekoľko pekných slnečných dní s rannými mrázikmi -3°C prišlo až v jeho tretej dekade. Prerušované babie leto s poruchami ( dážď, sneženie i mráz, 21. októbra až -10°C ) pokračovalo v októbri. Na Všechsvätých a Dušičky bolo ešte pomerne pekne, no okolo 6. novembra už nastúpilo studené počasie ( sneženie, mráz, vietor, fujavice ) a postupne zavládla priam vianočná zima ( 17. novembra -16°C a asi 30 cm snehu ), no Katarína bola na blate. V zapätí sa opäť prudko ochladilo s decembrovými rannými teplotami okolo -12°C až -16°C, ale snehu pripadlo len málo. Tak bolo i celé Vianoce s prekrásnymi slnečnými dňami s rannými teplotami okolo -14°C a cez poludnie okolo 0°C, čo vydržalo až do konca roka. Rok 2007 bol rokom mnohých teplotných rekordov svedčiacich o globálnom otepľovaní našej planéty. ( Pozri i výstrižky z tlače v PoK. Zmienky o počasí sú aj v kapitole Udalosti a Kultúra.)
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Demografické údaje  k 31.12.2007 
Celkový počet obyvateľov obce:  2315

Z toho dospelých občanov: 
      1638

Z nich Rómov:                               304

Počet mužov v obci:                       805

Počet žien v obci:

        833
Detí do 15 rokov: 

        571

Z nich Rómov: 

        199

Mládež od 15 do 18 rokov:
        106
Z nich Rómov
:

          33

Všetkých Rómov spolu: 
        536

Počet narodených v roku :                25

Z nich Rómov:                                   9

Počet zomrelých občanov v roku :    10

Z nich Rómov :                                   1

Sobáše spolu :                                   17

Z toho Rómov :                                   6

Cirkevné :                                          10

Občianske:                                           7

Počet rozostavaných domov :              2

Počet rodinných domov :                 540

Počet popisných čísel:                      676
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