                           Naše  hasičky najlepšie                      

     Dobrovoľný hasičský zbor v Liptovskej Tepličke pripravil  v nedeľu 20.7.2014 už 22. ročník súťaže o Putovný pohár starostu obce zaradenej do 20. ročníka Podtatranskej hasičskej ligy za účasti 31 družstiev.
     V úvode na slávnostnom nástupe starosta obce Slavomír Kopáč prevzal pozdravný list Dobrovoľnej požiarnej ochrany /DPO/ SR pri príležitosti 90. výročia založenia  Okresnej hasičskej jednoty Poprad – predchodkyne Okresného výboru DPO. Ocenenia sa dostalo i Dobrovoľnému hasičskému zboru v Liptovskej Tepličke od OV DPO Poprad pri príležitosti 90. výročia vzniku DHZ, ktoré si pripomíname tohto roku. Do tretice členka  nášho družstva žien Veronika Prašková prevzala odznak odbornosti DPO –  „ II. výkonnostná trieda “ , ktorý získala na okresnej súťaži dobrovoľných hasičských zborov 8.6.2014 v Spišskom Štiavniku, kde skončila v kategórii žien na krásnom treťom mieste.
      Po tomto už nastal tvrdý boj o umiestnenia i body do tabuľky Podtatranskej hasičskej ligy. V hasičskom útoku s vodou  do kopca pri miestnom amfiteátri  bola medzi mužmi opäť prvá Štôla  časom 17,892 s pred Šuňavou II – 18,014 s  a Stratenou  – 18,221 s.
     V súťaži žien najväčšiu radosť mali naše dievčatá z Liptovskej Tepličky, ktorá zvíťazila po prvý krát v dvadsaťdvaročnej histórii tejto súťaže časom  23,868 s. Druhé skončilo Spišské Bystré – 25,452 s, tretia priečka patrila Hranovnici – 29,388 s.
     Po prvý raz sa v osobitnej kategórii predstavili i hasičské družstvá dorastu / doposiaľ súťažili spolu s dospelými/.  Medzi dievčatami boli najlepšie Švábovce – 26,377 s, druhý skončil Spišský Štiavnik – 38,019 s , bronz patril Hranovnici – 40,472 s. U chlapcov zvíťazila Hranovnica – 20,125 s pred Šuňavou – 21,275 s a Spišským Bystrým – 21,689 s.
     Ako najsympatickejšie družstvo hasičské družstvo pohárom slušnosti bolo ocenené  naše družstvo mužov z Liptovskej Tepličky. Diplomy za účasť všetkým družstvám, ceny najlepším i štyri krásne putovné poháre osobne odovzdal  starosta obce  Slavomír Kopáč, ktorý pozval prítomných na budúci rok  opäť do malebnej  Liptovskej Tepličky.
    Treba úprimne poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali na peknej akcii. 
                                                         Pavel Marušin
                                                         predseda DHZ
