                  Hasiči súťažili v Liptovskej Tepličke – opäť najlepšie bodovala Šuňava             
   Rázovitá obec Liptovská Teplička má aktívny dobrovoľný hasičský zbor, ktorý  o dva roky oslávi deväťdesiate piate výročie založenia. Pod vedením predsedu DHZ Daniely Pitoňákovej a veliteľa DHZ Petra Géciho sa každoročne  zapájajú do činnosti pri rôznych akciách v obci i v okrese Poprad, kam územne obec patrí.
   Miestni dobrovoľní hasiči pripravili  v nedeľu 16.7.2017 jubilejný  už 25. ročník súťaže         o Putovné poháre starostu obce, na ktorej sa zúčastnilo 23 tímov. 
   V úvode súťaže starosta obce v  Liptovskej Tepličke Slavomír Kopáč ocenil predsedníčku  miestneho DHZ Danielu Pitoňákovú pri jej životnom jubileu. Zároveň si prevzala  odznak I. výkonnostnej triedy, ktorý získala v preteku jednotlivcov  v tohtoročnej Územnej súťaži DHZ konanej 4.6. vo Vikartovciach.
   V požiarnom útoku do kopca pri miestnom amfiteátri medzi mužmi do 35 rokov bola prvá Šuňava s dosiahnutým  časom 19,80 s . Druhá skončila  Štrba s rozdielom len 0,08 s (19,88) a tretia Hranovnica (19,94). Minuloročným víťazom – Liptovskej  Tepličke sa tentoraz  ušlo nepopulárne štvrté miesto (21,52).
   Medzi ženami najväčšiu radosť mala Šuňava, keď dosiahla čas 22,84 s. Druhá skončila Štrba (23,06), tretia priečka patrila Spišskému Štiavniku (25,20). I tu štvrtá priečka pripadla domácej Liptovskej Tepličke (25,32).
   Súťažili i hasičské družstvá dorastu. Medzi dievčatami bol najlepší Spišský Štiavnik (24,63), druhé skončili Vikartovce (25,86), bronz patril Gánovciam (26,62). 
Do tretice aj u  chlapcov zvíťazila Šuňava (30,19) pred Vernárom (106,28).
   Po druhý krát v osobitnej kategórii sa tu predstavili i muži nad 35 rokov. Minuloročné prvenstvo obhájila Šuňava  (21,73) . Druhá bola Spišská Sobota (22,00) a tretí Spišský Štiavnik (22,12).
   Ceny najlepším prvým trom družstvám vo všetkých kategóriách i päť krásnych putovných pohárov osobne odovzdal  starosta obce  Slavomír Kopáč, ktorý pozval prítomných opäť do malebnej  Liptovskej Tepličky dňa 24.9. t. r. na súťaž jednotlivcov ŽELEZNÝ HASIČ i na budúcoročný  26. ročník hasičskej súťaže družstiev o Putovné poháre starostu obce. Starosta obce S. Kopáč  podporuje dobrovoľnú požiarnu ochranu v obci , od žiackeho veku  aktívne súťaží . Už v roku 1985 reprezentoval Československo v rakúskom  meste Vöcklabruck  na medzinárodnej súťaži mladých požiarnikov v družstve Lučivnej, v súčasnosti v Podtatranskej hasičskej ligy  súťaží v družstve mužov nad 35 rokov svojej obce.

   Podtatranská hasičská liga sa dostala k svojej polovici. Po tejto desiatej súťaži v priebežnom poradí medzi mužmi do 35 rokov vedie  Spišský Štiavnik, druhá je Šuňava a tretí Svit.  U žien  do 35 rokov je najlepšia Štrba, druhá  Šuňava a tretia Spišská Teplica. 
   Medzi dorastencami prvú priečku okupujú Gánovce, druhý je Vernár a tretie Stráže. I dorastenky majú svoju kategóriu – aj tu trónia Gánovce. Druhé miesto patrí Spišskej Sobote a tretie Spišskému Bystrému.
   Medzi mužmi nad 35 rokov sú prvé Batizovce pred Spišskou Sobotou  a Spišskou Teplicou. Aj u žien nad 35 rokov prvenstvo patrí; Batizovciam pred Spišským Bystrým a Spišskou Teplicou.
   Dobrovoľných hasičov čaká tohto roku ešte desať súťaží zaradených do  „ ligy „, takže o celkovom umiestnení nie je ani zďaleka rozhodnuté.
   Aj nadchádzajúci víkend bude patriť previerkam pripravenosti dobrovoľných hasičov i hasičiek formou súťaže. V sobotu 22.7.3017 o 10.00 h v Gánovciach na miestnom  ihrisku sa bude konať 2. ročník súťaže hasičských družstiev. Budú tu bojovať muži, ženy, dorastenci i dorastenky o  poháre starostky obce.

   Ďalšia dvanásta súťaž Podtatranskej hasičskej ligy sa uskutoční vo Vernári na futbalovom ihrisku o deň neskôr v nedeľu 23.7.2017 o 10.00 hodine. Súťažiť sa bude o Putovné poháre starostu obce v piatich  kategóriách – muži do 35 a nad 35 rokov, ženy,  dorastenci a dorastenky.
                                                                                                   Ondrej Klimo
