TLAČOVÁ SPRÁVA

Výrazný úspech slovenského vidieka v Európe.

V 10. ročníku súťaže o Európsku cenu obnovy dediny 2008 zaznamenala Slovenská republika výrazný úspech, kedy v záverečnom finále zdolala nášho reprezentanta – obec Liptovskú Tepličku (okres Poprad) juhotirolská obec Sand in Taufers (Taliansko).

Liptovská Teplička tak obsadila druhé miesto v silnej konkurencii 29 obcí z 12 krajín Európy v súťaži, ktorú s dvojročnou pravidelnosťou organizuje Európske pracovné spoločenstvo pre rozvoj vidieka a obnovu dediny so sídlom vo Viedni. 10. ročník súťaže o Európsku cenu obnovy dediny sa niesol v znamení motta „Budúcnosť cestou spoločenských inovácií“ a chcel upriamiť pozornosť na tie dediny a vidiecke komunity v Európe, ktoré realizujú mnohonásobné zmeny v hospodárskom, sociálnom a kultúrno-spoločenskom živote obce cez rôznorodé a výkonné projekty zapájajúce všetky skupiny obyvateľstva a zohľadňujúce ľudské práva. 
Liptovská Teplička presvedčila členov komisie všestranným rozvojom, ktorý sa snaží vyhovieť požiadavkám na poľnohospodárstvo, výstavbu, sociálny, ekonomický a ekologický rozvoj. Príkladným je jednoznačný prechod na biologicko-ekologické hospodárenie na lúkach a pasienkoch už v prvých porevolučných rokoch rozvoja obce, čo poukazuje na zodpovedný prístup k zachovaniu jedinečnej kultúrnej krajiny aj v európskom meradle. Vysokou mierou oslovili komisiu aj ďalšie aktivity, ako podpora vidieckeho turizmu, angažovaná starostlivosť o tradície a tradičnú architektúru, mimoriadne inovatívna škola, výrazné otvorenie sa pre moderné informačno-komunikačné technológie prostredníctvom vlastnej miestnej televízie s týždňovým regionálnym programom a v neposlednom rade príkladná spolupráca s rómskou komunitou, ktorá tvorí 25 % miestneho obyvateľstva a ktorú sa obec snaží integrovať, ale nie asimilovať. 

Slávnostné vyhlasovanie výsledkov súťaže a odovzdávanie ocenení sa uskutoční v dňoch 24. - 25. septembra v holandskej obci Koudum, ktorá zvíťazila v 9. ročníka tejto súťaže. Okrem slávnosti sa v Koudume uskutoční pre cca 1 000 hostí množstvo sprievodných podujatí – miniveľtrh  všetkých zúčastnených obcí, workshopy k rôznym otázkam rozvoja vidieka, diskusia s členmi hodnotiacej jury, exkurzie, kultúrno-spoločenské aktivity a podobne. 
Tlačová beseda k priebehu a výsledkom súťaže o Európsku cenu obnovy dediny sa uskutočnila dňa 15. 7. 2007 o 11. hod. na Obecnom úrade v Liptovskej Tepličke.
Spracovala: Ing. Ivona Cimermanová, Slovenská agentúra životného prostredia Banská Bystrica, členka medzinárodnej jury súťaže o Európsku cenu obnovy dediny
Výsledky súťaže o Európsku cenu obnov dediny 2008

Európska cena obnovy dediny 2008:

Sand in Taufers, Južné Tirolsko, Taliansko

Kandidáti na víťazstvo

zároveň získavajú ocenenie: Európska cena obnovy dediny za komplexný, trvaloudržateľný rozvoj dediny mimoriadnej kvality v súlade s mottom súťaže:
Liptovská Teplička, Slovensko

Ascha, Bavorsko, Nemecko
Maikammer, Porýnie – Falcko, Nemecko

Seeham, Salzburg, Rakúsko

Urnäsch, Appenzell Ausserrhoden, Švajčiarsko

Európska cena obnovy dediny za komplexný, trvaloudržateľný rozvoj dediny mimoriadnej kvality v súlade s mottom súťaže 

Gaschurn, Vorarlberg, Rakúsko

Mompach, Luxemburg

Nebelschütz, Sasko, Nemecko

Rohrlack, Brandenbursko, Nemecko

Schönbach, Dolné Rakúsko, Rakúsko

Európska cena obnovy dediny za mimoriadne výsledky v jednotlivých alebo viacerých oblastiach rozvoja dediny 

Brontallo, Tessin, Švajčiarsko

Dechow, Mecklenburg-Vorpommern, Nemecko

Dolenja vas, Slovinsko

Eckstedt, Durínsko, Nemecko

Elsendorp, Holandsko

Havlovice, Česká republika

Hügelland južne od Grazu, Štajersko, Rakúsko

Incourt, Valónsko, Belgicko

Kazár, Nógrád, Maďarsko

Kuniów, Opole, Poľsko

Liptál, Česká republika

Radenthein, Korutánsko, Rakúsko

Ramsdorf, Severné Porýnie - Westfálsko, Nemecko

Romrod, Hessensko, Nemecko

Roßbach, Sasko – Anhaltsko, Nemecko

Steffeshausen, Nemecky hovoriace spoločenstvo, Belgicko

Umhausen, Tirolsko, Rakúsko

Wienhausen a Eicklingen, Dolné Sasko, Nemecko

Pochvalné uznanie za mimoriadne výsledky

žiadny účastník

