Cesta k víťazstvám

Slovenská agentúra životného prostredia

pod záštitou

 Ministerstva životného prostredia SR,

v spolupráci

so Spolkom pre obnovu dediny a Združením miest a obcí Slovenska

v y h l á s i la  p r e   v š e t k y   v i d i e c k e   o b c e   

súťaž “Dedina roka 2007”
o prestížnu cenu a reprezentanta Slovenska

v európskej súťaži „Európska cena obnovy dediny“

Od roku 1990 s dvojročnou pravidelnosťou vyhlasuje Európske pracovné spoločenstvo pre rozvoj vidieka a obnovu dediny so sídlom vo Viedni (ARGE) súťaž o „Európsku cenu obnovy dediny“. V roku 2008 išlo už o 10. ročník tohto podujatia. Na Slovensku sa od roku 2001 konali štyri ročníky súťaže nazvanej „Dedina roka“. Víťazom sa stala v roku 2001 obec Soblahov (okr. Trenčín ), v roku 2003 obec Hrušov ( okr. Veľký Krtíš ), v roku 2005 obec Vlachovo (okr. Rožňava ) a v roku 2007  Liptovská Teplička ( okr. Poprad).
Reprezentovanie Slovenskej republiky je náročné, obce musia splniť súťažné podmienky Európskeho ARGE týkajúce sa realizácie komplexnej škály obnovy dediny v súvislosti s mottom súťaže. Podmienky účasti v súťaži “Dedina roka ” rešpektujú podmienky európskej súťaže. 
Predmetom  súťaže a zameranie hodnotených oblastí slovenského kola tvorilo 6 kategórii –dedina ako hospodár, dedina ako maľovaná, dedina ako klenotnica, dedina ako pospolitosť , dedina ako partner a dedina ako hostiteľ. týchto kritérií sa držala i súťažná prihláška.
začiatkom leta Liptovskú Tepličku navštívila regionálna komisia
pozostávajúca zo zástupcov Slovenskej agentúry životného prostredia, Ministerstva životného prostredia SR, Spolku pre obnovu dediny, Združenia miest a obcí na Slovensku, Agentúry pre rozvoj vidieka, Slovenskej agentúry pre cestovný ruch, Vidieckeho parlamentu a zástupcu regionálnej samosprávy podľa príslušnosti obce v rámci kraja. Počas úvodného stretnutia predstavili činnosť zástupcovia všetkých organizácií pôsobiacich v obci, potom komisia preverovala súčinnosť s prihláškou priamo v teréne.
Prvý úspech nenechal na seba dlho čakať. Do záverečného kola  postúpila Liptovská Teplička z 1. miesta- ako najlepšia obec z východoslovenského regiónu. V slovenskom finálovom kole nás zastupoval pracovník Slovenskej agentúry životného prostredia, ktorý spolu s obcou vypracoval i predpísanú prezentáciu. 
Začiatkom októbra prišla neočakávaná o to príjemnejšia informácia. Dedinou roka sa v konkurencii 20tich obcí Slovenska stala Liptovská Teplička. Táto správa prebehla okamžite i médiami.

Vo štvrtok  22. novembra sa uskutočnil ceremoniál odovzdávania cien všetkým oceneným dedinám súťaže Dedina roka 2007. V kostole sv. Jána Krstiteľa sa zišli starostovia najúspešnejších obcí na Slovensku, organizátori súťaže a predstavitelia mnohých kultúrno-politických organizácií a inštitúcií. 

Najvýznamnejší hostia sa do kostola odviezli na saniach ťahaných konským záprahom. Nechýbali medzi nimi organizácie, ktoré súťaž pripravujú už siedmy rok. Ministerstvo životného prostredia reprezentoval tajomník ministra Jaroslav Jaduš. Počas viac ako dvojhodinového programu boli odovzdané ocenenia všetkým víťazným obciam. Liptovská Teplička získala titul Dedina roka 2007, zároveň Slovenská agentúra pre cestovný ruch udelila obci cenu za ekologický prístup v podpore rozvoja vidieckeho cestovného ruchu. Tu zaznel i oficiálny výrok. Slovenský vidiek bude v roku 2008 na európskej súťaži reprezentovať práve Liptovská Teplička. Po odovzdaní cien sa všetci hostia zišli na recepcii a kultúrnom programe v sále spoločenského domu, kde im okrem kvalitnej folklórnej hudby premietnutý i dokument Liptovská Teplička dedina roka 2007.
Spoločne sa všetci Tepličania tešili z titulu i na oslavách v sobotu 24. novembra. 

 
Ľudová hudba Borievka, obľúbený Ambróz i rozprávač Pavol Šperka zabávali amfiteáter takmer 2 hodiny. O občerstvenie sa postarali organizácie a penzióny pôsobiace v obci. Jelení i hovädzí guláš, pečené klobásky, domáce koláče a šišky chutili veľkým i malým návštevníkom. Veselé sobotné popoludnie ukončil ohňostroj.
Pri príležitosti udelenia titulu Dedina roka Obecný úrad vydal nové propagačné materiály:  letné, zimné pohľadnice, brožúru Liptovská Teplička, skladačku Liptovská Teplička v slovenskom, anglickom i nemeckom jazyku. 

12. decembra prijal  prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič po prvý krát v histórii súťaže dedina roka zástupcov víťaza, Liptovskú Tepličku. Na oficiálnej návšteve sa stretol aj s víťazmi predchádzajúcich ročníkov. Na Tepličku si však veľmi dobre pamätal z Folklórnych slávností pod Kráľovou hoľou, a jej víťazstvom bol  milo potešený. Počas oficiálnej návštevy prezident vyzdvihol potrebu rozvoja vidieku, ocenil význam súťaže a zablahoželal víťazom. Jozef Mezovský ako starosta víťaznej dediny predstavil  obec Liptovská Teplička i samotnú súťaž   všetkým zúčastneným. 
Od začiatku roka 2008 sa začala postupne vytvárať v spolupráci obce a Slovenskej agentúri životného prostredia prihláška na európske kolo. Nemecko- slovenská takmer 30 stranová prichláška dopodrobna charakterizovala obec, jej polohu, charakteristické črty . V tomto roku európskej súťaže znelo hlavné motto Budúcnosť cestou spoločenských inovácií. Liptovská Teplička sa prihlásila s projektom Schody do neba, kde vyzdvihla svoje tradície, krajinu, komunitu, partnerstvá a životaschopnosť.
18. júna  našu obec navštívila hodnotiaca komisia európskeho pracovného spoločenstva z Viedne. Táto štvorčlenná skupina v teréne overovala informácie, ktoré sme  uviedli v prihláške. 

Najskôr v budove OcÚ získala komisia základné informácie o našich úspechoch, súčasnom stave i víziách obce. V prehliadke obcou navštívili rómsku osadu, kde boli pohostení pravými rómskymi jedlami. Ako ukážku zachovaných remesiel v obci si pozreli kováčsku dielňu, z pozoruhodností obce pivnice, stodolište, amfiteáter, krátko i areál športov a pílu Lesného spoločenstva. V základnej škole sa okrem prezentácie prebiehajúcich projektov, úspechov a plánov zúčastnili vyučovacej hodiny v jazykovej učebni. Cestu ukončili pri kolibke na Škvrkovci, kde ich okrem spevu teplických žien čakali i pravé teplické pochúťky a prednáška predsedníčky PPD. Nakoľko ich čas na prehliadku obce bol prísne limitovaný, nestihli absolvovať viaceré pripravené časti programu. Ako nás však ubezpečili, obraz  o tom aká je Liptovská Teplička si dokázali vytvoriť v tak krátkom čase. O tom svedčí i to, že začiatkom júla sa mohla Liptovská Teplička tešiťz úspechu–  umiestnenia  na 2. mieste.
Stroho o tom informovali i  verejnoprávne i komerčné médiá. V utorok 15. 7. sa uskutočnila i  tlačová beseda. Pozornosť médií sa zamerala najmä na komisiou najviac ocenené oblasti – PPD, využitie nových technológií v škole, spolužitie s rómskymi obyvateľmi a zachovanie pôvodných tradícií i architektúry.
