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Udalosti

Príchod nového roku

Keď sa vcelku za prijateľného zimného počasia ( -8°C a len málo snehu) presne o polnoci z pondelka na utorok rozozneli zvony nášho kostola, ktoré spolu s výbuchmi zábavnej pyrotechniky po dedine a v rodinách i na zábavách aj zátok šumivých vín, privítali aj naši občania s prianiami všetkého najlepšieho nový rok 2008. Všade sa ozývali želania, aby bol pre obec aspoň taký úspešný ako predchádzajúci, keď PPD získalo titul Chotár roka 2007 a obec prestížny titul Dedina roka 2007, no a aby sa aj v osobnom a pracovnom živote každému vydaril podľa jeho predstáv.

Výročie oslobodenia obce

V nedeľu 27. januára popoludní o 15.00 hod. sme si pripomenuli 63. výročie oslobodenia obce ( 29.1.1945). Po sprievode od obecného úradu položili po zaznení hymny SR, piesne v podaní ženskej speváckej skupiny FS Tepličan a básne žiačky ZŠ s MŠ veniec k pamätníku padlých pri pošte starosta Jozef Mezovský a predseda Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov ( ZO SZPB) Štefan Koreň. Nasledoval príhovor starostu obce a po ňom ďalšia báseň a príležitostná pieseň. Po minúte ticha sa členovia ZO SZPB presunuli do zasadačky DHZ v hasičskej zbrojnici, kde prebehla výročná schôdza tejto organizácie. Aj v tomto roku sa sprievod a oslava pri pamätníku uskutočnili za snehovej chumelice a pri pamätníku sa jej zúčastnilo okolo 30 prevažne starších občanov. Medzi nimi bol však iba jediný poslanec Ján Bohunčák, a to napriek tomu, že každý z nich dostal osobnú pozvánku. Na schôdzi ZO SZPB bola účasť členov ZO SZPB vyššia.
Storočná občianka

V pondelok 3. marca sa dožila 100 rokov naša občianka Mária Nahalková (nar.3 .3. 1908 ) v tom čase žijúca pri dcére Justíne Mezovskej na Pilisku, ktorá ju opatrovala. Okrem široko rozvetvenej rodiny prišli menovanej v pondelok 3.marca zablahoželať za OcÚ prednosta Ing. Július Ďurica a kultúrna referentka Mgr. Katarína Fedorová, ďalej spevácka skupina, ktorá jubilantke zaspievala, pán farár i ďalší gratulanti. Gratuláciám v domácnosti predchádzala 2. marca oslava v reštaurácii Turnička. Pani Mária Nahalková sa jej však podobne ako na sv. omši pre zlý zdravotný stav nezúčastnila. Šot z tejto oslavy priniesla v krátkych správach o 19.30 hod. aj Slovenská televízia.

Naposledy sme v obci mohli zablahoželať takej starej obyvateľke ešte pred 15-timi rokmi, teda v roku 1993 Anne Miždovej, ktorá sa dožila až vyše 101 rokov. 
( Pozri i výstrižky z tlače v Prílohe obecnej kroniky – PocK).
Čestné občianstvo

24. apríla sa dožil 80-tich rokov emeritný kňaz Martin Martinko, ktorý v našej obci pôsobil 12 rokov od 31. mája 1989 do 30.júna 2001 a odvtedy žil na zaslúženom odpočinku pri blízkych príbuzných vo svojom rodisku v Spišskom Štiavniku. Pán farár prejavil túžbu osláviť svoje narodeniny práve v našej obci, ktorá bola jeho posledným pôsobiskom. Pri tejto príležitosti sa rozhodlo obecné zastupiteľstvo udeliť vdp. Marcelovi Martinkovi čestné občianstvo obce Liptovská Teplička. Slávnostný akt udelenia čestného občianstva sa uskutočnil v sobotu 19. apríla o 14.30 v zasadačke OcÚ. Po peknom sláčikovom úvode členiek ľudovej hudby DFS Turnička a príležitostnej piesni s textom Márie Mezovskej v podaní ženskej speváckej skupiny Tepličan, srdečne sa prihovoril k oslávencovi starosta obce a po svojom príhovore mu spolu s kyticou kvetov, ktorú mu odovzdala poslankyňa OcZ Mgr. Jana Černohorská odovzdal pozlátený emblém Čestného občana obce. Pri tejto príležitosti zablahoželali ďalej jubilantovi riaditeľka školy Mgr. Valéria Černohorská, ktorá mu okrem kytice odovzdala aj dve hodnotné fotografické publikácie, i  bývalí riaditelia školy a spolupracovníci pána farára  manželia Bardyovci i ďalší prítomní.. O 15.30 sa začala slávnostná sv. omša v našom kostole, ktorú aj napriek svojmu vysokému veku celebroval oslávenec spolu so svojimi spolukňazmi dekanom ThLic. Opartým z Popradu, PaedDr. Stanislavom Misálom, naším rodákom a kaplánom v Levoči, vdp. Jozefom Soligom z Popradu a našim  kňazom Rudolfom Vetríkom. V jej závere sa roztrhla noša s blahoželaniami, keď postupne menovanému ešte raz blahoprial starosta obce a za obec daroval prekrásnu drevorezbu, za PPD blahoželala predsedníčka Anna Glejdurová, za hasičov predseda František Praško a mnohí ďalší. Po omši bolo pozvaných asi 200 občanov na recepciu do spoločenského domu, kde odzneli ďalšie blahoželania jednotlivých občanov a po prípitku a piesni Živio... si prítomní počas voľnej debaty pochutnali na výborných špecialitách zo švédskych stolov z kuchyne penziónu Dolinka a množstve rôznych alkoholických i nealkoholických nápojov.
Zmena vo funkcii veliteľa DHZ

Na členskej schôdzi DHZ v nedeľu 4. mája ( na sv. Floriána – patróna hasičov) schválili poslanci zmenu vo funkcii veliteľa DHZ. Františka Sedláka, ktorý túto funkciu vykonával 10 rokov, vystriedal novozvolený Peter Geisbacher. F. Sedlák sa stal členom výboru DHZ. Zároveň prijali do DHZ dvoch nových členov – Jozefa Marušína a Elenu Veštúrovú.

Ocenenie Miestneho spolku SČK

V pondelok 5. mája prevzala v Zrkadlovej sále Primaciálneho paláca v Bratislave ďakovný list SČK nášmu MS SČK jeho predsedníčka Viera Knappová. Ďakovný list miestnemu spolku, ktorý si v predchádzajúcom roku pripomenul 50. výročie založenia, udelil SČK pri príležitosti Svetového dňa Červeného kríža a Červeného polmesiaca za dlhoročnú aktívnu prácu pri napĺňaní humanitárnych cieľov tejto organizácie. Na slávnostnom obrade sa zúčastnili i starosta obce Jozef Mezovský, prednosta OcÚ Július Ďurica a za výbor MS SČK jej sestra Anna Dunajská. Prítomným poblahoželal aj prezident SR Ivan Gašparovič a po ňom i jeho manželka Silvia.

O týždeň neskôr v pondelok 12. mája prevzala Viera Knappová na slávnostnom zasadaní Územnej rady SČK v hoteli Tatra v Poprade poďakovanie pre MS SČK v našej obci aj od tejto inštitúcie ( pozri aj výstrižky).
Hromadný odber krvi 

Po dobrej skúsenosti s hromadným odberom krvi v októbri predchádzajúceho roku rozhodol sa výbor MS SČK zorganizovať poznove takýto odber. Uskutočnil sa v nedeľu 11. mája hneď popoludní v SD pri príležitosti Dňa matiek. Pracovníci pojazdnej ambulancie odobrali krv 23 našim dobrovoľným darcom, (medzi nimi bol opäť aj starosta), čo bolo ešte o troch viac ako pred vyše polrokom.
Deň víťazstva

V tú istú nedeľu po odbere krvi prebehli aj oslavy Dňa víťazstva nad fašizmom. Slávnostný sprievod sa pohol od OcÚ o 14.45 hod. Počas  cesty k pamätníku padlých pri pošte zaznieval z obecného rozhlasu smútočný pochod a odznel aj príhovor kultúrnej referentky Mgr. Kataríny Fedorovej. Po odznení hymny pri pamätníku predniesla báseň žiačka ZŠ Alžbeta Bulavová. Po nej sa prihovoril prítomným starosta obce, ktorý zároveň predstavil novonainštalovanú pamätnú tabuľu s doplnenými menami padlých v 1. a 2. svetovej vojne. Na novej tabuli doplnenej o 20 mien tak spolu bolo 66 mien ( predtým 44 ), z toho padlých v I. svetovej vojne 51 mien našich občanov ( predtým 32 ) a v II. svetovej vojne 15 ( predtým 14 ) mien ( zoznam pozri v Prílohe OcK). Po príležitostnej piesni ženskej speváckej skupiny vysvätil novú pamätnú tabuľu miestny duchovný vdp. Rudolf Vetrík , nato položili k pamätníku veniec poslanci OcÚ  Elena Veštúrová a Pavol Gumulák a  po ďalšej piesni sa prítomným za účasť poďakoval predseda MO SZPB Štefan Koreň. Novú tabuľu vyrobila firma SYDES PRINT , s.r.o. Svit za 4.500 Sk, ktoré uhradil OcÚ.
Skrášľovanie budovy OcÚ

Po vlaňajších úpravách rozbehli sa na jar naplno práce na skrášľovaní budovy OcÚ. Dokončilo sa zateplenie, natierala sa fasáda i strecha, do kancelárie starostu sa zakúpil nový nábytok. Po dokončení úprav na tejto reprezentatívnej budove obec mala v pláne skrášľovať ďalšie obecné budovy. Ako prvá mala dostať nový vzhľad susediaca predajňa STA-ZO. V tomto období ( apríl – máj ) začali sa za cintorínom aj zemné práce ( zhŕňanie vrchnej ornice, odvoz mončičky) na plánovanom mieste výstavby domu smútku u nás pomenovanom Dom nádeje.
Požiar v obci

V noci z piatka 23. mája na sobotu 24. mája vznikol z vtedy nezistených príčin požiar v humne vdovy Júlie Milanovej Pod úbočou. Požiar objavil a našich požiarnikov zburcoval Marcel Kondula ( od Basiara), ktorý sa asi pol hodiny po polnoci vracal domov z reštaurácie Turnička. Vďaka včasnému odhaleniu aj rýchlemu nástupu našich hasičov sa požiar podarilo uhasiť ešte v zárodku, keď sa len rozmáhal, takže nestačil narobiť väčšie škody. Na pomoc prišli tiež hasiči z Popradu, ale to už bol uhasený. Škodu odhadli na 20 tisíc korún. Aj tento požiar vzbudil v našich občanoch všelijaké otázky a podnietil rôzne úvahy, pretože zrejme vznikol z vnútra ( napr. vhodením neuhasenej cigarety), ale i preto, že ani dovtedy neboli objasnené príčiny nedávnych požiarov 11. mája 2007 v dome Štefana Mareka na Teplickej ulici a z 27. augusta 2007 požiar hospodárskych budov vdovy Márie Paračkovej a rodiny Fendekovej Na jarku v blízkosti tohto požiaru ( pozri zápisy z predchádzajúceho roku).
Ďalšia úprava ulíc

Po vlaňajšej obnove cesty v Uhlárovej položili v prvom júnovom týždni pracovníci firmy Eurovia nový dvojvrstvový asfaltový koberec aj na Drevárskej ulici ( stál 1,532 720 Sk). Ulice Bory a Na jarku boli predbežne pokryté iba asfaltovou zmesou, ich konečná úprava sa mala vykonať až po dobudovaní kanalizácie. Práce boli financované z rozpočtu obce a obyvateľov uvedených ulíc potešili.

Prvé sväté prijímanie

V tomto roku sa v našej farnosti uskutočnilo prvé sväté prijímanie v nedeľu 15. júna. Ani chladné a upršané počasie nepokazilo slávnostnú a povznesenú atmosféru v 33 rodinách u 34 prvýkrát prijímajúcich detí. Na prípravách tejto významnej náboženskej slávnosti sa pri nácviku piesní podieľali i katechétka Mgr. Monika Ovsiaková a hrou na harmóniu aj Marcel Misál.
Komisia v Tepličke

V stredu 18. júna zavítala do našej obce po náročnej ceste z Poľska hodnotiaca komisia Európskeho pracovného spoločenstva z Viedne, ktorá hodnotila projekt ,, Dedina roka“, ktorým sa naša obec ako víťaz celoslovenskej súťaže Dedina roka 2007  dostala do súťaže  o Európsku cenu obnovy dediny 2008 s 29 účastníkmi z 12-tich národov. I keď počasie nebolo ideálne a cesta do dediny komisárov aj vystrašila, prezreli si hostia so záujmom celú dedinu a okrem milého prijatia ocenili ekologické hospodárstvo nášho družstva, agroturizmus, cestovný ruch, v škole ich zaujali dobre vybavené triedy, prezreli si gáter, lokality na Záplotách i Kufajku a celkove sa im v obci páčilo. Pri jesennom vyhlasovaní víťazov tejto súťaže v Holandsku  tak mala šance dobre sa umiestniť i naša obec. ( Viac pozri vo výstrižkoch z tlače v Prílohe OcK.)
Úprava prameňov v obci 

S cieľom skrášľovať dedinu a v rámci obnovy a vytvárania drobnej architektúry pokračovalo prikrytie prameňov v obci malými drevenými búdkami, ktoré okrem ochranného účelu mali i estetický efekt. V júni pribudla ďalšia stavba takéhoto charakteru za budovou zdravotného strediska ( predtým na ulici Štefana Garaja pred Madačom, pri vlekoch, pri vyšnom mlyne a pod Škvrkovcom). Pri prameňoch inštalovali i tabuľky s informáciami o rozbore vody. Zaujímavosťou bolo, že tento počin obce inšpiroval aj niekoľkých občanov, ktorí si podobné stavbičky urobili buď pred domom ( Marcel Ovsiak pri rázcestí na Teplickej ulici) alebo vo dvore ( u Jána Černohorského v Uhlárovej). Obec plánovala postupne takto upraviť aj ďalšie pramene.
Nový prenájom 

V piatok 20.júna schválilo OcZ prenájom priestorov v budove zdravotného strediska na poschodí ( bývalý Colorado bar) pánovi Marcelovi Ovsiakovi. Po zrušení baru ich od apríla 2007 dovtedy využívali miestni nadšenci kulturistiky, ktorí si v nich zriadili posilňovňu. Títo ešte 13. apríla 2007 prevzali od OcÚ nielen kľúče, ale aj časť inventáru bývalého Klubu mladých, ktorý vznikol v júli 2006 a sídlil nad dolnou predajňou Jednoty COOP, no po vytopení predajne a iných problémoch v jeho činnosti bol onedlho zrušený. Celé poschodie nad dolnou predajňou Potraviny Jednota COOP využil OcÚ na rozšírenie minimúzea Teplická izba a na výstavy fotografií. Kulturisti po jednaní s OcÚ neuspeli s plánom presťahovať posilňovňu na prízemie do priestorov bývalej pobočky Slovenskej sporiteľne, ktorá pre menší počet klientov skončila napriek ich nespokojnosti v našej obci činnosť v roku 2007. ( Pozri staršie zápisy).
Podtatranské pažite  

Za pekného letného počasia usporiadalo naše PPD v sobotu 28. júna 3. ročník súťaže v ručnom kosení trávy s názvom Podtatranské pažite. Súťažilo sa vo viacerých disciplínach 

( chlapci do 15 rokov, muži do i nad  50 rokov, ženy, otcovia a synovia a 5-členné družstvá). Víťazi okrem diplomu získali i finančné výhry. Účastníkom chutil aj guláš na pokosenej lúke. 

Tragédia v obci 

Tragédiou sa skončila v sobotu 5. júla večer asi o 22.00 hod. manželská hádka medzi manželmi Ľ. F. ( 33-ročný) a M. F. ( 27-ročná), počas ktorej po návrate z návštevy u známych podnapitý manžel fyzicky napadol manželku. Tá pri obrane siahla po kuchynskom noži a manžela bodla do hrude tak nešťastne, že vykrvácal. Nepomohli mu ani manželkou privolaní záchranári. M. F. po predbežnom zaistení a vypočutí prepustili a ďalej stíhali na slobode. ( Pozri i výstrižky z tlače.)
Ďalšie práce v obci 

Aj v júli pokračovali v obci práce na budovaní ďalšej etapy kanalizácie na Ulici Štefana Garaja  a na Záhradách. Náklady vo výške 6 miliónov SK boli hradené z projektu Environmentálneho fondu SR a ich nadobudnutie bolo ovplyvnené aj získaním titulu Dedina roka 2007.

Pokračovali aj práce na rozšírení verejného osvetlenia a nízkonapäťovej siete pod pivničkami k stavbe Domu nádeje. Práce realizovali z financií Energetických závodov so spoluúčasťou obce v sume 100.000 Sk.

Druhé miesto v európskej súťaži 

Už v piatok 4. júla sa k nám dostala potešujúca správa, že v 10. ročníku súťaže o Európsku cenu obnovy dediny 2008 naša obec v silnej konkurencii 29 obcí z 12 krajín Európy obsadila 2. miesto za talianskou obcou Sand in Taufers, pričom do absolútneho víťazstva jej chýbali iba 2 body. Náš projekt s názvom Schody do neba ( pomenovanie podľa terasovitých políčok) bol postavený na piatich schodoch, a to: krajina, tradície, komunita, partnerstva a životaschopnosť. Hoci oficiálne výsledky pre média boli zverejnené až na tlačovej besede v utorok 15. júla na OcÚ, správy o tomto významnom a veľkom úspechu našej obce začali prinášať televízie a tlač od 11. júla ( pozri výstrižky z tlače v POcK). Tlačová správa je priložená v Prílohe obecnej kroniky- POcK.
Čestné občianstvo 

V poradí druhým čestným občanom našej obce sa stal 59-ročný novinár a fotograf, kanadský Slovák, obdivovateľ našej dediny a propagátor jej krás na Slovensku i vo svete, verný súputnik našich folklórnych slávností, ktoré sa pravidelne začínajú jeho fotografickou výstavou a dobrý priateľ Tepličanov – Vladimír Linder.

Slávnostné udelenie čestného občianstva sa uskutočnilo v sobotu 2. augusta o 14.00 hod. na vernisáži jeho fotografickej výstavy v úvode 13. ročníka našich folklórnych slávností Pod Kráľovou hoľou. Po príležitostnej piesni v podaní ženskej speváckej skupiny sa menovanému prihovoril starosta obce a potom mu za obzvlášť významné zásluhy a šírenie dobrého mena obce na Slovensku i v zahraničí odovzdal pozlátenú plaketu čestného občana s diplomom. Kyticou kvetov mu potom poblahoželala zástupkyňa starostu Elena Veštúrová a za ňou prítomní poslanci, ďalší funkcionári obce, priatelia, hostia a návštevníci. Dojatí Vladimír Linder sa potom s citovým pohnutím poďakoval za udelenie čestného občianstva obce Liptovská Teplička a na záver tohto obradu si všetci pripili čašou šumivého vína. 
( Poďakovanie Vladimíra Lindera a jeho životopis sú založené v POcK.)
Agrokomplex 2008 

Od 21. do 25. augusta prebehol v Nitre 35. ročník poľnohospodárskej výstavy Agrokomplex 2008, na ktorom sa prezentovali PPD i obec. V 10-člennej výprave boli okrem starostu a predsedníčky PPD aj dievčatá z FS Tepličan a ďalší zástupcovia obce a PPD. Do nášho stánku zavítal i nový minister poľnohospodárstva Stanislav Becík a tiež arcibiskup Sokol.

Výročie Slovenského národného povstania 

64. výročie SNP sme si v našej obci pripomenuli v piatok 29. augusta. Po básni žiačky ZŠ a príhovore kultúrnej referentky Mgr. Kataríny Fedorovej v miestnom rozhlase za zvukov smútočného pochodu z jeho reproduktorov prešiel sprievod 18-tich účastníkov s vencom, ktorý niesli poslanci OZ Pavol Gumulák a Štefan Koreň k pamätníku padlých pri pošte, kde sa k nim pridalo ešte zopár ďalších prevažne starších občanov. Po doznení hymny položili poslanci veniec k pomníku a kytice kvetov k jeho stranám postavili starosta obce a jeho zástupkyňa. Slávnostný príhovor k asi 30-tim prítomným občanom predniesol predseda ZO SZPB Štefan Koreň. Po jeho príhovore a poďakovaní starostu za účasť sa prítomní rozišli. Členovia ZO SZPB sa ešte zišli na členskej schôdzi v zasadačke hasičskej zbrojnice.

Zmena v obecnom zastupiteľstve

Vzhľadom na to, že sa poslankyňa OZ Mgr. Jana Černohorská 7. mája vydala a po skončení školského roku nasledovala manžela Jozefa Kleimana do Trnavy, na jej poslanecké miesto nastúpila a poslankyňou sa stala už tretia náhradníčka v tomto OcZ Adriana Bulavová, ktorá zložila poslanecký sľub na OCZ 28. augusta . Pripadol jej poslanecký úsek Uhlárová i členstvo v rade školy.

Nová predajňa 

2. septembra otvoril novú predajňu Potraviny Stará pekáreň Ján Janík na Teplickej ulici. Predajňa vznikla rekonštrukciou bývalej pekárne a Ján Janík vhodným riešením projektu zachoval v jej priestoroch i pekárenskú pec. Majiteľ, pravda, aj predtým prevádzkoval v tejto budove predajňu potravín, no bola to len malá predajňa umiestnená v bočnej miestnosti pekárne.
Spomienka na Mons. Štefana Garaja 

Pri príležitosti 10. výročia smrti bývalého dočasného ordinára – kapitulného vikára spišskej diecézy, apoštolského protonotára a pápežského preláta Mons. Štefana Garaja uskutočnila sa v nedeľu 21. septembra po druhej sv. omši pri jeho hrobe na cintoríne pobožnosť. Mons. Štefan Garaj sa narodil v našej obci 24. októbra 1915 a zomrel v Kežmarku v piatok 25. septembra 1998. Na miestnom cintoríne bol pochovaný v utorok 29. septembra 

( pozri zápis v kronike z roku 1998).

Európska cena obnovy dediny 2008 

V piatok 26. septembra prevzali z rúk najvyšších predstaviteľov Európskeho pracovného spoločenstva pre rozvoj vidieka a obnovu dediny ( ARGE) so sídlom vo Viedni a komisie, ktorá hodnotila európske dediny, starosta Jozef Mezovský a prednosta OcÚ Ing. Július Ďurica ako zástupcovia víťaznej obce národnej súťaže Dedina roka 2007 ocenenie za 2. miesto v 10. ročníku súťaž o Európsku cenu obnovy dediny 2008 v holandskej obci Koudum.

V 40-člennej výprave zástupcov z našej obce, ktorá sa vydala na dlhú cestu do Holandska autobusom v stredu 24. septembra, nechýbali ani zástupcovia PPD na čele s predsedníčkou PPD Annou Glejdurovou, riaditeľka ZŠ s MŠ Mgr. Valéria Černohorská, predsedovia spoločenských organizácií, zamestnanci OcÚ, folkloristi a sponzori. Vo štvrtok dopoludnia na námestí v Koudume domáci v stánkoch predvádzali svoje remeslá a vystavovali výrobky, večer na futbalovom štadióne sa predstavilo a defilovalo pred početnými divákmi 29 ocenených obcí z 12 európskych krajín so svojimi symbolmi. Táto časť vyvrcholila ohňostrojom a po  jeho skončení pokračoval bohatý program v kultúrnom dome i s vystúpením našich folkloristov z FS Tepličan. V piatok pi prehliadke stánkov s rozličnými výrobkami prevládala dobrá nálada, kroje, tanec, hudba, spev, ďalej sa uskutočnili aj workshopy – pracovné stretnutia s výmenou informácii a popoludní o 15-tej hod. už v obrovskej hale prebehlo samotné vyhlásenie výsledkov súťaže. Celá ceremónia trvala asi štyri hodiny a po nej si prítomní prezreli prezentačné stánky jednotlivých obcí, ktoré lemovali obvodové steny haly. V tom našom si okrem prehliadky propagačným materiálov pochutnali na kapustnici s údeným mäsom, klobáske, ovčom syre, koláčoch a ochutnali i žinčicu a borovičku. Potom nasledovala voľná zábava, stretnutia, hudba, tanec aj spev pred halou. V sobotu, posledný deň v Holandsku, pripravili organizátori nezabudnuteľnú jazdu na plachetniciach a motorových člnoch v blízkosti Koudumu. Cestou späť na Slovensko sa naša výprava zastavila ešte v nedeľu v Berlíne, kde si účastníci prezreli Brandenburskú bránu, zvyšky berlínskeho múru a uvideli i Berlínsky maratón. Domov sa vrátili šťastne v pondelok 29. septembra ráno. Účasť na trojdňovej celoeurópskej akcii v Holandsku, ktorú sprevádzal veľkolepý program, ukázala, že naša delegácia sa medzi viac ako tisíckou zástupcov z európskych krajín nielenže nestratila, ale dôstojne reprezentovala obec, podtatranský kraj i celé Slovensko ( viac čítaj vo výstrižkoch z tlače v POcK.)
Odber krvi 

V nedeľu 28. septembra uskutočnil sa o 13.00 hod. v SD odber krvi dobrovoľných darcov. Zorganizoval ho MS SČK v spolupráci s Národnou transfúznou stanicou v Poprade. To najcennejšie- svoju krv darovalo 18 dobrovoľných darcov krvi.

Nová služba pre občanov 

V pondelok 29. septembra otvorila v priestoroch bývalej obecnej polície v budove OcÚ novú prevádzku Kozmeticko – masérske štúdio AVICE MA Mária Milanová. Tým sa rozšírili pre našich občanov služby v kozmetickej starostlivosti a starostlivosti o telo. Ešte v auguste 2007 sa do susednej miestnosti bývalej obecnej polície presťahovala z Boru i predajňa remeselníckych potrieb Oľgy Kostolníkovej Rempo.

Deň ekologického hospodárstva 

Deň ekologického hospodárstva na Slovensku 30. septembra oslávilo i naše PPD vo štvrtok 2. októbra. Na lúke za cintorínom sa verejnosť, škôlkari a žiaci mohli dozvedieť mnoho zaujímavostí o ekologickom hospodárstve a bioproduktoch. Okrem prednášky zaujali aj prehliadka techniky a ochutnávka biopotravín ( syr, bryndza, zemiaky, cestoviny, čaje, džúsy a keksy) od rôznych výrobcov. Účastníci podujatia mohli zároveň hlasovať o najlepší bioprodukt roka na Slovensku. Naše PPD v tom čase produkovalo pod značkou BIO mlieko, hovädzie mäso a zemiaky.
Starosta v Bruseli 

V dňoch 5.-10. októbra zorganizovalo Regionálne vzdelávacie centrum – ZO so sídlom v Štrbe pracovnú cestu ,, Slovensko ako súčasť Európskej únie“ do Bruselu. Medzi 40-timi starostami a primátormi, ktorí odcestovali do Belgicka autobusom v nedeľu ráno z Popradu, nechýbal ani náš starosta Jozef Mezovský. 


V Bruseli navštívili Dom slovenských regiónov, Európsku komisiu a európsky parlament, prehladli si mesto a vo štvrtok 8. októbra i mesto Antwerpy a pri spiatočnej ceste navštívili Detenice a Slatiňany v ČR, kde sa zišli s predstaviteľmi samosprávy Pardubického kraja. Domov sa vrátili šťastne v piatok 10. októbra večer. Zaujímavosťou pobytu v Bruseli bolo, že sa pri prezentácii našej obce starostom stretli aj s delegáciou Prešovského samosprávneho kraja ( jeho poslancom je aj náš starosta), ktorá tam došla letecky v pondelok 6. októbra na podujatie ,, Európsky týždeň regiónov“. ( Program pracovnej cesty a výstrižky z tlače pozri v POcK.)
Odchyt psov 

Voľne pobehujúce psy sa stávali problémom aj našej obce. V utorok 14. októbra 11 nevinných voľne pobehujúcich zvierat odchytili pracovníci Veterinárnej spoločnosti a kým v predchádzajúcich rokoch ich fyzicky likvidovali, tentoraz poputovali do útulku v Košiciach, kde boli ponúknuté do adopcie.

Gastro 2008 

Od 14. do 17. októbra prebehol v Nitre už 14. ročník medzinárodnej renomovanej odbornej gastronomickej a potravinárskej výstavy Gastro 2008. Nechýbali na nej ani zástupcovia nášho PPD, ktorí spolu s penziónom Dolinka predstavili svoje produkty a služby a tiež propagačné materiály obce.

Vyhodnotenie súťaže 

V októbri sme spoznali aj víťaza súťaže o najkrajšiu záhradku a úpravu okolia domu. Komisia zložená z minuloročných víťazov, ktorá od mája do septembra hodnotila estetickosť záhrad, balkónov a priedomí, udelila 1. miesto za úpravu záhradky, balkóna a okolia domu Stanislavovi Michalicovi č.d.505,  najkrajší balkón patril Justíne Geisbacherovej č.d. 551, za estetické využitie drevených úžitkových predmetov pri výzdobe domu a jeho okolia ocenila porota Annu Smolárovú č.d. 102 a František Repka a Bystrík Mucha získali ocenenie za úpravu okolia chalúp Na jarku v súlade s ľudovou architektúrou.
List prezidenta SR 

Príjemným prekvapením pre OcÚ i občanov bol list z kancelárie prezidenta Slovenskej republiky, ktorý koncom októbra došiel na OcÚ. prezident Ivan Gašparovič v ňom vyjadril ako jediný z najvyšších predstaviteľov štátu poďakovanie a zablahoželal obci za reprezentáciu Slovenska na Európskej cene obnovy dediny. Kópia listu je založená v Prílohe OcK a pozri aj výstrižky z tlače.
Hasičské auto 

Členovia DHZ sa nepochybne potešili, keď im 24. októbra pribudlo do zbrojnice staršie hasičské vozidlo. Dovtedy disponoval DHZ dvoma vozidlami, no výjazdové už nespĺňalo podmienky prevádzky. Po dlhšej dobe čakania v poradovníku a obhliadkach viacerých ponúkaných vozov zakúpila obec Tatru 148CAS32, vyrobenú v roku 1973 s najazdenými len 3200 km od galantskej firmy, kde slúžila ako podnikový voz. Tatra bola v dobrom stave a pre náš hasičský zbor postačujúca. Obec stála 350.000 Sk.
Bezbariérový prístup 

Po bezbariérových prístupoch do budovy OcÚ, dolných potravín Jednota COOP a penziónu Dolinka vybudovali pracovníci malých obecných služieb bezbariérový prístup aj pri vstupe do zdravotného strediska. Novému vchodu, ktorý začal slúžiť od začiatku novembra, sa potešili najmä telesne postihnutý občania. Výdavky boli hradené z obecného rozpočtu.

Zasadnutie Spolku pre obnovu dediny 

V piatok 7. novembra sa v zasadačke OcÚ stretlo predstavenstvo Spolku pre obnovu dediny, ktorého členom sa po víťazstve v súťaži Dedina roka 2007 stala i naša obec. V úvode predseda spolku František Ďurčenka pogratuloval obci za úspech v európskej súťaži, následne riaditeľka Agentúry životného prostredia v Banskej Bystrici Anna Kršáková odovzdala starostovi symbolický pohár za výrazný úspech obce v európskej konkurencii.

Peniaze pre školu 

9. decembra boli zverejnené výsledky 7. kola výzvy na infraštruktúru vzdelávania Regionálneho operačného programu o nenávratných  finančných prostriedkoch. Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR schválilo žiadosť našej obce v plnej výške a na rekonštrukciu a prístavbu ZŠ vyčlenilo 25.254 504 Sk z celkovými nákladmi projektu 26.500 000 Sk. Finančný rozdiel mala uhradiť obec zo svojho rozpočtu. Po ukončení realizácie mala ZŠ s MŠ disponovať školským komplexom pozostávajúcim z dvoch prepojených budov- súčasnej a prístavby so 7. novými triedami a sociálnymi zariadeniami a v pláne bolo i nové vnútorné vybavenie budov a počítačová technika. Po mnohých rokoch sa tak mala odstrániť dvojzmenná výučby. Predpokladaný koniec prác bol stanovený na začiatok školského roku 2010/2011.
Kultúra
Trojkráľové popoludnie 

Aj v tomto roku bolo prvým kultúrnym podujatím v našej obci Trojkráľové popoludnie, ktoré sa uskutočnilo v nedeľu 6. januára v spoločenskom dome ( SD). Zorganizovala ho kultúrna referentka OcÚ Mgr. Katarína Fedorová. V programe vystúpili DFS Turnička a ženská spevácka skupina FS Tepličan. Záujem o podujatie bol však veľmi malý, prišlo len asi 20 divákov.
Fašiangové plesy 

Pre krátke tohtoročné fašiangy uskutočnil sa 11. ples rodičovskej rady ( RR) pri ZŠ s MŠ v sále SD už v sobotu 26. januára a 7. hasičský ples v sobotu 2. februára. Ako vždy na oboch plesoch i v tomto roku bolo postarané o dobrú hudbu, kvalitné občerstvenie ( večeru pripravili kuchári Marcel Ovsiak, Ján Baherník a Marcel Kondula) a zábavný program, ktorý tradične pripravila skupina nadšencov okolo Pavla Bulavu. Na oboch plesoch nechýbala ani bohatá tombola s cenami od sponzorov. Vypredaných bolo všetkých vyše 100 miest už v predstihu. Vstupné na oba plesy bolo o 50 Sk vyššie než v predchádzajúcich dvoch rokoch, teda 499,90 Sk. Mnohí naši občania si bez týchto plesov fašiangy v našej obci už nevedeli ani predstaviť a tí, ktorí sa k vstupenkám nedostali, privítali by i tretí ples.

Dar prezidenta SR 

Prezident SR Ivan Gašparovič venoval našej  folklórnej skupine finančný dar 15.000- Sk, ktoré došli na obecný úrad vo februári. Rozhodol sa tak po návšteve folklórnych slávnosti 
Pod Kráľovou hoľou v auguste 2007 a následnom víťazstve obce v súťaži Dedina roka. Peniaze boli použité na činnosť skupiny.

Víťazstvom obce v súťaži Dedina roka 2007 okrem rôznych propagačných materiálov ( brožúra, pohľadnice, skladačky a .i ) pripomínal občanom i návštevníkom obce aj pútač na starej hasičskej zbrojnici inštalovaný v týchto dňoch.

Okresné kolo festivalu ZUČ 

V Dome kultúry vo Svite sa 20.-22. februára uskutočnil festival záujmovo-umeleckej činnosti ( ZUČ) žiakov Popradského okresu. Zúčastnilo sa ho16 ZŠ a naša škola skončila celkove na 5. mieste. Deti svoj talent predviedli v speve, tanci, výtvarných prácach, prednese. Veľkým prekvapením bolo víťazstvo premiérového vystúpenia našich žiakov v nefolklórnom speve speváckych skupín pod vedením p. uč. Plavčana. Aj v ľudovom speve na 1. mieste skončila naša žiačka Petra Kondulová. Zabodoval i DFS Turnička, ktorý pod vedením Kataríny Fedorovej získal dve 2. miesta v kategórii ľudový spev- skupina a ľudový tanec 

( pozri i výstrižky).
Vynášanie Majmoreny 

Aj v tomto roku cez štvrtú pôstnu, tzv. Šuľkovú nedeľu 3. marca naďalej zásluhou kultúrneho oddelenia OcÚ pretrval starodávny zvyk,  a to vynášanie symbolu zlej a krutej zimy Pepe Majmoreny. I za nepriaznivého počasia ( dážď so snehom) prešli členky DFS Turnička so spevom so slamenou bábkou oblečenou v kroji okolo starej hasičskej zbrojnice na most v strede dediny, kde ju zobliekli a podpálenú hodili do potoka Teplica. Zima tak mala odplávať z našich končín až do ďalekého mora. Pre členky DFS nechýbal výslužka – koláče, zákusky ( pozri i výstrižky).
Veľkonočná diskotéka 

Predvedenie krížovej cesty mládežou tak, ako sme na to boli zvyknutí v predchádzajúce roky, či už v kostole, alebo po obci, alebo na amfiteátri sa v tomto roku na Veľký piatok nekonalo. No naši mladí dobrovoľníci z detského  chrámového zboru ju nacvičili a s veľkým úspechom ju predviedli na Veľký piatok v konkatedrále Sedembolestnej Panny Márie v Poprade.
Vo Veľkonočnú nedeľu večer 23. marca sa však nezabudlo na zábavu. Veľkonočnú diskotéku v SD usporiadali futbalisti.

Sadenie májov  

V tomto roku mládenci v regrútskom veku ( ročník narodenia 1990) takmer zabudli na starú tradíciu  a na Turíce ( Rusadle) v noci zo soboty na nedeľu z 10. na 11. mája postavili pred domy a do dvorov dievčat len niekoľko stromčekov smrekovca opadavého- májov. Zrejme ich ,,sadili“ iba jednotlivci, alebo malá skupinka mládencov. Keďže nepostavili ani veľký ústredný máj pred zdravotným strediskom, schytali za to poriadnu kritiku našich občanov, ktorým chýbal i tradičný ,,šmigorst“ ( vyberanie výslužky).

Deň matiek 

Naozaj na akcie bohatá bola nedeľa 11. mája. Po rušnej noci mládencov, po popoludňajšom hromadnom odbere krvi a oslavách Dňa víťazstva ( pozri kapitolu Udalosti), uskutočnila sa o 16.00 hod. v SD aj akadémia pri príležitosti Dňa matiek. Akadémia sa začala básňou žiačky ZŠ Dominiky Slivošovej, potom sa prítomným mamičkám prihovorila  a poblahoželala  kultúrna referentka a po nej i starosta a v bohatom kultúrnom programe vystúpil so sólovým spevom starej talianskej piesne v origináli učiteľ ZŠ Mgr. Peter Plavčan, deti z MŠ, chrámový zbor dievčat, DFS Turnička a žiacky spevácky zbor. Na záver starosta obce obdaril červeným karafiátom každú mamičku. Úspešné podujatie pripravila Mgr. Katarína Fedorová, kultúrna referentka OcÚ. Prítomných bolo okolo 70 spokojných mamičiek a starých mám.
Skvelý Medzinárodný deň detí ( MDD) 

Obec Liptovská Teplička , Dobrovoľný hasičský zbor L. T. ( DHZ), Miestny spolok Slovenského Červeného kríža ( MS SČK), Miestna organizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých ( MO SZZP), Miestny okrsok Horskej služby L. T. ( MO HS ). Poľovnícke združenie Čierny Váh, rodičovská rada pri ZŠ s MŠ, TJ Tatran a občianske združenie Priatelia folklóru pripravili pre všetky deti a ich rodičov či starých rodičov, vynikajúce zábavno-športové podujatie v nedeľu 1. júna od 15.00 hod. v areáli amfiteátra pri príležitosti MDD. Každá organizácia pripravila na svojom stanovišti pre deti atraktívnu disciplínu – hasiči prekonávanie hasičských prekážok, futbalisti slalom s loptou a streľbu na bránku, Priatelia folklóru súťaž v skákaní vo vreci, HS šplh na lane, MS SČK poskytnutie prvej pomoci a nosenie kníh na hlave, poľovníci streľbu zo vzduchovky, na stanovišti MO SZZP museli deti povedať básničku alebo zaspievať pesničku a na stanovišti RR pri ZŠ s MŠ zhadzovali loptičkou kocky zo stavebnice. Po splnení disciplíny odmenili deti na stanovištiach či už cukríkmi, alebo lízankami, keksami, žuvačkami, ba i balónmi. Súťaženie sprevádzala veselá reprodukovaná hudba a po súťažiach detská diskotéka. V bufete sa dala kúpiť zmrzlina, rôzne sladkosti, nealkoholické nápoje, no i pivo a ostrejšie nápoje pre dospelých. Celú akciu umocnilo krásne slnečné priam už letné počasie a všetci prítomní ju ocenili. Skončila sa po 19-tej hodine.
Jánske dni 

Na sklonku najdlhšieho dňa v roku v sobotu 21. júna usporiadali hasiči o 20.00 hod. na amfiteátri jánsku diskotéku. Diskotéke, ktorá trvala do skorých nedeľných ranných hodín, predchádzalo zapálenie jánskej vatry nad amfiteátrom. Odpustová náboženská slávnosť sa uskutočnila v nedeľu 22. júna. Sv. omša na počesť sv. Jána Krstiteľa, patróna obce, prebehla o 10.00 hod. na amfiteátri a za veľkej účasti domácich i cudzích veriacich ju celebroval náš vdp. Rudolf Vetrík. K spokojnosti účastníkov na oboch akciách prispelo aj krásne teplé počasie začínajúceho leta.
Turnička v Poľsku 

Náš DFS Turnička sa v dňoch 26. júna a ž 1. júla zúčastnil na piatom Medzinárodnom festivale spevu a tanca detí a mládeže v Elku a na 13. ročníku Medzinárodného festivalu detských súborov vo Wengozeve, kde úspešne reprezentoval nielen našu obec, ale i Slovensko. Okrem účinkujúcich z Poľska, stretol sa tam aj so súbormi z Ukrajiny, Ruska, ba aj z ďalekej Sri Lanky. Náš 40-členný DFS sprevádzali jeho vedúca Mgr. Katarína Fedorová s manželom Mariánom a niekoľko rodičov členov DFS Turnička. Okrem vystúpení v spomínaných mestách a stretnutí s ďalšími účastníkmi festivalu si naši Turničkári odniesli aj nezabudnuteľné dojmy z návštevy Varšavy a Krakova ( pozri aj výstrižky).
ŠPEK FEST 2008 

Pod heslom ,, Aby všetci boli jedno“ ( Jn 17,21) uskutočnilo sa v nedeľu 27. júla popoludní na  amfiteátri za celkom pekného letného počasia popoludnie plné dobrej nálady, súťaží, skvelej muziky s kapelou Bociany spojené s opekaním slaninky či špekáčikov buď donesených z domu, alebo zakúpených v bufete. Cieľom podujatia, ktoré pripravila mládež z pastoračného centra (Mgr. Marcela Mlynárová a spol.), bolo poskytnúť účastníkom nielen pekné strávenie voľného času, ale i duchovné hodnoty, k čomu prispeli aj ich hostia.

Folklórne slávnosti 

13. ročník FS Pod Kráľovou hoľou s uskutočnil v sobotu a nedeľu 2. a 3. augusta. FS sa začali v sobotu už krátko popoludní o 13.00 hod. živou pozvánkou v uliciach obce a o 14.00 hod. vernisážou fotografickej výstavy Vladimíra Lindera, na ktorej bolo autorovi udelené čestné občianstvo obce Liptovská Teplička ( pozri zápis v kapitole Udalosti). Na výstave prezentovali fotografie z oblasti jaskyniarstva aj domáci autori Peter Bohunčák a Vlastimil Knapp. 


Po otvorení FS starostom obce o 15.00 hod. na amfiteátri v sobotnom programe okrem súborov z rôznych kútov Slovenska vystúpili aj detské a mládežnícke folklórne súbory z Poľska a Lotyšska a ľudový rozprávač Jožko Jožka. I keď sa ku koncu programu spustil hustý dážď, mladým neprekážal v zábave na následnej ľudovej veselici so skupinou Axel do skorých nedeľných ranných hodín, a to napriek zásahu polície pri riešení výtržností hlavne rómskych návštevníkov.

Nedeľné ráno prinieslo prekrásny letný slnečný deň, priam ako stvorený pre slávnosti v prírode, a tak celý nedeľný program prebiehal v pohode, radosti a veselí až do jeho ukončenia večer okolo 22.00 hod. Dopoludňajšiu sv. omšu s veľkou účasťou veriacich celebroval pomocný trnavský biskup Mons. Ján Orosz a koncelebroval náš kňaz a jeho spolužiak vdp. Rudolf Vetrík i emeritný bývalý kňaz našej farnosti vdp. Marcel Martinko. Nechýbal na nej ani spev našich chrámových zborov.


Popoludňajší program začal o 13.00 hod. opäť perfektným sprievodom obcou a o 15-tej hodine sa už na amfiteátri rozbehol hlavný program. Jeho vyvrcholenie zabezpečili známe súbory Čačina, Vagonár a Zlaté husle a sólisti Lúčnice. Program uvádzal v sobotu Jozef Šimonovič a v nedeľu Ján Valentík. Po oba dni potešili vyžrebovaných návštevníkov ceny z bohatej tomboly. 13. ročník FS až na krátku spŕšku pred sobotným otvorením a kratším nočným dažďom počas veselice sprevádzalo prekrásne letné počasie, ktoré prilákalo najmä v nedeľu do hľadiska množstvo spokojných divákov, z ktorých si zaiste každý prišiel na svoje. Tiež počet stánkov s rozličnými výrobkami, hračkami, občerstvením atď. bol v priestoroch amfiteátra i pod ním veľký. 13. ročník FS sa svojou úrovňou zaradil znova medzi veľmi úspešné. V sobotu ho poctili svojou návštevou aj poslankyňa NRSR za KDH Dr. Monika Gibalová a podpredseda Prešovského samosprávneho kraja Ing. Milan Baran (KDH). Potešením pre domácich bolo najmä vystúpenie novoutvorenej mužskej speváckej skupiny FS Tepličan. Mnohých návštevníkov zaujali tiež dobre pripravené sprievodné akcie. Do jednej z nich, súťažnej prehliadky atlasových šatiek sa zapojilo 22 občianok, ktoré vystavovali 79 šatiek. 1. miesto za najkrajšiu šatku získala Mária Malíková č. 272, na 2. mieste sa umiestnila šatka Valérie Michalčekovej č. 296 a 3. miesto patrilo šatke Zity Ďuricovej č. 133 ( pozri program aj výstrižky v POcK).
Ozveny staroslovienčiny 
Na 14-tej prehliadke ľudového spevu Ozveny staroslovienčiny pod Kráľovou hoľou v Telgárte sa v sobotu 16. augusta vo večernom programe Ozveny života predstavili i tri spevácke skupiny z našej obce- dievčenská, ženská aj mužská. Bolo to už druhé vystúpenie našich folkloristov počas tohto leta mimo našej obce. Prvý raz vystúpili DFS Turnička, FS Tepličan, ženská i mužská spevácka skupina ešte pred folklórnymi slávnostiam v sobotu 16. júla v dedine roka 2005 vo Vlachove ( okres Rožňava). Pre našu novoutvorenú mužskú spevácku skupinu to bolo premiérové vystúpenie na verejnosti a veru ho zvládli úspešne.
Nová publikácia o Liptovskej Tepličke 

Rodák PaedDr. Stanislav Misál , v tom čase kaplán v Markušovciach, vydal už tretiu publikáciu s tematikou z našej obce ( predtým Život a dielo Mons. ThDr. Štefana Nahalku a Liptovská Teplička, domov pod Kráľovou hoľou). Jej názov je Sedemnásťročná misia v novej škole. V knihe mapuje pôsobenie rehoľných sestier v novej budove školy, ale píše aj o ďalších učiteľoch a riaditeľoch školy. Kniha bola v obci predstavená na nedeľnej popoludňajšej pobožnosti 5. októbra za účasti autora a vyšla pri príležitosti 75. výročia otvorenia hornej budovy školy.

Mesiac úcty k starším 

Mesiac úcty k starším sme si pripomenuli v nedeľu 26. októbra. V ten deň o 15.00 hod. v SD sa uskutočnilo zábavné popoludnie. Otvorila ho a prítomným sa prihovorila kultúrna referentka OcÚ Mgr. Katarína Fedorová. Po nej poblahoželal starším občanom a poprial im najmä veľa zdravia aj starosta obce, ktorý v záver svojho vystúpenia predniesol aj prípitok, na čo si všetci štrngli pohárikom vína. Potom nasledovalo vystúpenie DFS Turnička a po ňom posedenie pri menšom občerstvení ( čaj, závin, chrumky) a voľná zábava so sprievodom hry na husliach a najmä na harmonike, na ktorej Pavol Janík vyhrával i piesne na želanie. Prítomným asi 50-tim starším občanom sa popoludnie, ktoré pripravila kultúrna referentka OcÚ, páčilo a pochvaľovali si ho.
Evanjelizačné stretnutie 

V tú istú nedeľu 26. októbra sa najmä mladí z našej obce zúčastnili na evanjelizačnom stretnutí mládeže Svetlo v Prešove. Okrem účasti na sv. omši a spoločných modlitbách boli pre nich veľkým zážitkom svedectvá, v ktorých sa prednášajúci zdôverili so zážitkami a pocitmi, ktoré im prinieslo spoznanie Ježiša Krista a život s vierou.

Školský zborník 

Začiatkom decembra vydala škola zborník príspevkov a materiálov k 75. výročiu otvorenia hlavnej školskej budovy. Zborník vyšiel tlačou Popradskej tlačiarne v Poprade v náklade 550 ks a jeho vydanie v sume 30.000 -Sk bolo uhradené z rozpočtu školy. Zborník okrem spomienok bývalých riaditeľov, učiteľov aj žiakov školy priniesol informácie z jej minulosti i súčasnosti a dopĺňajú ho tiež zaujímavé dobové fotografie. Zborník zostavili Mgr. Valéria Černohorská a Mgr. František Bardy. Naši občania i ďalší záujemcovia si ho mohli zakúpiť v miestnych predajniach.
55 rokov organizovaného folklóru 

V nedeľu 7. decembra sa v SD uskutočnil slávnostný program pri príležitosti 55. výročia organizovaného detského folklóru v Liptovskej Tepličke. Výborne pripravené vystúpenie bolo prierezom činnosti od vzniku prvého folklórneho súboru ( bol to DFS Jánošík) až po súčasnosť. V programe vystúpili DFS Turnička, FS Tepličan, ženská a mužská spevácka skupina FS Tepličan. Slovom históriu folklóru v našej obci postupne predstavovala Barbora Kondulová a časť z nej si mohlo prítomných okolo 100 divákov vychutnať i vo videoprojekcii starších autentických záznamov, či poznať ju aj z rozprávania pamätníkov. Scenár galaprogramu, ktorý pripravila Mgr. Katarína Fedorová ( tá aj súbory nacvičila) a Barbora Kondulová, spĺňal po každej stránke, či už technickej, umeleckej, obsahovej, či odbornej vysoké nároky organizátorov a vystúpenia účinkujúcich boli často prerušované nadšeným potleskom divákov. Na konci programu prítomní hostia, a to riaditeľ Podtatranského osvetového strediska v Poprade Ladislav Havlík a metodik POS Juraj Švedlár, odovzdali pri tejto príležitosti Ďakovný list POS. Pán riaditeľ POS tiež vysoko ocenil nielen úroveň tohto podujatia, ale aj celú činnosť našich súborov. Predtým ešte kyticami kvetov sa poďakovala B. Kondulová predchádzajúcim úspešným vedúcim FS či hudobnému doprovodu – p. Gabriele Bohunčákovej, p. Františkovi Praškovi, p. Jozefovi Vernarecovi ( nebol prítomný), súčasnému vedúcemu ľudovej hudby p. Pavlovi Janíkovi i súčasnej vedúcej DFS Turnička Mgr. Kataríne Fedorovej. Po kvietku dostali i všetci účinkujúci. Celkom v závere všetkým predchádzajúcim i súčasným členom súboru poďakoval aj starosta obce, slová uznania vyslovila i riaditeľka školy, nasledoval slávnostný prípitok a na záver spontánne aj celým hľadiskom zaspievaná naša hymna Pod úbočou. ( Scenár programu je založený v POcK.)
Obnovený zvyk 

Po niekoľkých rokoch sa na Luciu v sobotu 13. decembra večer opäť v našich uliciach objavilo niekoľko skupiniek bielych postáv, dievčat zo ZŠ odetých v bielych plachtách s bielymi tvárami natretými múkou, ktoré navštívili naše domácnosti, aby husacími krídelkami symbolicky povymetali v domoch všetky kúty, a tak z nich vyhnali všetky zlé sily. Domáci sa im za to odmenili poväčšine sladkosťami.

Vianoce s Borievkou 

Tak sa nazýval program, v ktorom na prianie FS Borievka z Košíc vystúpil aj náš FS Tepličan, ktorý v sobotu 13. decembra na Luciu úspešne v Košiciach predstavil naše vianočné zvyky a obyčaje. Podujatie sa uskutočnilo pri príležitosti otvorenia košických Vianoc večer o 18.00 hod a okrem domáceho a nášho FS vystúpili na ňom i ďalšie FS z východného Slovenska. Unavení, ale spokojní naši folkloristi sa vrátili domov až o 2. hod. v noci a hneď ráno ich čakala ďalšia akcia.

Vianočný jarmok 

V nedeľu 14. decembra uskutočnil sa v Poprade už šiesty tradičný vianočný jarmok a ani v tomto roku nechýbali na ňom nefalšované zabíjačkové špeciality, ktoré podávali návštevníkom jarmoku členovia FS Tepličan. Rôzne dobroty z dvoch ošípaných, zakúpených popradským primátorom Ing. Dankom, išli priam na dračku, veď sa rozdávali zdarma. Len ovarového vývaru rozdali do tisíc porcií, nehovoriac o ďalších zakáľačkových dobrotách. Tak aj reprezentanti našej obce úspešne prispeli k vytvoreniu prvej vianočnej atmosféry pre tisícky Popradčanov i návštevníkov mesta ( pozri výstrižky z tlače).
Kalendár pre občanov 

Tesne pred Vianocami dostali ako vianočný darček od OcÚ mnohé teplické domácnosti nástenný kalendár, ktorý vznikol v spolupráci mikroregiónu Pramene Hornádu a Čierneho Váhu. Okrem fotografií mikroregiónu mohli v ňom nájsť i prehľad najvýznamnejších podujatí jednotlivých obcí. Naprázdno však obišli tí, ktorí nemali voči obci vysporiadané všetky pohľadávky.

Vianočné akcie a koniec roka 

Báseň v prednese kultúrnej referentky a príhovor starostu po polnočnej sv. omši v miestnom rozhlase umocnili vianočnú náladu našich občanov, ktorí si ešte v ten istý deň 25. decembra na Božie narodenie popoludní o 15-tej hodine pred zdravotným strediskom mohli pozrieť živý betlehem, ktorý pripravila obec v spolupráci s mládežou z pastoračného centra pod vedením Marcely Mlynárovej, DFS Turnička a FS Tepličan. Vianočný príbeh svätej rodiny podali účinkujúci zaujímavo. Jeho súčasťou bola i živá ovečka. Na tento program sa prišla pozrieť veľká skupina našich obyvateľov. Na druhý vianočný sviatok pripravili Štefánsku diskotéku v SD hasiči. V nedeľu 28. decembra o 15-tej hodine predviedli  v SD jasličkové pásmo žiaci 9. ročníka ZŠ s cieľom upriamiť pozornosť na význam duchovných hodnôt na rozdiel od materiálnych. Podnet a príprava pásma bola opäť dielom pastoračného centra. Aj táto akcia sa tešila veľkej pozornosti divákov a SD bol preplnený. Silvestrovskú diskotéku usporiadali v SD futbalisti a ďalšie zábavné podujatia na Silvestra pripravili i prevádzkovatelia penziónov. Časť veriacich očakávala príchod nového roku v kostole a privítala ho modlitbami.
Obecná knižnica
Počet kníh spolu: 


3243
Krásna literatúra pre dospelých:
1464
Krásna literatúra pre deti:

  771
Odborná literatúra pre dospelých:
  873


Odborná literatúra pre deti:

  135
Ročný prírastok:


  42
Výpožičky spolu:


  428
Krásna literatúra pre dospelých:
    30
Krásna literatúra pre deti:

  337
Odborná literatúra pre dospelých:
    18
Odborná literatúra pre deti.

    43
Čitatelia spolu:


   76
z toho detí do 15 rokov

   64
Návštevníci knižnice spolu:

   158
Vzdelávacie a kultúrno - spoločenské podujatia pre verejnosť

2
Počet účastníkov podujatí





           82
Knižnicu viedla a spravovala kultúrna referentka OcÚ Mgr. Katarína Fedorová a pomocným pracovníkom bol Jaroslav Kičák. Ďalšie údaje pozri v prílohe obecnej kroniky.
Školstvo a zdravotníctvo 

V školskom roku 2007/2008 bolo v ZŠ 16 tried a 337 žiakov, ktorých vyučovalo 20 učiteľov. V MŠ boli dve triedy so 46-deťmi, vyučovali ich štyri učiteľky. Škola významnou mierou prispela k získaniu titulu Dedina roka 2007 v národnej súťaži i k 2. miestu v súťaži Európska cena obnovy dediny 2008. V septembri 2008 úspešne naštartovala školskú reformu, rozplánovanú na štyri školské roky. Podrobnejšie údaje pozri v Prílohe obecnej kroniky 

( POcK) , kde je založená správa o výchovno-vzdelávacích výsledkoch za šk. rok 2007/2008 a v kronikách, ktoré vedú v ZŠ s MŠ.

V zdravotníctve nenastali oproti predchádzajúcemu roku žiadne zmeny ( MUDr. Farbry- všeobecný lekár, MUDr. Drblíková – zubná lekárka, MUDr Pethö – detský lekár).

Šport
Rozlúčka s lyžiarskou sezónou 

V sobotu 5. apríla usporiadali TLD na Smrečinách veľkú rozlúčku s lyžiarskou sezónou. Jej súčasťou boli aj verejné lyžiarske preteky pre deti a dospelých a Snow Rafting za snežným skútrom. Pre účastníkov pretekov poskytli zdarma guláš. Počas dňa účinkovala na svahu hudba s diskdžokejom a v bufete ponúkali relatívne lacné občerstvenie ( varené víno (0,2l)-25 Sk, pivo a kofolu po 15-Sk). Skipasy: 2-hod. za 190 Sk, 4 hod. za 290 Sk. Seniori, deti a mládež mali zľavy. Na rozlúčku bol už najvyšší čas, lebo v nasledujúcom týždni nastalo oteplenie a sneh sa rýchlo topil.
Futbalový turnaj 

Za pekného letného počasia uskutočnil sa v nedeľu 6. júla na ihrisku v Uhlárovej futbalový turnaj za účasti mužstiev OFK Šuňava, OFK Vikartovce, FK Kráľová Lehota a nášho TJ Tatran. Turnaj sa začal o 10.00 hod zápasom Vikartovce – Šuňava s výsledkom 2:0 a pokračoval zápasom TJ Tatran – Kráľová Lehota 4:0. Počas obedňajšej prestávky, cez ktorú bol pripravený pre hráčov kotlíkový guláš ( uvaril ho Marcel Ovsiak s pomocníkmi), vyhrali bývalí hráči Šuňavy s našimi staršími pánmi 2:0. Potom v boli o 3. miesto porazila Šuňava Kráľovu Lehotu 2:0 a napokon v zápase o 1. miesto zvíťazili Vikartovce nad našimi hráčmi 2:1. Poradie: 1. Vikartovce, 2. Liptovská Teplička, 3. Šuňava, 4. Kráľová Lehota. Zúčastneným mužstvám odovzdali poháre predseda TJ Tatran František Fris a tajomník výboru TJ Tatran Marcel Ovsiak. Práve oni dvaja mali najväčší podiel na príprave a organizácii podujatia. Početným našim i hosťujúcim divákom zlepšovali náladu aj rôzne nápoje z dvoch bufetov.
Turnaj Tepličiek 

12. ročník futbalového turnaja Tepličiek sa uskutočnil v sobotu 12. júla v Tepličke nad Váhom. Za horúceho letného počasia obe naše mužstvá prehrali svoje zápasy a skončili na 4-tých miestach. Výsledky: A mužstvá: Liptovská Teplička –Tepličky ( Hlohovec) 1:3, Teplička nad Váhom- Teplička nad Hornádom 2:2 ( na 11-ky postúpili domáci), Liptovská Teplička – Teplička nad Hornádom 2:6, Teplička nad Váhom – Tepličky 3:1. Poradie: 1. teplička nad Váhom, 2. Tepličky, 3. Teplička nad Hornádom, 4. Liptovská Teplička. ,,Starí páni“: Liptovská Teplička – Tepličky 1:6, Teplička nad Váhom- Teplička nad Hornádom 0:0 ( na 11-ky domáci), Liptovská Teplička – Teplička nad Hornádom 1:3, Tepličky- Teplička nad Váhom 3:0. Poradie: 1. Tepličky, 2. Teplička nad Váhom, 3. Teplička nad Hornádom, 4. Liptovská Teplička.

Malý štrbský maratón ( MŠM)

31. ročník MŠM, na organizácii ktorého sa podieľala aj naša obec, sa uskutočnil v nedeľu 13. júla za teplého a slnečného počasia a za účasti vyše 200 pretekárov v rôznych vekových kategóriách nielen na 31-km trati zo Štrby do Liptovskej Tepličky a späť ale tiež len v uliciach Štrby ( juniori a žiaci) a v okruhu medzi Štrbou a Šuňavou ( inline korčuliari). V hlavných pretekoch zvíťazil Poliak Jakub Burghardt, súťažiaci za JMD Bardejov, v čase 1,46,07h a zo žien skončila na 1. mieste Češka Ivana Martincová za 2,16,12h. Z našej obce  skončili v kategórii nad 40 rokov Branislav Černohorský ( čas 3:04:47) na 44. mieste a Ing. Ján Kičák ( 3:13:44), bývajúci v Lučivnej na 49. mieste ( pozri i výstrižky).

Hasičská súťaž 

16. ročník hasičskej súťaže o putovný pohár starostu obce uskutočnil sa v nedeľu 20. júla popoludní pod amfiteátrom. Za chladného a zamračeného počasia zúčastnilo sa na ňom rekordných 33 družstiev, z toho 8 ženských. Medzi nimi súťažili aj  družstvá z našej družobnej obce Dolní Čermná. Náročný terén spôsobil súťažiacim námahu, lebo sa tradične bežalo hore kopcom k amfiteátru, pod ktorým boli umiestnené terče. U mužov na 1. mieste skončili hasiči zo Spišskej Soboty pred Gerlachovom a Štrbou, naši skončili na 15. mieste, u žien boli prvé hasičky zo Spišského Bystrého pred Dolní Čermnou a Liptovskou Tepličkou. Ceny odovzdával starosta obce na amfiteátri, kde sa po skončení súťaže začala hasičská diskotéka, ktorá napriek vytrvalému nočnému dažďu skončila až okolo tretej hodiny nad ránom nasledujúceho dňa. Naši hasiči zvládli organizáciu podujatia prvotriedne ( pozri i výstrižky).
Ďalšie futbalové turnaje 

Na futbalovom turnaji v Šuňave v nedeľu 13. júna naše A mužstvo v 1. zápase podľahlo Šuňave 1:2 a v  2. zápase s Gánovcami remizovalo 2:2, na pokutové kopy však zvíťazilo 6:5 a obsadilo 3. miesto. Za A mužstvo nastúpili i niektorí dorastenci. Ďalšie výsledky: Mengusovce- Gánovce 4:3, Šuňava – Mengusovce 1:0. Poradie: 1. Šuňava, 2. Mengusovce, 3. Liptovská Teplička, 4. Gánovce.,, Starí páni“ Šuňava – Liptovská Teplička 3:2.


V sobotu 26. júla sa naše A- mužstvo zúčastnilo na turnaji v Kráľovej Lehote. Výsledky: Kráľová Lehota- Východná 3:3, na pokutové kopy vyhrala Východná, Hybe- Liptovská Teplička 4:0, Liptovská Teplička – Kráľová Lehota 4:4, na pokutové kopy vyhrala Liptovská Teplička, Východná – Hybe 6:0. Poradie: 1. Východná, 2. Hybe, 3. Liptovská Teplička, 4. Kráľová Lehota.


V nedeľu 10. augusta zorganizoval výbor TJ Tatran futbalový turnaj pre žiakov. Napriek sobotňajšiemu celodennému dažďu bol terén ihriska v nedeľu vo veľmi dobrom stave. Zápasy sa hrali od 10-tej hodiny za pekného letného počasia. Až na troch hráčov nastúpili naši s úplne novým omladeným družstvom. Výsledky: Liptovská Teplička- Spišské Bystré 1:5, Poráč ( okr. Sp. Nová ves) – Ľubochňa ( okr. Ružomberok) 6:0, Liptovská Teplička – Poráč 1:6, Spišské Bystré – Ľubochňa 6:1, Liptovská Teplička – Ľubochňa 4:3. Poráč- Spišské Bystré 4:0. Poradie. 1. Poráč, 2. Spišské Bystré, 3. Liptovská Teplička, 4. Ľubochňa. Program spestrili zápas ,,starých pánov“, hasičov a poľovníkov, v ktorých šlo skôr o zábavu a po nich o posedenie pri pive než o výsledky. Celá akcia sa vydarila a viacerým fanúšikom futbalu spestrila ďalšiu letnú nedeľu.
Cyklomaratón v daždi 

V už spomínanú daždivú sobotu 9. augusta uskutočnil sa nielen na tratiach v okolí našej obce ( Kozie chrbty, okolie Kráľovej hole), ale aj cez našu obec 9. ročník horského cyklomaratónu Dema Horal Alto MTB maratón. Podieľali sa na ňom aj naši hasiči a členovia Horskej služby. Vyše 450 nahlásených účastníkov súťažilo v štyroch kategóriách. Pre krajne nepriaznivé podmienky sa však niekoľko desiatok pretekárov vzdalo, medzi nimi i jediný pretekár z našej obce František Géci, ktorý súťažil v kategórii Horal lejzi. ( Viac pozri vo výstrižkoch z tlače v POcK.)
Nové detské ihriská 

Vďaka grantovej injekcii spoločnosti Východoslovenská energetika, nadačný fond Pontis boli v novembri vybudované dve ďalšie športovo-rekreačné miesta určené deťom. Tak k už skôr zriadenému detskému ihrisku pri trhovisku pod Záhradami pribudli výlučne pre deti ihriská v Uhlárovej a na Kobyliarkách. Nadácia Pontis výstavbu spolufinancovala vo výške 70.000 – Sk, obec pridala 30.000- Sk. Práce vykonávala obec svojpomocne. Ihriská za účasti detí otvoril starosta obce v stredu 26. novembra. 

Začiatok lyžiarskej sezóny 

Plánovaný začiatok lyžiarskej sezóny 13. decembra TLD nevyšiel. Znemožnilo ho teplé a daždivé počasie, ktoré zmarilo aj umelé zasnežovanie. Až ochladenie a nový sneh tesne pred Vianocami a následné zasnežovanie technickým snehom umožnilo otvoriť novú lyžiarsku sezónu v našom lyžiarskom centre TLD na Božie narodenie 25. decembra. V ten deň sa prví návštevníci mohli lyžovať zadarmo.
Politické organizácie 

Organizovane v našej obci ani v roku 2008 nepracovali žiadne politické organizácie. Postoje našich občanov k politickému triedeniu sa naďalej prejavili len vo forme sympatií k jednotlivým politickým stranám.

Hospodárenie obce 

Obec v roku 2008 hospodárila s týmito finančnými prostriedkami:

Celkové príjmy rozpočtu obce



43 847323,59 Sk

Z toho kapitálové príjmy 




 9 790 000,00 Sk

Výdavky rozpočtu obce celkom


 
38 862898,94 Sk

 Z toho kapitálové výdavky




11 918895,20 Sk

V roku 2008 sme dokončili tieto investície:

Dokončenie parkoviská 




    13 259,00 Sk

Realizácia VO-Bory





   249790,00 Sk

Rekonštrukcia MR 





   128517,00 Sk

Dokončenie prístupovej cesty k šatniam 

       8100,00 Sk

Realizácia cesty  Drevárska ul.

1 598 680,00 Sk

Rekonštrukcia pešníka pri budove OCÚ

      84372,00 Sk

Zaradenie do majetku studničky /5 ks/

      39960,00 Sk

Realizácia dvoch detských ihrísk

    120714,00 Sk

Realizácia kanalizácie od budovy OCÚ aj celá ul.Kobyliarky, 

poza A. Štrbku





6 393 194,00 Sk
Realizácia domu smútku - preinvestovaných v roku 2008
1 110 124,80 Sk

Hospodárske organizácie 

Lesy SR, š.p. Banská Bystrica, OZ Liptovský Hrádok, LS Liptovská Teplička 

Veľmi mierna zima s nízkou snehovou pokrývkou v roku 2008 umožnila nasadiť výkonné ťažbové a dopravné technológie na zvládnutie vetrovej kalamity z augusta 2007.

Z počiatočného stavu kalamity v januári 2008, ktorej objem bol 115 900 m3 dreva ,sa už v období január až marec podarilo spracovať 42 000 m3. Teplé a vlhké počasie v jarných mesiacoch prispelo ku skorému rojeniu podkôrneho hmyzu, k jeho premnoženiu a následnému nárastu podkôrnikovej kalamity. V dôsledku nestabilného počasia a často sa opakujúcich prudkých vetrov došlo k zvýšeniu množstva kalamity v objeme 141 000 m3. V roku 2008 bolo na LS Liptovská Teplička vyťažených 152 400 m3 kalamitnej drevnej hmoty, z toho bolo vetrovej 114000 m3 a podkôrnikovej 38400 m3. V porovnaní s rokom 2007 došlo pri podkôrnikovej kalamite k nárastu ťažby o 16300 m3. Na zvládnutie úloh v boji s podkôrnym hmyzom bolo na území LS Liptovská Teplička rozmiestnených 780 ks feromónových lapačov. Celkový odchyt dosiahol 10 158530 ks podkôrnikov. Na plochách so sústredenou kalamitnou hmotou a plošným napadnutím smrekových porastov hmyzom sa pristúpilo k pozemnej aplikácii chemických látok, ktorej cieľom bolo zamedzenie ďalšieho šírenia hmyzích škodcov. Chemicky bolo ošetrených 733 ha porastových plôch.V záujme zlepšenia zdravotného stavu vysokohorských smrečín na LS bola v období september až november realizovaná letecká aplikácia dolmitického vápenca v lokalitách Orlovo, Stanikovo, Budnárka a Magura na celkovej ploche 697,88 ha. V pestovnej činnosti bolo vykonaných 80,40 ha zalesňovania, 119,09 ha prerezávok, 297,97 ha ochrany mladých lesných porastov proti burine, 150,78 ha ochrany mladých lesných porastov proti zveri, 186,50 ha čistenia plôch po ťažbe a 5,50 ha plecích rubov. V extrémne ťažkom teréne v okolí Andrejcovej bolo na čistenie kalamitnej holiny použité moderné mulčovacie zariadenie značky MENZI MUCK.

Vytrvalé a výdatné dažde v období od 23. do 25. júla 2008 spôsobili značné škody na lesnej dopravnej sieti v obvode LS Liptovská Teplička. Prietok vody v Ždiarskom potoku a Čiernom Váhu bol v tomto období 6 - 10 násobne vyšší v porovnaní s normálnym stavom. Boli zničené mosty na lesnej ceste Veľký Brunov, Črchľa, Výpad, Holičná a Budnárka. Došlo k výraznému poškodeniu lesných ciest Orlovo, Stanikovo, Zatračané, Holičná, Hudáčová, Kráľovská a Budnárka. Do konca roka 2008 sa podarilo s výnimkou mosta a cesty v Holičnej všetky povodňou spôsobené škody odstrániť.

Lesné pozemkové spoločenstvo v Liptovskej Tepličke 
( LPS) 

LPS vykonávalo svoju činnosť na základe zákona 181/1995 Z.z. o pozemkových spoločenstvách a vnútorných predpisov. Hlavnú lesnícku činnosť, t.j. pestovnú a ťažbovú vykonávalo podľa schváleného lesného hospodárskeho plánu platného na obdobie 2004-2013 a ročných bilancií. V lete sa vysporiadali s dôsledkami vetrovej kalamity a ohniskom podkôrneho hmyzu. Pustili sa do prípravy projektov na podporu z prostriedkov Európskej únie na roky 2007 až 2013. Práce v zmysle Projektu ozdravných opatrení... realizovali vo výkonoch uhadzovanej haliziny, zalesňovanie, prerezávky a ochrana mladých lesných porastov proti burine a zveri v plnom rozsahu. Obidva vážne škodlivé činitele t.j. vietor a podkôrny hmyz boli hoci s ťažkosťami úspešne zvládnuté. Za rok 2008 vyťažili 19 061 m3. Zásoby na jednotlivých lokalitách boli celkom 2775 m3 .  Do porezu v prevádzke v gatri dali 3987 m3 piliarskej guľatiny. Výsledkom bola výroba reziva v objeme 2271 m3 . Priemerná výťažnosť bola 57,0%, čo možno považovať za dobrý výsledok. Na výsadby schopných sadeníc smreka mali 47 000kusov semenáčikov smreka zaskôlkovaného 85 000 kusov, semenáčikov na jarné škôlkovanie smreka 110 000kusov a jedle 78 0000 kusov a jednoročiek okolo 150 000 kusov. V novembri zavŕšili proces certifikácie spoločenstva slovenským audítorským pracoviskom v Košiciach. Činnosť spoločenstva zabezpečoval výbor na svojich pravidelných mesačných schôdzach uzneseniami a ich plnenie prostredníctvom predsedu a odborného personálu. Schôdzi sa pravidelne zúčastňoval predseda dozornej rady s hlasom poradným. Celý objem ťažbovej a pestovnej činnosti bol vykonaný službami dodávateľsky samostatne zárobkovo činnými osobami, špecializovanými firmami a živnostníkmi. Obsluhu nákladného auta Tatra a nakladača Bobcat zamestnancami. Za rok 2008 Valné zhromaždenie LPS odsúhlasilo pre podielnikov zo zisku vo výške  8-Sk na účastinu ( 0,26 EUR) a želiarske vo výške 4,50-Sk na účastinu ( 0,15 EUR) k 30.júnu 2009. Zástupca LPS sa dňa 18.6.2008 podal informácie o LPS Liptovská Teplička i európskej komisii súťaže Európska cena obnovy dediny. Celá správa o hospodárení LPS i informácie o LPS pre európsku komisiu sú založené v Prílohe OcK.

COOP Jednota – spotrebné družstvo ( J-SD) 

Tržby v predajniach za rok 2008

Predajňa 11-130, vedúca p Ovsiaková: tržby 16 008 495-Sk, zľava pre člnov 64 346,40-Sk, nárast 1 054 636 Sk. Predajňa 11-075, vedúca p. Ďuricová: tržby 13 205 358-Sk, zľava pre členov 36 275-Sk, nárast 681 733-Sk.

Predajňa 11-207, vedúca p. Kušniraková: tržby 3 667 869-Sk, zľava 8 029-Sk, nárast 211 719-Sk. Spolu: 32 881 722-Sk, zľva 108 650-Sk, nárast 1 948 0088-Sk.

Dozorný výbor COOP Jednota –SD v roku 2008 pracoval v nezmenenom zložení.

Poľnohospodárske podielnické družstvo Liptovská Teplička (PPD) 

Družstvo v roku 2008 evidovalo celkom 225 členov s počtom hlasov 1118. Za rok 2008 bol priemerný evidenčný stav pracovníkov PPD 29 osôb. K 31.12.2008 pracovalo v družstve vo fyzických osobách 28 zamestnancov, z toho 14 žien. Hlavným predmetom činnosti družstva bola: poľnohospodárska prvovýroba ( rastlinná, živočíšna, služby mechanizácie súvisiace s poľnohospodárskou výrobou), agroturistika ( ubytovanie, stravovanie a služby s tým súvisiace), obchodné činnosti ( predajňa textilu).

Štatutárnym orgánom družstva bolo 7-členné predstavenstvo, od 3.9.2005 v zložení Anna Glejdurová, Ing. Stanislav Michalica, Mária Ovsiaková, Ján Janík, Anna Muchová, Gabriela Nahalková, Justína Mezovská. Na úseku rastlinnej výroby hospodárili na ploche 1324,73 ha. Na ornej pôde pestovali: pšenicu, tritikale, pohánku, zemiaky, JK a VK. Trvalou plodinou v tomto roku bola pohánka a zemiaky. V roku 2008 pokračovali v čistení pasienkov od náletových drevín. V minulom roku zaznamenali opäť značné škody na TTP spôsobené ťažbou a približovaním dreva. V tomto roku sa na PPD chovalo 694 ks oviec z toho 517 bahníc. Narodilo sa 465 ks jahniat. Produkcia ovčieho mlieka bola 21958 l. Časť ovčieho mlieka bola použitá na výrobu ovčieho syra v rámci agroturistiky. V chove HD mali 3 kategórie hospodárskych zvierat – dojčiace kravy v počte 116ks, mladý dobytok -jahnice 100 ks, teľatá 64ks, ktorých sa v roku 2008 narodilo 77ks. Úsek mechanizácie v priebehu roka zabezpečoval vykonávanie mechanizovaných prác pre úseky rastlinnej a živočíšnej výroby. Stav pracovníkov  na tomto úseku bol 7 aj s vedúcim. Počas zimnej sezóny boli na základe dohody 3 pracovníci prepožičaní pre Tatranské lanové dráhy na obsluhu lyžiarskych vlekov, zasnežovanie a prevádzku snežných pasových vozidiel. Družstvo na celej výmere hospodárilo ekologickým spôsobom. Ekologický bol aj chov zvierat. Družstvo bolo členom združenia Ekotrend, ktoré združovalo ekologických producentov. V dňoch 29.9.-16.10.2008 zorganizovali Dni ekologického poľnohospodárstva 2008. Na úseku obchodnej činnosti v predajni textilu tržby za tovar predstavovali  v roku 1524 tis. Sk ( +144) a náklady celkom 1478 tis. Sk ( +159). V penzióne Dolinka – tržby celkom 2911 tis. SK ( +11%), z toho tržby za ubytovanie 484tis( +2%), tržby z reštaurácie 1772tis. Sk ( +10%), tržby za obedy 565tis. Sk( +5%). Náklady celkom 3343 tis. SK( +196tis.), z toho odpisy 398tis., osobné náklady 1068 tis. (83tis.), obstarávanie tovaru 860tis. Celkom za podnik boli dosiahnuté tržby a výnosy 29 435 tis., náklady 27 133 tis, hospodársky výsledok pred zdanením 2302 tis. Hospodársky výsledok po zdanení predstavoval sumu 1 851 252,59-Sk. Dotácie na podporu podnikateľov hospodáriacich na pôde v horských a iných poľnohospodársky znevýhodnených oblastiach v roku 2008 obdržali celkom vo výške 19 057 tis. Sk. Investície PPD predstavovali celkom 9 121tis. Sk a vlastné imanie PPD k 31.12.2008 predstavovalo 40 378 tis. Sk. Okrem plnenia hospodárskych úloh družstvo sa sponzorsky podieľalo na organizovaných podujatiach- rodičovský ples, hasičský ples, folklórne slávnosti Pod Kráľovou hoľou, Hornádske hry, (organizované ZŠ s MŠ 25.6.2008). Organizačne a sponzorsky zabezpečovali súťaž v ručnom kosení ,, Podtatranské pažite“ dňa 28.6.2008 za účasti koscov z celého Slovenska, najmä Horehronia, Oravy a samozrejme domácich Tepličanov. PPD hostilo aj zahraničné návštevy : 46 roľníkov z Poľska 27.6.2008, 15 Gruzíncov 9.7.2008, 45 roľníkov z Rakúska 8.9.2008. Zúčastnili sa aj ako vystavovatelia na Agrokomplexe v Nitre 21.-24.8.2008. Európskej komisii Európska cena obnovy dediny predstavili chotár družstva s ochutnávkou ekologických produktov a sprievodným programom ženskej speváckej skupiny za účasti novinárov. Zástupcovia družstva sa zúčastnili aj na vyhodnotení spomínanej súťaže v Koudume. Na prelome novembra a decembra sa 4 zamestnanci zúčastnili na rekondičnom pobyte v kúpeľoch Vyšné Ružbachy. V novembri zorganizovali stretnutie s nepracujúcimi dôchodcami, bývalými zamestnancami družstva, ktoré malo pozitívny ohlas. Celá správa PPD za rok 2008 je založená v POcK. Pozri aj kapitoly Udalosti a výstrižky z tlače.
Poľovnícka spoločnosť Čierny Váh 

K 31.12.2008 mala PS  26 riadnych členov a 7 čestných členov. V zložení výboru došlo k zmene osvetového referenta, kde bol namiesto Bystríka Muchu zvolený na júnovej slávnostnej členskej schôdzi Stanislav Malík. V mesiaci marci usporiadali chovateľské prehliadky v Kežmarku a Liptovskom Hrádku, na ktorých sa zúčastnili i naši členovia. V mesiaci poľovníctva v júni uskutočnili spoločné posedenie členov PS s rodinnými príslušníkmi po slávnostnej schôdzi v stredisku športov v Uhlárovej, zabezpečili odvysielanie relácie v obecnej televízii a to 2 -krát, poľovnícku výstavku vo výklade COOP Jednota a tiež zorganizovali a zabezpečili streľbu zo vzduchovky pri príležitosti MDD. V mesiaci júli zorganizovali streľbu zo vzduchovky v rámci poriadanej akcie ŠPEK FEST, boli tiež aktívni pri spoločnom futbalovom turnaji so zložkami obce. V auguste pri príležitosti folklórneho festivalu Pod Kráľovou hoľou sa niektorí členovia zúčastnili sprievodu obcou. V septembri PRgO SPZ Poprad zorganizovala poľovnícky deň v Kežmarku, na ktorom sa zúčastnili. V decembri uskutočnili gratuláciu čestnému členovi Mikulášovi Černohorskému a spoločné posedenie členov PS v stredisku športov v Uhlárovej. PS si už niekoľko rokov vedie vlastnú kroniku. Jarné sčítanie zveri vykonali 8.3.2008, zúčastnilo sa ho 18 členov PS a opakovaného sčítania 17.3.2008 sa zúčastnilo 10 členov PS. Vysokú, srnčiu ako aj diviačiu zver odlovili podľa schváleného Plánu chovu a lovu. Revír PS je súčasťou okrsku vlčej svorky, stretnúť sa s medveďom a rysom nie je žiadna zvláštnosť. Prikrmovanie v zimnom období vykonávali jadrovým, objemovým a dužinovým krmivom, na čo využívali 10 veľkých a 3 malé krmelce. Na tomto mieste je potrebné spomenúť aj dobrú spoluprácu s PPD, ktoré im vychádzalo v ústrety pri obrábaní lúk, políčok pre zver a zabezpečovaní senáže. V revíri mali 10 posedov a 2 sedačky slúžiace na pozorovanie a selektívny odstrel zveri, 11 veľkých a 4 malé krmelce na objemové krmivo , v 5 lokalitách mali krmné linky.
Celkovo vyprodukovali 906kg kvalitnej zveriny ( Čierny Váh 564kg, Kimberg 342kg). Členom PS v rámci bezplatného prídelu bolo rozdelené 748kg zveriny. Výkaz aktivity členov za rok 2008 viedol predseda PS Ing. Bystrík Dratva. K 1.1.2008 bol stav financií v PS spolu SK 129 717,20. Ku koncu roku 2008 bol stav financií Sk 66 466,70. Členovia PS sa povinne zúčastnili 27.4.2008 na kontrolných streľbách z guľových zbraní na strelnici Kvetnica a 25.5.2008 na kontrolných streľbách z brokových zbraní v Starej Ľubovni.
Spoločenské organizácie

Dobrovoľný hasičský zbor ( DHZ) 

DHZ mal k 31.12.2009 92 členov, z toho 66 mužov a 26 žien. Činnosť DHZ riadil výbor DHZ, ktorý pracoval v rovnakom zložení ako v predchádzajúcom roku. K zmene však došlo vo funkcii veliteľa DHZ, keď v priebehu roka vymenil Františka Sedláka Peter Geisbacher.


V roku 2008 zasiahli hasiči účinne v obci jedenkrát, a to 24. mája pri nočnom požiari Pod Úbočou. Na súťažiach okresnej Hasičskej ligy sa zúčastňovalo len ženské družstvo pod vedením Zuzany Vernarecovej. V HL obsadilo 7. miesto. Len na dvoch súťažiach sa zúčastnili dorastenci, no vždy skončili poslední. DHZ naďalej organizoval rôzne kultúrno-spoločenské podujatia v obci. Z nich uvádzame hasičský ples, stráženie Božieho hrobu na Veľkú noc, ukážku hasičskej techniky ma MDD, Jánsku diskotéku, Putovný pohár starostu obce, pomoc pri folklórnych slávnostiach i cyklistických pretekoch a zorganizovali dve brigády. Správa o činnosti DHZ, správa veliteľa, správa o prevencii i hlavné úlohy na rok 2009 sú založené v POcK, bližšie údaje pozri tam i v kapitole udalosti, Kultúra, Šport a vo výstrižkoch z tlače.

Miestny spolok Slovenského červeného kríža ( MS SČK) 


MS SČK v našej obci mal v roku 2008 187 členov. Členovia spolku boli väčšinou stredná a staršia generácia. V priebehu roka 2008 získali 8 nových členov. Činnosť MS SČK bola v podstate prezentovaná len prácou výboru, ktorý sa v priebehu roka zišiel 5x. Svoju činnosť opäť zamerali hlavne na organizovanie odberov krvi a na získavanie nových darcov krvi. V roku 2008 mali evidovaných 62 darcov krvi. Získali aj 18 nových darcov krvi. Mali 111 čistých odberov. Tento pekný výsledok sa podaril aj vďaka dvom hromadným odberom krvi v našej obci 11.5. a 28.9.2008, kedy mali 49 čistých odberov, pri ktorých pomáhali členky Mária Janíková a Anna Dunajská. 1.6.2008 MKs zorganizovali športové popoludnie pre deti pri príležitosti MDD, ktorého sa zúčastnil aj miestny spolok v zastúpení Mgr. Moniky Knappovej, Mgr.Kataríny Bulavovej a žiačok ZŠ. Zabezpečili aj zájazdy pre členov a darcov krvi, 2-krát navštívili Levoču a 30.8. sa zúčastnili výletu do Vysokých Tatrier. Zástupkyňa MS SČK Viera Kanappová sa zúčastnila odovzdávania  Európskej ceny obnovy dediny v Koudume pre našu obec. Aktuálne informácie MS SČK a ÚS SČK boli sprístupnené a vystavené vo vývesnej informačnej skrinke pri zdravotnom stredisku v Liptovskej Tepličke, o ktorús a v priebehu roka starala p Mária Janíková. Kroniku MS viedla Mgr. Monika Knappová. ( Pozri i kapitolu Udalosti). Správa o činnosti MS SČK je založená v POcK.
Základná organizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých ( ZO SZZP) 

K 31.12.2008 evidovali v ZO SZZP 43 členov a 11 zdravotne postihnutých detí. Z toho počtu bolo: 24 telesne postihnutých, 13 vnútorne postihnutých, 4 zrakovo postihnutých a 2 sluchovo postihnutí. V roku 2008 prijali 4 nové členky, rady organizácie opustili dvaja členovia.ZO v roku 2008 zamerala svoju činnosť na získavanie nových členov, získavanie finančných prostriedkov z rozpočtu obce, a to na základe napísaných projektov, ďalej sponzorov, spoluprácu s organizáciami v obci, dobrovoľným hasičským zborom, Slovenským červeným krížom, miestnym kultúrnym strediskom  a SZPB v obci. 1.6.2008 sa s miestnym kultúrnym strediskom a organizáciami v obci podieľali na organizovaní MDD. V sobotu 16.8.2008 pripravili ,, Športový deň pre zdravotne postihnutých“. Na uvedenú akciu dostali od obce dotáciu v sume 3000-Sk. V sobotu 30. augusta 2008 zorganizovali spoločne s MS SČK výlet do Vysokých Tatier. V septembri v dňoch 24.9. -29.9.2008 sa predsedníčka ZO SZZP Mária Černohorská zúčastnila na zájazde do Holandska na prevzatí Európskej ceny obnovy dediny. Vo výbore naďalej pracovali: Š. Prašková, Vernarecová, Kostolníková, F. Koreň, členkou revíznej komisie bola p. M. Janíková. Celá správa o činnosti ZO SZZP je založená v POcK.
Futbalový klub TJ Tatran 

TJ Tatran Liptovská Teplička si v roku 2008 pripomenul 40. výročie svojho založenia ( viac pozri na osobitnom papieri založenom v POcK). Na členskej konferencii KF 19.1.2008 bol zvolený nový výbor TJ v zložení. František Fris- predseda, Marcel Ovsiak – tajomník, Ján Kondula, Ján Janík a Pavol Smolár – členovia výboru a revízna komisia v zložení : František Bulava, Ján Dravecký a Martin Janík. Po sezóne jeseň- jar 2007-2008 v júni 2008 vypadlo A mužstvo z II. triedy súťaží riadených Podtatranským futbalovým zväzom ( PFZ), keď skončilo na poslednom 14. mieste. Dorastenci  skončili v IV. Lige skupine E na 6. a žiaci v IV. Lige skupine E na 5. mieste. Po jesennej časti nového ročníka boli muži v III.A triede na 5. mieste, dorast v V. lige skupina S-Z na 4. mieste a žiaci v 1. triede PFS na 9. mieste. Tréneri boli pri A mužstve Ján Kondula, dorast trénoval Ján Janík a žiakov František Fris. Vedúcimi mužstiev boli František Brtáň, Štefan Smolár a František Bulava. Najväčším nedostatkom A mužstva  bol slabý záujem hráčov, keď nielen vonku, ale i doma nastupovali nekompletní. Zlepšenie nastalo až koncom jesene. Účasť na turnajoch i niektoré ďalšie informácie pozri v kapitole Udalosti a Šport i vo výstrižkoch z tlače a založenom papieri v POcK.
Základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov ( ZO SZPB) 

Činnosť ZO SZPB v roku 2008 prebehla na základe plánu hlavných úloh práce ako aj pokynov oblastného výboru a ÚR SZPB. Pred každou pripravovanou akciou sa konalo zasadnutie výboru ZO SZPB. Okrem príprav osláv 63. výročia oslobodenia obce a 64. výročia SNP v tomto roku sa spolupodieľali na výmene pamätnej tabule na pamätníku padlých pri pošte za novú, doplnenie ďalšími zistenými menami padlých v 1. a 2. sv. vojne a zhotovili dvierka na oplotení na hrobe na Rovienkach. Na výročnej členskej schôdzi 10. decembra bol na ďalšie dva roky zvolený dovtedajší výbor v zložení: Štefan Koreň- predseda, Ján Černohorský – tajomník, Júlia Bohunčáková a Mária Kostolníková – členovia a Anna Muchová – predsedníčka revíznej komisie. ZO SZPB evidovala vtedy 64 členov. Dvaja členovia v roku 2008 zomreli. Pozri aj kapitolu Udalosti. Správa o činnosti ZO SZPB za rok 2008 je založená v prílohe OcK.
Počasie


Nový rok sme v našej obci privítali i zmenami počasia, keď takmer po mesiaci začalo, už nad ránom snežiť a zmiernili sa nočné mrazy. ( 1. január ráno R -8°C ). Od Troch kráľov sa ďalej otepľovalo a postupne zavládlo až priam jarné počasie ( 21. január ráno R +4°C, napoludnie P  +8°c, na juhu Slovenska dokonca +14°C) a sneh zo začiatku mesiaca sa rýchlo topil. Ochladilo sa až v posledné dni mesiaca, kedy napadol nový sneh. Február bol skôr mierny zimný mesiac, no prílev arktického vzduchu v dňoch 16.-18. februára priniesol rekordný mráz tejto zimy ( v nedeľu ráno 17.2 až -22°C), čo však rýchlo prešlo, veď o týždeň v pondelok 25. februára bolo napoludnie rekordných +12°C. Počasie naďalej bolo ako na hojdačke. V sobotu a v nedeľu 1. a 2. marca snehová víchrica opäť polámala stromy, 6. marca ráno bolo -14°C a druhý jarný deň 21. marca ( priestupný rok) na Veľký piatok -8°C so snehovými prehánkami, ktoré sa v noci na veľkonočný pondelok 24. marca zmenili na bohatú snehovú nádielku, takže kúpači sa ráno brodili v asi 30-centimetrovom novom snehu ( R -4°C). Začiatok apríla už priniesol oteplenie, no premenlivé aprílové počasie so striedaním chladných daždivých a teplých slnečných dní trvalo po celý mesiac. Ranné mráziky okolo -1°C až -3°C sa však objavili ešte aj koncom apríla a začiatkom mája. Neskôr sa dni otepľovali, pribúdali aj občasné búrky a za slnečných dní koncom mesiaca sa teploty vyšplhali až nad +20°C ( 30. mája +24°C). Niekoľko chladnejších dní nepokazilo ani vcelku teplý jún ( 24. júna až +29°C) a aj v júli sa striedali horúce letné dni ( najviac +28°C v nedeľu 13. júla) s upršanými chladnejšími teplotami len +12 -18°C. Po horúcej nedeli prišla v noci z 13. na 14. júla krátka ale silná búrka s krupobitím, ktorá povyvracala stromy v okolí obce a na cestách ( pozri i výstrižky ). No hrôza pre celé východné Slovensko sa dovalila od 23. júla, kedy po vytrvalých a hustých lejakoch voda zaplavila desiatky obcí, spôsobila nedozerné škody a zobrala aj dva ľudské životy v obci Čirč. U nás v tú stredu dopoludnia za stáleho dažďa a pod vplyvom vetra spadol strom na elektrické vedenie pod Kufajkou, ktoré následne strhlo a zlomilo 11 stĺpov vedenia elektrického prúdu. Z nich niektoré padli aj na prístupovú cestu do obce a len o šťastí možno hovoriť, že práve po ceste neprechádzalo auto. Situácia sa začala ukľudňovať až v sobotu 26. júla. August bol priemerne teplý mesiac s chladnejšími daždivými dňami, ale i s dostatkom teplých a ž horúcich letných dní ( okolo +25°C 3. a 16. augusta +28°C). Séria pekných letných dní v jeho závere ( okolo +20°C) s chladnejšími ránami ( okolo +5 až +8°C) pokračovala aj začiatkom septembra, ba jeho prvé dni priniesli priam letné počasie, ktoré vyvrcholilo v nedeľu 7. septembra, keď u nás bolo ráno +14°C a popoludní o 14-tej hodine až +27°C a 50-ročné teplotné rekordy na Slovensku opäť padli
 ( na juhu až +34°C). No už o týždeň 14. septembra a nasledujúcich 14 dní bolo až o 20°C chladnejšie a daždivo s dennými maximami len okolo 5°C až 8°C ( pozri výstrižky). Po vyjasnení v nedeľu 28. septembra sa objavil aj prvý jesenný mrázik -2°C a ukázala sa i Kráľová hoľa -celá biela. Po chladnejších a zamračených prvých októbrových dňoch prišlo od 8. októbra krátke babie leto ( denné maximá až do +17°C), ktoré skončilo 17. októbra opäť prudkým ochladením. Niekoľko jasných slnečných avšak chladných dní sa koncom mesiaca ešte vyskytlo striedavo so zamračenými aj daždivými dňami. Druhá fáza babieho leta vypukla na sviatok Všetkých svätých v sobotu 1. novembra, kedy u nás bolo až +16°C i keď s občasnými prehánkami a podobné dni ale s pozvoľným poklesom teplôt trvali až do 12. novembra. S postupným ochladzovaním pribúdali aj snehové prehánky, prvý sneh občania vymetali v sobotu 22. novembra a Katarína bola na snehu, mraze a ľade ( ráno -7°C), no už v nedeľu ráno na Ondreja 30. novembra bolo +3°C, napoludnie +8°C a sneh sa topil ako na jar. Teplý bol začiatok decembra s dažďovými prehánkami a ešte na Mikuláša bolo +7 °C a bez snehu a podobne aj v ďalšie dni, dokonca ešte 18. decembra bolo ráno +3°C, napoludnie +5°C a stále daždivo. No tesne pred Vianocami napadol očakávaný sneh, ochladilo sa ráno na -8°C, cez obed -3°C, a tak Vianoce boli krásne biele, po nich za jasných slnečných dní mrazy sa ešte zosilneli až na -15°C ( nedeľa 28. decembra), cez obed okolo -5°C a približne tak bolo až do konca roku. Aj tento rok bol rokom mnohých teplotných rekordov a častých zmien. Zmienky o počasí sú aj v iných kapitolách kroniky a v správach vo výstrižkoch z tlače.
Demografické údaje

Celkový počet obyvateľov obce : 


2329

z toho dospelých občanov: 



1649

z nich Rómov :




  312

Detí do 15 rokov:




  551

Z nich Rómov:




  201

Mládeže od 15 do 18 rokov: 



  129

z nich Rómov:




                37

Počet narodených v roku:



    40

z nich Rómov:





    19

Počet zomrelých občanov v roku: 


    25

z nich Rómov:





      3

Sobáše spolu:





    15

z toho Rómov:




      8

cirkevné:





      7
z toho Rómov:




      3
občianske:





      8

z toho Rómov:




      3

Počet rozostavaných domov: 


      2

Počet rodinných domov:



   542

Počet popisných čísel:



   678
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