Udalosti
Príchod nového roku

Zamračená obloha, len -3°C, no zato veľké množstvo snehu a sypúci sa ďalší tvorili kulisu príchodu roku 2006. Presne o polnoci rozhlaholili sa zvony nášho kostola a zazneli i zvuky zábavnej pyrotechniky a v domácnostiach a na zábavách i výbuchy zátok šumivých vín. K nim pribúdali priania všetkého najlepšieho do nastávajúceho roku, ktorý začínal nedeľou.

Novoročný príhovor

V nedeľu 1. januára podvečer o 18.00 hodine prihovoril sa občanom z obrazoviek Oc Tv starosta obce Jozef Mezovský. V príhovore sa poďakoval tým, ktorí prispievali k rozvoju či reprezentácii obce v uplynulom roku, poďakoval za spoluprácu rôznym inštitúciám a poprial všetkým úspešný a šťastný rok 2006.

Klzisko pre mládež

Ešte koncom roku 2005 zriadil OcÚ veľkoplošné klzisko pod futbalovým ihriskom v Uhlárovej. Mládež ho začala využívať už cez sviatky, no rajom pre ňu sa stalo najmä v januári, keď zavládla pravá zima s dostatočnými mrazmi až do -28°C. Pochopiteľne, využívalo sa podľa možností až do konca zimnej sezóny, a to i na hodiny telesnej výchovy ( Tv) pre žiakov ZŠ. Klzisko s neveľkými nákladmi urobili a udržiavali nezamestnaní dočasne prijímaní na malé obecné služby ( MOS), pričom na jeho zaľadnenie  sa používala voda z bývalej požiarnej nádrže ( pozri si výstrižky).
Tragédia na Smrečinách

V sobotu 14. januára popoludní došlo v lyžiarskom stredisku na svahu Smrečín k dosiaľ najväčšej tragédii v jeho histórii. Tesne pred odchodom z kopca sa zrazila mladá 10-ročná Popradčanka Natália Diabelková s 15-ročným Tomášom Brukom z našej obce tak nešťastne, že po náraze upadla do bezvedomia, z ktorého sa ani po prevoze vrtuľníkom do popradskej nemocnice už neprebrala a svojim zraneniam podľahla. Tomáš utrpel zlomeninu ľavej nohy, otras mozgu a početné odreniny. Nešťastie vyšetrovala polícia a príčinu smrti Natálky  mala určiť súdna pitva ( pozri i výstrižky z tlače v Prílohe Oc kroniky ).

Osudná tragédia

Večer 19. januára krátko po 19. hodine sa rozšírila otrasná správa o najväčšej leteckej havárii v dejinách Slovenska, keď lietadlo AN-24, na ktorom sa vracali slovenskí vojaci z mierovej misie KFOR z Kosova z mesta Prištiny do Košíc, sa zrútilo krátko pred pristátím 10 km od slovenských hraníc neďaleko maďarských obcí Telkibánya a Hejce. Pri nešťastí zahynulo 42 príslušníkov ozbrojených síl SR a akoby zázrakom sa zachránil s ťažkými zraneniami iba jediný   npor. Martin Farkaš. Záchranné práce sťažovali nedostupný terén, mrazivá zima i množstvo snehu. Vláda SR vyhlásila za obeťami nešťastia 24 hodinový smútok od 12.00 hod. v pondelok 23. januára (viac pozri v materiáloch z tlače v Prílohe Oc kroniky ).
Výročie oslobodenia obce 

V sobotu popoludní 28. januára si pripomenuli naši občania už 61. výročie oslobodenia obce ( 29.1.1945). Zástupcovia základnej organizácie Slovenského  zväzu protifašistických bojovníkov ( ZO SZPB ) a obecného úradu ( OcÚ ) v našej obci položili pri tejto príležitosti vence o 13.00 hod. k pamätníku padlých pri pošte. Na kladení vencov sa zúčastnila len hŕstka hlavne starších občanov. Za vyššie orgány organizácie SZPB bol prítomný doc. Karol Pitka z Popradu. Členovia ZO SZPB sa potom zišli na výročnej schôdzi v spoločenskom dome ( SD ).
Zvolenie do funkcie

Na prvom riadnom rokovaní Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja v pondelok 30. januára bol za podpredsedu komisie pre správu majetku tohto vyššieho územného celku ( VÚC ) zvolený náš starosta Jozef Mezovský.

Nedorozumenie v kostole

V nedeľu 5. marca pri vysvetľovaní obsahu anonymného listu, ktorý niekto vložil do schránky pri vchode do kostola, zriadenej na vhadzovanie otázok a pripomienok veriacich, miestny p. farár Mgr. Marcel Macala neprimerane kritizoval na všetkých troch omšiach starostu obce Jozefa Mezovského, pričom menoval i niekoľko ďalších občanov, ktorí by boli vhodní na funkciu starostu a k nim zaradil i seba. Kritike p. farára neušla ani riaditeľka ZŠ s MŠ Mgr. Valéria Černohorská a učitelia, v menšom rozsahu i predsedníčka PPD Anna Glejdurová. Prekvapený starosta zaujal stanovisko na tretej omši a následne oboznámil so situáciou spišského biskupa Mons. Františka Tondru. Ten starostu i duchovného Macalu prijal vo svojom sídle v Spišskej kapitule v piatok 10. marca. Po vysvetlení situácie sa pán farár všetkým dotknutým ospravedlnil na omšiach v nedeľu 12. marca.
Preteky akrobatov


V sobotu a v nedeľu 25. a 26. marca sa v lyžiarskom stredisku TLD na Smrečinách uskutočnili medzinárodné majstrovstvá SR v akrobatickom zjazde seniorov a juniorov. Snehové podmienky v tom čase boli ešte výborné. Výsledky pozrite vo výstrižkoch z tlače v Prílohe Oc kroniky.

Položenia venca


Pri príležitosti Dňa víťazstva nad fašizmom uskutočnil sa v nedeľu 7. mája popoludní o 14.30 hodine slávnostný sprievod obcou od OcÚ k pamätníku padlých pri pošte. Po básni a príhovore predsedu MO SZPB Jána Černohorského veniec k pamätníku spolu s ním položil starosta obce. Žiaľ, na sprievode  i samotnom kladení venca sa zúčastnilo len päť občanov.

Svetový deň Červeného kríža

Po položení venca v ten istý deň o 15.00 hodine zorganizovala MS SČK v Spoločenskom dome pri príležitosti Svetového dňa Červeného kríža ( 8. máj ) zaujímavé podujatie. Pre žiakov ZŠ a mládež pripravili súťaž so zdravotným, zameraním, ďalej mohli prítomní zhliadnuť ukážky prvej pomoci a mohli si dať odmerať tlak krvi. Potom už nasledovala diskotéka, na ktorej nechýbala ani tombola.

Návšteva poslanca NR SR

Na pozvanie starostu navštívil našu obec v stredu 10. mája poslanec NR SR (KDH) a do marca 2006 minister školstva SR Martin Fronc so svojím sprievodom. Po rozhovore so starostom na spoločných raňajkách a návšteve obecného úradu prezrel si pán poslanec i obe školské budovy a na besede s učiteľmi ZŠ rozobral otázky reformy školstva.

Návšteva  družobnej obce

V piatok 19. mája ráno odišli autobusom na návštevu našej družobnej obce v ČR Dolní Čermné zástupcovia OcÚ na čele so starostom  naši hasiči. Na pozvanie predstaviteľov družobnej obce sa zúčastnili na víkendových obecných oslavách spojených s oslavami vzniku hasičského zboru v Dolní Čermné. Na hasičskej súťaži konanej pri tejto príležitosti skončili naši dobrovoľní hasiči v silnej konkurencii na 5. mieste. Účastníci zájazdu sa vrátili domov v nedeľu večer. Návšteva potvrdila a prehĺbila dlhoročné dobré vzťahy medzi oboma obcami. ( Pozri výstrižky ).
Prvé sväté prijímanie

Prvé sväté prijímanie sa v našej farnosti  v tomto roku uskutočnilo v nedeľu 28. mája. Napriek chladnému a upršanému počasiu zavládla v 24 rodinách prvýkrát prijímajúcich detí slávnostná atmosféra.

Predčasné parlamentné voľby

V sobotu 17. júna uskutočnili sa v SR predčasné voľby do NR SR. Do parlamentu sa dostalo šesť strán v poradí: 
1. Smer – SD ( získal 29,14% voličských hlasov, predseda Róbert Fico), 
2. Slovenská demokratická a kresťanská únia – SDKÚ ( 18,36%), Mikuláš Dazurinda ),

3. Slovenská národná strana – SNS ( 11,73%, Ján Slota), 

4. Strana maďarskej koalície - SMK( 11,69%, Béla Bugár), 

5. Hnutie za demokratické Slovensko – HZDS ( 8.79%, Vladimír Mečiar) a 

6. Kresťansko-demokratické hnutie – KDH (8,31%, Pavol Hrušovský).

Na voľbách sa zúčastnilo až 21 politických strán. Pod prahom 5% zvoliteľnosti ostali i dovtedajšie parlamentné strany Komunistická strana Slovenska-KSS ( 3,88%, Jozef Šefc) a Aliancia nového občana- ANO ( 1.42%, Pavol Rusko). Historicky najnižšia však bola účasť, ktorá dosiahla len 54,67% zapísaných voličov.


V našej obci sa na voľbách zúčastnilo 798 z 1601 zapísaných voličov, čo bolo 49.84%. Najviac hlasov dostalo KDH-255, ďalej Smer - SD-158 hlasov a SNS- 119. ( Všetky volebné výsledky sú uložené v Prílohe Oc kroniky.)

Prehliadka hasičov

V nedeľu 18. júna už o 9.00 hodine predpoludním začala sa na náhradnom futbalovom ihrisku pod družstvom okresná previerka pripravenosti hasičských družstiev. Na tejto akcii, ktorá sa vraj v našej obci uskutočnila naposledy až pred 40-timi rokmi, sa zúčastnilo okolo 30 družstiev hasičov z nášho okresu v kategóriách mužov, žien a dorastu.

Podujatie sa tešili značnej pozornosti domácich i hosťujúcich divákov a potvrdilo, že hasičské súťaže sú stále populárne, zvlášť keď ani na tejto nechýbalo príjemné občerstvenie i výborný guláš uvarený pod holým nebom. Zážitky prítomných umocnilo aj príjemné letné počasie 
( výsledky pozri pri výstrižkoch).
Podtatranské pažite

Druhý medzinárodný festival kosenia Slovensko 2006 pod názvom Podtatranské pažite sa konal od 30. júna do 5. júla v Liptovskej Tepličke, Pribyline a na Levočských lúkach. V našej obci sa program festivalu uskutočnil počas zadaždenej soboty 1. júla za cintorínom na Záplotách a zúčastnilo sa ho vyše dvadsať súťažiacich zo štyroch regiónov Slovenska ( pozri výstrižky ).

Úspech v súťaži


V celoštátnej súťaži Slovenská kronika 2005 získala výborný úspech obecná kronika, ktorá sa v kategórii kroník obcí s počtom nad 1000 obyvateľov umiestnila  na 3. mieste. V kategórii inštitúcií sa kronika ZŠ s MŠ v tejto súťaži umiestnila na 2. mieste. Obe kroniky viedol v tom čase Mgr. František Bardy, 63-ročný učiteľ na dôchodku. Na čistopis obecnú kroniku prepisovala sl. Janka Garajová, 29-ročná zapisovateľka okresného súdu a školskú kroniku Mgr. Jana Bohunčáková, 33-ročná učiteľka. Obe Janky perfektným prepisom ale i výbornou úpravou výrazne prispeli k úspechu kroník. Ceny na celoslovenskom stretnutí v Martine prevzal 6. júla starosta obce, žiaľ, kronikár sa na vyhodnotení pre rekonvalescenciu po TEP bedrového kĺbu nemohol zúčastniť.
Malý štrbský maratón

Dvestopäťdesiatpäť pretekárov z Poľska, Česka, Ukrajiny, Nemecka a Slovenska v nedeľu 9. júla na trať 29. ročníka MŠM. Na takmer 31 km dlhej trase zo Štrby do Liptovskej Tepličky a späť v hlavnej kategórii mužov za teplého a dusného počasia zvíťazil Artur Blasinski z Dermolexu Bardejov za 1:45:41h. Traťový rekord Oresta Babjaka 1:40:06 tak nebol prekonaný. V hlavnej kategórii žien zvíťazila časom 2:06:39 Dana Janečková z AK Nové Zámky. Na vynikajúcej organizačnej a technickej príprave podujatia sa opätovne podieľala i naša obec. Podrobnejšie výsledky pozrite vo výstrižkoch z tlače v Prílohe Oc kroniky.

Futbalový turnaj Tepličiek

Jubilejný 10. ročník futbalového turnaja Tepličiek prebehol v tomto roku v sobotu 15. júla v Tepličkách, okres Hlohovec. Naše A mužstvo najprv zvíťazilo s domácimi Tepličkami 1:0, no v boji o 1. miesto podľahlo hladko Tepličke nad Hornádom ( okr. Sp. Nová Ves) 0:5 a skončilo na 2. mieste, tretia bola Teplička nad Váhom a 4-tí boli domáci. Internacionáli podľahli domácim 3:2 a 3. miesto si vybojovali po víťazstve na pokutové kopy s Tepličkou nad Váhom 5:4, keď zápas skončil remízou 2:2. ( Pozri i výstrižky.)
O pohár starostu

Za úmornej letnej horúčavy ( +28°C) uskutočnil sa  v nedeľu 23. júla pod amfiteátrom 12. ročník hasičskej súťaže O pohár starostu obce. Na súťaži sa zúčastnilo 16 družstiev mužov i žien. U mužov zvíťazilo družstvo zo Spišskej Soboty, u žien boli prvé hasičky zo Spišského Bystrého. Naše obe družstvá skončili v poli porazených, keď ženy ani muži súťaž nedokončili. Po vyhodnotení súťaží sa konala v priestoroch amfiteátra letná diskotéka až do pondelkových skorých hodín.

Cyklomaratón

Siedmy ročník vysokohorského cyklomaratónu Dema Horal Alto uskutočnil sa za pekného letného počasia v sobotu 12. augusta. Zo štyroch rôzne dlhých a náročných tratí pre viacero kategórií súťažiacich dve viedli i cez našu obec. Štart a cieľ bol vo Svite a podľa obtiažnosti viedli trate po kopcovitých lokalitách východnej časti Nízkych Tatier. Naša obec sa na pretekoch podieľala organizačne. Členky Klubu mladých poskytovali pretekárom organizátormi zabezpečené občerstvenie - rôzne druhy ovocia a nápojov. Po prvých skúsenostiach Ing. Jána Kičáka ako pretekára  z predchádzajúcich rokov pribudol na 7. ročníku k nemu ešte i František Géci ( viac informácií i výsledky pozri v Prílohe Oc kroniky ).
Návrat na ihrisko v Uhlárovej

Majstrovským zápasom nášho A mužstva s Vikartovcami (2:1) otvorili jesennú časť futbalových súťaží v nedeľu 13. augusta naši futbalisti po dlhšej prestávke opäť na ihrisku v Uhlárovej. Hoci centrum letných športov, ktorého súčasťou bolo i futbalové ihrisko, nebolo v tom čase ešte zďaleka dobudované, trávnatá plocha ihriska po úprave bola vo výbornom stave, a tak skončili dôvody ďalšieho používania náhradného ihriska pod PPD pri Vikartovskom mlyne.

Záprahové preteky

Po trojročnej prestávke uskutočnili sa v pekné nedeľné odpoludnie 20. augusta na kolbisku pod PPD, ktoré prechodne slúžilo futbalistom, Záprahové preteky o o cenu starostu obce. Súťažilo sa v týchto disciplínach: klasický parkúr jedno- a dvoj záprahov, prekážková jazda na čas a ťahanie klady. Popri domácich sa na pretekoch zúčastnili i jazdci a kone z Vikartoviec a Malužinej. Okrem jedného druhého a jedného tretieho miesta obsadili všetky prvé tri miesta domáci súťažiaci
 ( presné výsledky pozri vo výstrižkoch z tlače v Prílohe Oc kroniky). Divákov potešili aj atraktívne súťaže v pití piva a držaní litrového pohára s pivom.
Výročie Slovenského národného povstania

V rámci osláv 62. výročia SNP položili členovia MS SZPB v našej obci veniec pri pamätníku padlých v 1. a 2. svetovej vojne a zavesili veniec na horárni Pod Stanikovom v utorok 29. augusta. Za chladného a daždivého počasia sa zúčastnilo na tejto akcii len málo prevažne starších občanov.
Súťaž o najkrajšie okolie

V októbri 2006 vyhodnotil OcÚ v našej obci súťaž o celkovú úpravu rodinných domov, verejných budov a chát v obci. Domy s najkrajšie upraveným okolím boli vyhodnotené dva, a to rodinné domy rodiny Slivošovej a rodiny Valérie Ovsiakovej. Prvenstvo medzi verejnými budovami získal farský a kostolný dvor, ktorý počas leta dostal nový výzor, pribudlo jazierko, skalka i kaplnka s posedením. Ocenení boli aj dvaja majitelia chát.

Posledné obecné zastupiteľstvo

Poslanci OcZ sa v piatok 28. októbra stretli v tomto volebnom období posledný raz. Na OcZ odzneli správy o činnosti jednotlivých komisií i OcÚ a prerokovali sa aj ďalšie plánované záležitosti. Posledné OcZ sa konalo v penzióne Dolinka a bolo ukončené slávnostnou večerou, pri ktorej sa starosta poďakoval poslancom za ich činnosť počas volebného obdobia a odovzdal im knižné odmeny.

Uzavretie cestného okruhu

Za účasti generálneho riaditeľa Správy a údržby ciest Prešovského samosprávneho kraja ( SÚC PSK) Ing. J. Havrila, jeho zástupcu Ing. V. Kozáka, okresného riaditeľa SÚC PSK ING. Ziburu, starostov obcí Hornádskej doliny  a Liptovskej Tepličky a Šuňavy slávnostne odovzdali do užívania v stredu 15. novembra  poslednú časť cesty Vikartovce- Liptovská Teplička, čím sa vďaka investíciám PSK z pôžičky Európskej investičnej banky (EIB) v celkovom náklade 2.441 mil. Sk po prvýkrát v histórii uzavrel okruh ciest z Popradu cez Hôrku, Spišský Štiavnik, Hranovnicu, Spišské Bystré, Kravany, Vikartovce, Liptovskú Tepličku, Šuňavu a Svit späť do Popradu ( pozri výstrižky). Naša obec tak prestala byť koncovou obcou Popradského okresu.
Krádež v obchode

V noci zo soboty 18. novembra na nedeľu 19. novembra bola ktovie už koľkýkrát vykradnutá horná predajňa Potravín Jednota Coop. Zlodeji vnikli do skladu predajne cez vylomené zadné dvere a okrem 560 balíkov cigariet rôznych značiek si odniesli z plechovej pokladnice aj finančnú hotovosť. Celková škoda presiahla 115-tisíc korún.

Výročie založenia farnosti

Vo štvrtok 23. novembra večer si naši veriaci pripomenuli 240. výročie založenia farnosti v Liptovskej Tepličke. Slávnostnú svätú omšu celebroval dekan Mons. Prof. Dr. František Dlugoš, PhDr a zúčastnili sa na nej aj bývalý správca farnosti vdp. Marcel Martinko a náš rodák, ktorý vtedy pôsobil ako kaplán v Levoči, PaedDr. Stanislav Misál.

Predvolebné zhromaždenie

Jediné predvolebné zhromaždenie pred komunálnymi voľbami v obci usporiadali v nedeľu 26. novembra o 15.00 v spoločenskom dome kandidát na starostu za KDH, dovtedajší starosta Jozef Mezovský a ôsmi kandidáti na poslanca OcZ za KDH, SDKÚ-DS. Svoj volebný program na roky 2006-2010 prezentoval kandidát na starostu obce a svoje záujmy predstavili asi 50-tim prítomným občanom i kandidáti na poslancov OcZ. Ako hostia sa na stretnutí zúčastnili poslankyňa NR SR RNDr. Monika Gibalová zo Svitu a starostovia z Vikartoviec a Hranovnice. V kultúrnom programe účinkovala ľudová hudby FS Jánošík zo Svitu. Na záver sa podávalo občerstvenie - guláš a pivo. Stretnutie i predvolebný pozývací leták si financovali kandidáti sami.
Beseda v Obecnej televízii


V nedeľu 26. novembra podvečer o 18.00 hodine sa v obecnej televízii predstavili všetci piati kandidáti na starostu obce, t.j. dovtedajší starosta Jozef Mezovský ( KDH), ďalej Mgr. Slavomír Kopáč( nezávislý kandidát - NK), BC. Anna Smolárová ( Smer-SD), Ján Janík (NK) a Elena Veštúrová ( NK).

Okrem prezentácie svojich názorov a predstáv o doterajšom i budúcom smerovaní obce odpovedali na telefonické otázky a pripomienky občanov.

Komunálne voľby

V sobotu 2. decembra sa po štyroch rokoch uskutočnili na Slovensku voľby primátorov, starostov a poslancov mestských a obecných zastupiteľstiev. Podobne ako na celom Slovensku i voľby v našej obci prebehli pokojne. Celoslovenská volebná účasť bola 47,64% ,v okrese Poprad 31,65%, v našej obci dosiahla účasť voličov okolo 60%. Staronovým starostom sa už po štvrtýkrát stal s prevahou Jozef Mezovský ( KDH) zo ziskom 479 hlasov. Za ním skončili neúspešní kandidáti v poradí;
 2. Mgr. Slavomír Kopáč ( NK)-221 hlasov, 

3. Ján Janík ( NK)- 98 hlasov, 

4. Bc. Anna Smolárová ( Smer-SD)-93 hlasov a 

5. Elena Veštúrová ( NK)- 46 hlasov.
Za poslancov boli zvolení: Mgr. Marek Nahalka ( KDH, SDKÚ - DS)-502 hlasov, Mgr. Jana Černohorská ( KDH, SDKÚ-DS)-413 hlasov, Elena Veštúrová ( NK)- 389 hlasov, Štefan Koreň ( KDH, SDKÚ-DS)-361 hlasov, Ing. Marián Vernarec ( KDH, SDKÚ-DS)-355 hlasov, Bc. Anna Smolárová ( Smer-SD)-344 hlasov, Mgr. Martin Šefc( KDH, SDKÚ-DS)-326 hlasov, Renáta Smolárová ( KDH, SDKÚ-DS)-311 hlasov a Ján Bohunčák ( KDH, SDKÚ-DS)-303 hlasov. Ďalšie poradie pozri v Prílohe Oc kroniky.

Prvé obecné zastupiteľstvo

Prvé riadne zasadanie nového OcZ sa uskutočnilo v piatok 15. decembra v penzióne Dolinka. Novozvolený starosta a poslanci zložili sľub a boli rozdelení do komisií. Zástupkyňou starostu sa stala Elena Veštúrová, ktorá bola zároveň ustanovená i za predsedníčku komisie na ochranu verejného záujmu. Členmi tejto komisie sa stali Bc. Anna Smolárová a Ján Bohunčák. Predsedom komisie verejného poriadku a sťažností sa stal Mgr. Marek Nahalka a členmi Mgr. Jana Černohorská a Ing. Marián Vernarec, napokon predsedom komisie obchodu, služieb a cestovného ruchu sa stal Mgr. Martin Šefc s členmi Renátou Smolárovou a Štefanom Koreňom.

Začiatok lyžiarskej sezóny

Keďže sneh nenapadol ani v decembri, len nižšie nočné teploty -5°C až -13°C umožnili Tatranským lanovým dráham (TLD) umelo zasnežiť aspoň malý vlek na Smrečinách tak, že TLD mohli otvoriť sezónu aspoň na tomto vleku na Štefana 26. decembra.

Kultúra
Personálna zmena

K 31.12.2005 odišla do starobného dôchodku dlhoročná pracovníčka na úseku kultúry v našej obci vyše 56- ročná Gabriela Bohunčáková. Starosta obce sa menovanej za jej bohatú 28- ročnú prácu na tomto úseku poďakoval na obecnom zastupiteľstve (OcZ) v piatok 27. januára 2006. Odovzdal jej i kyticu kvetov a finančnú odmenu. Spolu s ním popriali p. Bohunčákovej pekný a zaslúžený odpočinok aj ostatní poslanci. Novou kultúrnou referentkou obce sa po výberovom konaní, do ktorého bolo prihlásených osem záujemkýň, stala od 1.2.2006 Mgr. Katarína Fedorová.

Fašiangové plesy

Už 9. reprezentačný ples rodičovskej rady ( RR) pri ZŠ s MŠ sa uskutočnil v sobotu 4. februára v spoločenskom dome . O dva týždne, teda v sobotu 18. februára, sa konal 4. hasičský ples. Vstupné na plesy bolo 450,- Sk. Úroveň oboch plesov bola opäť vysoká a účastníci si ju veľmi pochvaľovali. Na oboch plesoch nechýbalo kvalitné občerstvenie, dobrá hudba i výborný zábavný program tradične pripravený mládežníkmi na čele s Paľkom Bulavom. Samozrejme nechýbali na nich ani bohaté tomboly. Oba plesy sa už stali zaužívaným obohatením fašiangového obdobia v našej obci.
Festival folklórnych súborov

V nedeľu 5. marca usporiadalo Podtatranské osvetové stredisko v Poprade v spolupráci s obcou Štrba v Kultúrnom dome v Štrbe regionálny festival s názvom Z tatranského prameňa. V množstve účinkujúcich spevákov, tanečníkov a folklórnych súborov detí i dospelých z okresov Poprad, Kežmarok a Levoča sa nestratili ani naši

folkloristi. Dievčenská spevácka skupina DFS Turnička obsadila 1. miesto ( vedúca Mgr. Katarína Fedorová ) spolu s DFS Letnička z Popradu, mužská spevácka skupina FS Tepličan obsadila 2. miesto a v sólovom speve skončil Juraj Glejdura na 3. mieste- všetci v okrese Poprad ( pozri i výstrižky).

Vynášanie Moreny

Symbol krutej zimy, zlú Majmorenu, tradične vynášali v našej obci cez štvrtú pôstnu nedeľu tzv. Šuľkovú nedeľu 26. marca popoludní o 15.00 hodine. Keďže bolo všade ešte plno snehu, členky DFS Turnička prešli so spevmi so slamenou bábkou oblečenou v kroji od OcÚ okolo starej hasičskej zbrojnice na most pri kríži v strede dediny, kde ju zobliekli a podpálenú hodili do potoka Teplica. DFS Turnička sa zároveň pri tejto príležitosti predstavil s jarným pásmom ľudových zvykov z našej obce, ktorý s ním nacvičila kultúrna referentka Mgr. Katarína Fedorová.
Krížová cesta

Vo Veľký piatok 14. apríla večer o 20.00 hod. sa mnohí naši veriaci zúčastnili na vystúpení našich mládežníkov, ktorí pod vedením Mgr. Zlatice Bulavovej predviedli krížovú cestu na amfiteátri. Napriek chladnému počasiu stretlo sa pôsobivé vystúpenie so značným záujmom a veľkou pozornosťou prítomných a natáčala ho i obecná televízia.

Krajská prehliadka folklórnych súborov

Po víťazstve v regionálnom kole festivalu FS medzi speváckymi skupinami okresu Poprad zúčastnili sa členky našej speváckej skupiny DFS Turnička i na krajskom kole. To sa uskutočnilo v nedeľu 30. apríla v Raslaviciach. Na tejto súťažnej prehliadke sa už dievčatá neumiestnili na popredných miestach, zanechali však v silnej konkurencii 14 skupín veľmi dobrý dojem.
Deň matiek

Deň matiek sme si tento rok pripomenuli v nedeľu 14. mája. Popoludní o 15.00 hod. na slávnosti v spoločenskom dome vystúpili so svojím programom pre naše mamičky a staré mamy deti z MŠ a žiaci ZŠ. Nechýbalo ani vystúpenie DFS Turnička.

Zájazd do Bulharska

V sobotu 20. mája popoludní odcestovali autobusom do bulharského mesta Sliven členovia DFS Turnička spolu s vedúcou DFS Mgr. Katarínou Fedorovou, jej manželom Mariánom, p. uč. Petrom Nahalkom a Jozefom Malíkom, kde sa zúčastnili na 10. Medzinárodnom festivale piesní a tancov. Počas týždňového pobytu v Bulharsku okrem tejto nesúťažnej prehliadky vystúpil DFS i na ďalších akciách v Slivene aj v jeho okolí. Vystúpenia súboru sa stretli s veľkým záujmom divákov a boli úspešné. Okrem iných aktivít zaujal účastníkov zájazdu i výlet k moru. Celá 34 členná skupina sa vrátila domu v sobotu 27. mája večer.

 Klub mladých, Teplická izba

Z iniciatívy kultúrnej referentky Kataríny Fedorovej, ktorú podporil i starosta obce, začalo sa v jarných mesiacoch intenzívnejšie pripravovať oživenie činnosti klubu mladých. Prví členovia najmä chlapci Janko Garaj, Stano Kováč, Lukáš Fendek, Martin Buľavčák, Paľko Janík, Laco Ďuráš a Peter Pitoňák, zabezpečovali vyčistenie  a vymaľovanie pridelených miestností nad dolnými Potravinami Jednoty Coop. Zariadili ich aj starším nábytkom, ktorý im darovali OcÚ a ZŠ s MŠ. Klub dostal názov Klub mladých Liptovská Teplička a ich prvou akciou bola diskotéka v piatok 14. júla. Výťažok z nej použili na ďalšie zariaďovanie a činnosť klubu, podobne ako aj 100 - korunové členské. V tých istých priestoroch nad Potravinami Jednoty Coop na Teplickej ul. č. 48 sa v tom čase pripravilo i zariadenie 

,, Teplickej izby „ a v priestoroch podkrovia SD sa zriadila tzv. „krojovňa“ – miesto na odkladanie krojov a i iných potrieb pre naše folklórne súbory.

Teplická izba

Teplická izba bola otvorená v sobotu 5. augusta popoludní o 14.00 hodine pred začiatkom folklórnych slávnosti. Inštalované v nej boli staré fotografie obce a historické predmety, ktoré sa pozbierali od občanov. Súbežne s ňou v tých istých priestoroch nad Potravinami Jednota Coop bola otvorená i stála výstava fotografii Mgr. Mira Jozefa Repku, bývalého riaditeľa školy v rokoch 1971-1978, žijúceho v tom čase na dôchodku v Lendaku. M. J. Repka ponúkol na výstavu fotografie obce a jej okolia, čím sa spomienkami vrátil do obdobia, keď tu pôsobil.

Folklórne slávnosti

11. ročník FS Pod Kráľovou hoľou Teplička 2006 uskutočnil sa v sobotu a nedeľu 5. a 6. augusta. FS sa tradične začali vernisážou fotografickej výstavy Vlada Lindera v sobotu o 14.30 hod. v dolnej budove školy a živou pozvánkou po uliciach obce o 15.30 hodine. Po otvorení slávností o 17.00 hodine nasledoval bohatý program FS Liptova, Spiša a Horehronia. Vo večernom programe „ Ľúbim ťa“ vystúpili i známi speváci Michal Dočolomanský, Gizka Oňová a Dušan Grúň. Na záver prvého dňa FS bola ľudová veselica s hudobnou skupinou Axel. Nedeľnú sv. omšu Za nositeľov ľudových tradícií celebroval pomocný spišský biskup Mons. Andrej Imrich. Opäť mimoriadnu pozornosť pútal popoludňajší sprievod obcou s názvom Hore tou Tepličkou s ukážkami remesiel, ochutnávkou teplických jedál a výstavkami ľudovej tvorivosti. Naši ľudia si nezabudli vyzdobiť domy a dvory. Odpoludnie na amfiteátri patrilo detským folklórnym súborom, po nich nasledoval ďalší bohatý program až po záverečné vystúpenie FS Mostár Brezno a spoločné zaspievanie hymny podujatia piesne Pod úbočou. Mnohých návštevníkov potešili i výhry v bohatej tombole po oba dni podujatia a mohlo ich uspokojiť aj celkom dobré počasie, ktoré vydržalo napriek nepriaznivým predpovediam. 11. ročník FS sa tak zaradil opäť medzi veľmi úspešné, zvlášť keď ho okrem iných svojou návštevou poctili v sobotu poslankyňa NR SR Dr. Monika Gibalová a v nedeľu vedúci kancelárie prezidenta SR akademik Milan Čič ( pozri prílohu Oc kroniky).

Ďakovný list

Žilinský samosprávny kraj a Liptovské múzeum v Ružomberku udelili v októbri Ďakovný list Obecnému úradu v Liptovskej Tepličke za podporu a spoluprácu pri sprístupňovaní a oživovaní Múzeá liptovskej dediny v Pribyline pri príležitosti 15. výročia jeho otvorenia. List došiel na OcÚ poštou ( pozri i výstrižky v prílohe OcÚ).

Mesiac úcty k starším
 
Oslavy mesiaca úcty k starším sa uskutočnili v nedeľu 29. októbra popoludní v Teplickom dome ( pri OcÚ u Pavligy). Po príhovore kultúrnej referentky OcÚ Mgr. Kataríny Fedorovej vystúpili v programe DFS Turnička a detský chrámový zbor ( DCHZ). Prítomný si prezreli i fotografie z minulosti obce a pri zvukoch harmoniky aj zaspievali. Pripravené bolo i menšie občerstvenie ( pozri i výstrižky z tlače).

Príchod Mikuláša a otvorenie Vianoc

V predvečer Mikuláša v utorok 5. decembra  sa na  sv. omši zúčastnil aj Mikuláš ( prezlečený Peter Madač st.). Po sv. omši sa na koči so svojím sprievodom anjelmi i čertami a deťmi presunul k zdravotnému stredisku, kde po rozsvietení žiaroviek na stromčeku, rozdali deťom mikulášske darčeky. V teplom počasí bez snehu najväčší rozruch spôsobili čerti, ktorí strašili malé deti. Ešte v priebehu dňa navštívil Mikuláš aj triedy MŠ a 1. stupeň ZŠ, kde ho pozvali učitelia. Darčeky pre týchto žiakov pripravili rodičia.
Levočský jarmok

V sobotu 16. decembra zúčastnili sa na pozvanie organizátorov z Levoče na Levočskom jarmoku naše folklórne súbory Tepličan a Turnička. Na jarmoku predstavili adventné a vianočné zvyky v našej obci, predviedli ukážky našich remesiel ( vyšívanie, pradenie), prípravu ľudových vianočných ozdôb a zlatým klincom programu bola ukážka typickej teplickej zabíjačky. Skôr v jesennom než v zimnom počasí stretlo sa vystúpenie našich súborov na jarmoku, na ktorom sa zúčastnil i starosta obce Jozef Mezovský, s veľkým záujmom návštevníkov jarmoku.

Jasličková pobožnosť

25. decembra popoludní na 1. sviatok vianočný uskutočnila sa v kostole jasličková pobožnosť. Pekný program i priebeh pobožnosti prispeli k umocnenie vianočnej pohody a potešil srdcia prítomných veriacich.

 Záver roka
Štefanskú zábavu 26. decembra zorganizovali v spoločenskom dome hasiči. Silvestrovské zábavné podujatia v penzióne Váh, Čierny grúň, Teplička, Dolinka a v reštaurácii Turnička majitelia resp. prevádzkovatelia.

Obecná knižnica 2006
Počet kníh spolu: 


3027
Krásna literatúra pre dospelých:
1427

Krásna literatúra pre deti:

  668

Odborná literatúra pre dospelých:
  808


Odborná literatúra pre deti:

  124

Ročný prírastok:


  186

Výpožičky spolu:


1820

Krásna literatúra pre dospelých:
  380

Krásna literatúra pre deti:

  987

Odborná literatúra pre dospelých:
    40

Odborná literatúra pre deti.

  413

Čitatelia spolu:


  150

z toho detí do 15 rokov

  117

Návštevníci knižnice spolu:

  852

Vzdelávacie a kultúrno - spoločenské podujatia pre verejnosť

10

Počet účastníkov podujatí





          295

Knižnicu v roku viedla a spravovala kultúrna referentka OcÚ Mgr. Katarína Fedorová
Školstvo a zdravotníctvo

V školskom roku 2005/206 bolo v ZŠ 16 tried a 348 žiakov, ktorých vyučovalo 20 učiteľov. MŠ navštevovalo 44 žiakov zaradených do 2 tried a vyučovali ich 4 učiteľky. Obe časti ZŠ s MŠ viedli vlastné kroniky, podrobnejšie údaje pozri v nich a v prílohe Oc kroniky, kde je založená kompletná hodnotiaca správa.

V zdravotníctve oproti roku 2005 nenastali v obci žiadne zmeny. Po zvolení novej vlády v v júnových voľbách verejnosť s pochopením prijala zrušenie 20Sk a 50Sk poplatkov za návštevu lekára a pobyt v nemocnici i zníženie poplatku za recepty z 20Sk na 5 Sk.
Politické organizácie

Ani v roku 2006 nepracovali v obci žiadne politické organizácie. Postoje našich občanov sa naďalej prejavili len vo forme sympatií k jednotlivým politickým stranám.
Hospodárske organizácie

Lesné pozemkové spoločenstvo ( L – PS )

Na základe zmluvy ( zmeny zo dňa 31.3.2007 ) o založení pozemkového spoločenstva s právnou subjektivitou vlastníkov spoločnej nehnuteľnosti  spoločnou nehnuteľnosťou L – PS bol majetok v katastrálnom území obcí Liptovská Teplička, Vikartovce, Nižná Šuňava a Važec. Majetok spoločenstva k 31. marcu 2007 bol 1766 ha 4371 m2 . L – PS v Liptovskej Tepličke hospodárilo v zmysle príslušných zákonov  s cieľom dosiahnutia trvalo udržateľného obhospodarovania lesa a rozvoja vidieka. Prevažovala činnosť pestovná a ťažbová. U pestovnej činnosti v roku 2006 došlo k zmene, ktorú spoločenstvo zabezpečilo dodávateľsky, čím sa zmenili aj nákladové položky pri vykonávaných prácach a to pri zalesňovaní, uhadzovaní haluziny, ochrane kultúr proti burine a ochrane kultúr proti zveri. V lesných škôlkach boli práce spojené s od zimovaním, vyzdvihovaním, škôlkovaním pletím sadeníc s výsevom semenáčikov, tienením a ich zazimovaním. V ťažbovej činnosti za rok 2006 spoločenstvo malo 12 954 m3 ťažby dreva. Spracovanie kalamity bolo už aj v rokoch 2004 a 2005. približovanie dreva bolo vykonané vlastným dopravným prostriedkom a cudzími prostriedkami, výsledkom manipulácie boli sortimenty surového dreva, vlákniny a paliva, odvoz vlastným dopravným prostriedkom drevnej hmoty bol na pílu, palivo pre podielnikov a nakladanie kamiónov. Hospodársky výsledok za rok 2006 bol priaznivý.
Prevádzka Gátra – Píly produkovala stratu aj v roku 2006. Prioritou do budúcnosti bolo získať finančné zdroje z fondov Európskej únie. Podľa notárskej zápisnice  zo dňa 26.6.1997 malo lesné pozemkové spoločenstvo v Liptovskej Tepličke 494 členov – podielnikov, z ktorých 9 členov – podielnikov vlastnilo podiely vo výmere viac ako 10 ha, ostatní podielnici vlastnili menej ako 10 ha s celkovým počtom podielov 150 752, hlasov 1508. K 31.12.2006 bolo evidovaných 581 známych podielnikov. Povinnosti podielnikov a vyplácanie zo zisku schvaľovalo valné zhromaždenie ( VZ ) L – PS. V roku 1993 vyplývala povinnosť podielnikov odpracovať jeden kalendárny deň na 200 podielov s prídelom palivového alebo úžitkového dreva. Táto povinnosť platila aj na  rok 1994, 1995, 1996, 1997,1998. Za rok 1999, 2000 ,2001, 2002 VZ L -PS schválilo rozdelenie zisku  z hospodárskeho výsledku pre podielnikov spoločnej nehnuteľnosti. Za rok 2003 VZ L –PS odsúhlasilo pre podielnikov prídel nemanipulovaného polomového dreva. Za rok 2004 VZ L – PS odsúhlasilo pre podielnikov vyplatiť podiel zo zisku vo výške  

10,- Sk na jeden podiel ( na želiarske je vyplácané s prepoč. koef. 0,60 na 1 podiel).  Za rok 2005 VZ L – PS odsúhlasilo pre podielnikov vyplatiť zo zisku 12,- Sk/podiel, želiarske 7,- SK na 1 podiel. Za rok 2006 VZ L – PS odsúhlasilo pre podielnikov vyplatiť zo zisku 16,-Sk/ 1 podiel, želiarske 9,- Sk k 31.12.2007. rok 2006 dozorná rada po zmenách, ktoré nastali výmenou predsedu L –PS a Výboru hodnotila prvý rok funkčného obdobia ako úspešný. Predsedom spoločenstva sa od 8. apríla 2007 stal Pavol Ďuráš.
Lesy SR, š.p. Banská Bystrica, Odštepný závod Liptovský Hrádok

Lesná správa Liptovská Teplička


Lesná správa Liptovská Teplička vznikla k 1.10.205 zlúčením dvoch lesných správ – LS Benkovo a LS Kráľová hoľa, v rámci reorganizácie štátnych lesov. 

LS Liptovská Teplička obhospodarovala lesy v majetku štátu o celkovej výmere lesného pôdneho fondu 8044ha. Územie LS sa rozprestieralo v hornej časti toku rieky Čierny Váh, od Kráľovej hole po lokalitu Suchý Benkov, cca 2 km od čiernovážskej priehrady. Celé územie LS sa nachádzalo v NAPANTE. Podrobnejší pohľad umožňuje priložená mapa - príloha OcK.

Hospodárenie v roku 2005:
Obhospodarovanie lesov na území LS zabezpečovalo 11TH zamestnancov, lesníkov odborných lesných hospodárov a pracovníkov ústredia LS. Práce v lese / pestovná, ťažbová a ostatná činnosť / boli vykonávané dodávateľsky, prevažne občanmi Liptovskej Tepličky. Ťažba dreva poskytovala celoročne prácu pre 50-60 občanov. Pestovná činnosť zamestnávala sezónne / apríl až november/ 70 – 80 občanov.

Ťažbová činnosť: v priebehu celého roku 2005 bola na LS spracovaná len kalamita, ktorá padla v novembri 2004. Celkom bolo spracované 35 000 m3  kalamitného dreva. Pestovná činnosť: zalesňovanie-55ha, uhadzovanie haluziny-45 ha, prerezávka – 11 ha, ochrana kultúr – burina – 243 ha, zver- 207 ha.

Hospodárenie v roku 2006: 

Práce v lese na začiatku roka a v priebehu zimy komplikovala vysoká, takmer metrová vrstva snehu. Pre sprístupnenie niektorých dolín a pracovísk ťažbovej činnosti musel byť nasadený buldozér. Spolu s pluhovaním lesných ciest to výrazne zvýšilo náklady na vyťažený m3 dreva. Lesný personál okrem bežných úloh musel zabezpečiť prechod na novú organizačnú štruktúru, v ktorej lesník zabezpečoval ťažbovú činnosť a odborný lesný hospodár pestovnú činnosť na tom istom lesnom obvode. Došlo aj k zvýšeniu výmery lesného obvodu na viac ako dvojnásobok, v priemere na 2 300 ha lesa.
Počas zimných mesiacov boli mladé lesné porasty vo veku 30 - 70 rokov postihnuté snehovou kalamitou – vrcholcovým polomom, poškodených bolo odhadom 4 000 m3 dreva. Uvedená situácia v kalamite a suché, teplé počasie vytvorilo podmienky pre vývoj a premnoženie podkôrneho hmyzu. V boji proti podkôrnikom bolo na ohrozených lokalitách rozmiestnené 530 ks feromónových lapačov, čo v značnej miere zamedzilo kalamitnému premnoženiu podkôrneho hmyzu. Ťažbová činnosť: po skončení zimy bola spracovaná na LS kalamita v množstve 30 400 m3 dreva, celková ročná ťažba bola 46 000 m3 dreva. Pestovná činnosť: zalesňovanie – 41 ha, uhadzovanie haluziny 45 ha, prerezávky 117 ha, ochrana kultúr – burina – 222 ha, zver -170 ha.
Správcom lesnej správy Liptovská Teplička bol Ing. Anton Racký.

Jednota- spotrebné družstvo COOP ( J – SD COOP)

J- SD Coop Poprad mala naďalej v našej obci zriadené tri prevádzkové jednotky, ktoré spravoval dozorný výbor ( DV). Od výročnej členskej schôdze 7. marca 2006 začal pracovať novozvolený výbor J –SD Coop v tomto zložení: 

Štefan Koreň- predseda,

Jozefína Kondulová – člen výboru,

Ľudmila Fendeková – člen výboru.

DV zasadal štyrikrát. Vykonal kontrolu v prevádzkových jednotkách a riešil aj požiadavky zo strany vedúcich predajní. Maloobchodný obrat v jednotlivých prevádzkových jednotkách:

Potraviny mix 11 – 130, vedúca p. Ovsiaková – tržby dosiahli 14 214 427,-Sk, index rastu 11,6%, vo finančnom vyjadrení nárast oproti roku 2005 o 1 484 444,-Sk. Poskytnutá zľava členom bola vo výške 65 704,30Sk, čiže členovia v tejto predajni urobili tržby za 8 131 360,-Sk, čo robilo 57% tržieb. Oproti minulému roku to bolo značne zlepšenie, keď tržby od členov tvorili iba 35%.

Potraviny mix 11-075, vedúca p. Ďuricová -  tržby dosiahli 12 896 725,-Sk. Index rastu 113,7%, vo finančnom vyjadrení nárast o 1551 623,-sk. Poskytnutá zľava 55 495,-Sk. Členovia v tejto predajni nakúpili tovar za 6 987 700,-Sk, čo robilo 54%. Oproti minulému roku to bolo zlepšenie o 24%, keď v minulom roku to bolo iba 30%.

Potraviny mix 11-207, vedúca p. Kušniraková. Tržby v tejto predajni dosiahli 3 464 237,-Sk. Index rastu 105,8%, nárast 191 332,-Sk. Poskytnutá zľava 42 932,-Sk. Členovia nakúpili tovar za 1 488 340,-Sk čo robilo 42,9%.

Celkové tržby vo všetkých predajniach boli  30 575 389,-sk. Oproti predchádzajúcemu roku nárast o 3 227 399,-Sk. Poskytnutá zľava celkom bola vo výške 164 131,30,-Sk, čo na jedného člena predstavovalo 982,82,-Sk a čo bol nárast oproti minulému roku o 161,69,-Sk. Mesačná produktivita práce na jedného pracovníka v roku 2006: 

Predajňa 11-130: 296 134,-Sk. Predajňa 11-075: 358 242,-Sk a predajňa 11-207. 288 686,-Sk.

Ako po iné roky ani minulý rok sa nezaobišli bez drobných krádeží, v predajni 11-130 bola aj väčšia vlámačka ( pozri kapitolu Udalosti). V minulom roku došlo k zníženiu členskej základne v dôsledku úmrtia členov. K 31.12.2006 mala J – SD Coop v našej obci 167 členov. Celú správu o činnosti DV J –SD pozri v Prílohe OcK.
Poľnohospodárske podielnícke družstvo ( PPD )


Hlavným predmetom činnosti PPD i v roku 2006 bola poľnohospodárska prvovýroba ( rastlinná a živočíšna i služby mechanizácie s ňou súvisiace), ďalej agroturistika ( ubytovanie, stravovanie, služby) a obchodná činnosť ( predajňa textilu). Od 3. septembra 2005 bolo štatutárnym orgánom družstva 7-členné predstavenstvo v zložení p. Anna Glejdurová- predsedníčka, Ing. Stanislav Michalica, Mária Ovsiaková, Ján Janík, Anna Muchová, Gabriela Nahalková a Justína Mezovská.  V roku 2006 evidovalo PPD 289 členov s počtom hlasov 1028. K 31.12.2006 zamestnávalo 26 zamestnancov, z toho 10 žien. Na úseku rastlinnej výroby hospodárili na ploche 1324,73 ha, z toho bolo 60,86 ornej pôdy a zbytok TTP. Na ornej pôde pestovali zemiaky , krmoviny a obilie i ďatelinotrávne miešanky. V živočíšnej výrobe sa zamerali na chov kráv ( 247 ks) a oviec ( 531 ks) a s nimi súvisiacu výrobu kravského a ovčieho mlieka, ovčieho syra, vlny a jahniat i býčkov na odpredaj na mäso. Počas pastebného obdobia bol dobytok rozdelený na dve stáda.

Úsek mechanizácie ( 6 pracovníkov) zabezpečoval obsluhu, opravy, údržbu techniky a vykonávanie mechanizačných prác pre rastlinnú a živočíšnu výrobu a poskytovanie služby pre okolité poľnohospodárske podniky.

V roku 2006 sa PPD po prvýkrát prihlásilo do celoslovenskej súťaže ,, O najkrajší chotár“ a obsadilo v nej veľmi pekné 4. miesto. PPD na celej výmere hospodárilo ekologickým spôsobom. Na úseku obchodnej činnosti PPD prevádzkovalo predajňu textilu Vesna a penzión Dolinka. 1.júla 2006 sa podieľali na akcii Podtatranské pažite v súťaži v kosení ( pozri osobitný zápis v kapitole Udalosti i výstrižky z tlače).Kompletné správy o hospodárení PPD za roky 2005 a 2006 i uznesenie z členskej schôdze z 3.9.2006 o voľbe predstavenstva a kontrolnej komisie PPD sú založené v prílohách kroniky za uvedené roky.

Spoločenské organizácie

Dobrovoľný hasičský zbor

Dobrovoľný hasičský zbor mal k 31.12.2006 81 členov, z toho 61 mužov a 20 žien. Z celkového počtu viedli 4 členov ako čestných. V roku 2006 sa zišiel výbor DHZ 8 –krát,

Výročná členská schôdza (VČS) sa uskutočnila 9.12.2006. V obci sme v roku 2006 nezaznamenali žiaden požiar. Iba 2-krát v uplynulom roku mali členovia DHZ technický výjazd, aj to len na čistenie odpadových kanálov. Na súťažiach v okresnej hasičskej lige reprezentovali DHZ družstvá mužov i žien. Muži v celkovom hodnotení skončili na 23. mieste, ženy na 6. mieste. O súťažiach, ktoré sa uskutočnili v našej obci, píšeme i v kapitole Udalosti. Z kultúrnych udalostí DHZ zaujali Hasičský ples, zájazd do Dolní Čermné, náboženské aktivity pri príležitosti Božieho tela, Jánska zábava i pomoc pri folklórnych slávnostiach, voľbách a pod. Správa o činnosti DHZ, správa veliteľa DHZ, správa o prevencii v obci, správa revíznej komisie i uznesenie VČS s menami novozvoleného orgánu na roky 2007-2011 sú založené v prílohe obecnej kroniky, bližšie údaje pozri tam. Pozri i kapitoly Udalosti a Kultúra v obecnej kronike i výstrižky z tlače v POcK.
Miestny spolok Slovenského Červeného kríža ( MS SČK )

MS SČK v našej obci mal v roku 2006 190 členov, väčšinu z nich  tvorila stredná generácia. V priebehu roka 2006 získali 12 nových členov. Činnosť MS SČK bola v podstate prezentovaná  len prácou výboru. Svoju činnosť opäť zamerali hlavne na organizovanie odberov krvi a na získavanie nových darcov krvi. V roku 2006 mali 61 čistých odberov a zaevidovali 40 darcov krvi. V roku 2006 získala bronzovú Jánskeho plaketu Mgr. Jana Smolárová, striebornú Jánskeho plaketu p. Marián Glejdura, zlatú Jánskeho plaketu p. Ján Marušin a p. Marián Koreň. Získali aj 7 nových darcov krvi- Muchová Iveta, Gjacková Valéria, Kondulová Mária, Kubová Marta, Smolárová Silvia, Janík Jozef a Fendek Lukáš. V rámci osvetovej zdravotníckej činnosti uskutočnili zájazd do Smižian a Levoče. 

Pri príležitosti svetového dňa Červeného kríža zabezpečili akciu pre žiakov ZŠ. Prostredníctvom súťaží mohli žiaci predviesť svoje vedomosti týkajúce sa histórie a súčasnosti Červeného kríža. Súťažili v trojčlenných zmiešaných družstvách. Prvé miesto získalo družstvo v zložení – Denisa Ďuricová, Alžbeta Bulavová a Julko Ďurica.
Súčasťou akcie boli aj praktické ukážky prvej pomoci, ktoré predviedli mladí zdravotníci zo siedmeho ročníka ZŠ pod vedením p. uč. Kataríny Bulavovej. Zaujímavým bodom akcie bolo meranie krvného tlaku, ktoré mohli využiť všetky prítomné deti. Na záver bola pripravená diskotéka s tombolou.  Deti mohli vyhrať zaujímavé ceny. Aktuálne informácie MS SČK a ÚS SČK boli sprístupnené a vyvesené  vo vývesnej informačnej skrinke pri zdravotnom stredisku v Liptovskej Tepličke, o ktorú sa v priebehu roka vzorne starali p. Janíková Mária a Knappová Monika. Prostredníctvom opatrovateliek sa starali o starých a invalidných občanov. I v roku 2006 výbor MS SČK oceňoval spoluprácu so starostom našej obce, ZŠ, úsekom kultúry a lesným spoločenstvom . Menoslov darcov krvi pozri v Prílohe OcK.
Základná organizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých ( ZO SZZP)

Predsedníčkou výboru SZZP  bola naďalej Mária Černohorská, členmi výboru Štefánia Prašková, Vernarecová, Mária Kostolníková, František Koreň a členom revíznej komisie Mária Janíková.

ZO SZZP mala k 31.12.2006 40 členov a 12 zdravotne postihnutých detí. Z tohto počtu bolo: 18 telesne postihnutých, 16 vnútorne postihnutých, 4 zrakovo postihnutých, 2 sluchovo postihnutí. V roku 2006 do organizácie prijali 2 nové členky, p. Máriu Miždovú č.514 a Máriu Ovsiakovú č. 442. V priebehu roku zomreli 4 členovia, Števula Róbert, najstaršia členka organizácie 95- ročná p. Sedláková Rozália, Ján Miždoš a Mária Bohunčáková. Za všetkých dali odslúžiť sv. omše. V roku 2006 zamerala  ZO SZZP svoju činnosť  na získavanie nových členov, získavanie finančných prostriedkov od sponzorov, spoluprácu s organizáciami v obci, návštevu nemocných členov, organizovaním zájazdov spoločne s Miestnym spolkom SČK na Mariánsku horu v Levoči, spoločným posedením členov pod názvom ,, Spomíname na  dávne časy“, Mikulášskym posedením, zablahoželanie členom, ktorí sa dožili okrúhlych výročí, informovaním členov o jednotlivých akciách aj prostredníctvom obecnej televízie, miestneho rozhlasu, pomoc členom pri podávaní žiadosti do Sociálnej poisťovne, pomoc pri písaní odvolaní na ÚP SVR a iné rady členom. Celú správu o činnosti ZO SZZP za rok 2006 pozri v Prílohe OcK.
Futbalový klub TJ Tatran

Výbor FK pracoval v roku 2006 v nezmenenom zložení. Teda predsedom FK bol naďalej starosta obce Jozef Mezovský, tajomníkom František Fris, pokladníkom Martina Milanová ( rod. Štrbková ). Družstvo dospelých trénoval Ján Kondula, dorast Ján Janík a žiakov Fero Fris. Vedúcim A mužstva bol Ján Glejdura, dorastu Štefan Smolár a žiakov Fero Bulava. V jesennej časti súťaží Podtatranského futbalového zväzu – okresy Poprad, Kežmarok a Levoča skončilo A mužstvo na 8. mieste v II. triede, žiaci boli po jeseni prví v skupine A a dorast po postupe úspešne bojoval v IV. lige s umiestnením v strede tabuľky. Na turnaji Tepličiek v júli v Tepličkách ( okr. Hlohovec) skončilo A mužstvo na 2. mieste a

 „ starí páni“ na 3. mieste. ( Pozri kapitolu Udalosti a výstrižky z tlače v prílohe OcK). 
V roku 2006 naďalej pokračovala v tom čase najväčšia investičná stavba v obci, a to Centrum letných športov v Uhlárovej. Dokončila sa strecha na šatniach, osadili sa zárubne, zateplil sa strop a bola kompletne zavedená voda a inštalovaná elektrina.

Miestna organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov ( MO SZPB )


Kým v roku 2005 registrovala MO SZPB 73 členov, v roku 2006 došlo k týmto zmenám: Do MO pribudli traja noví členovia, a to Mária Černohorská, Jozef Pitoňák a Ján Števula, z MO vystúpil jeden člen a piati zomreli. Nepodaril sa teda zámer rozšíriť rady organizácie, ba počet jej členov poklesol na 70. 
V činnosti MO SZPB sa hlavný dôraz i v roku 2006 kládol na dôstojné zabezpečenie osláv oslobodenia obce, ukončenia II. svetovej vojny a SNP ( pozri i kapitolu Udalosti a Kultúra v kronike obce ). Výbor naďalej venoval veľkú pozornosť vybavovaniu náležitostí pre svojich členov. Zloženie výboru sa oproti roku 2005 nezmenilo. Kompletná správa o činnosti MO SZPB tvorí časť prílohy OcK, bližšie údaje pozri tam.

Počasie

Nový rok začal krátkym oteplením ( ráno -3°C na poludnie +1°C), ale ťažký sneh, či dážď so snehom spôsobili problémy na cestách i v jeho prvé dni. Po nich sa však postupne rýchlo ochladilo ( nedeľa 8. januára už -21°C) a nastalo dlhšie obdobie prekrásneho mrazivého a slnečného počasia. V 3. dekáde klesali teploty až na -28°C. Poriadna zima trvala celý február a pokračovala i v marci novými nádielkami snehu a mrazu ( 7. marca -22°C, 24. marca -16°C). Bola to krutá a rekordne dlhá zima s mimoriadnym množstvom snehu. Ešte i začiatkom apríla ranné teploty boli len okolo -4°C až -10°C a nechýbali snehové prehánky. Na rôznych  miestach Slovenska topenie snehu opäť spôsobilo rekordné záplavy. Aj Veľká noc v polovici apríla bola chladná podobne ako väčšina  mesiaca apríl. Zbytky snehu v okolí obce pretrvali až do mája , ktorý bol tiež studený a daždivý.

Podpriemerne chladné a daždivé  počasie pokračovalo i v mesiaci jún ( 1.júna -2°C, ba ešte i 8. júna -2°C). Konečne sa oteplilo až v polovici mesiaca. Júl nám priniesol prekrásne a horúce leto s občasnými prehánkami a búrkami ( 21.júla v Bratislave prekonaný 40-ročný rekord +37°C, u nás v ten istý deň + 29°C – pozri i výstrižky). V auguste sa ochladilo na  o 8°-10°C a pribudlo i zrážok.

 
V septembri však až na výnimky zavládlo teplé a slnečné počasie krásneho babieho leta, ktoré pokračovalo nezvykle dlho, a to i počas celého októbra. Prvý sneh napadol 2. novembra, no nevydržal dlho, lebo i november bol teplý, hoci dosť oblačný a hmlistý. Dokonca v nedeľu 26. novembra bolo ráno +9°C a na obed až +12°C. Podľa záznamu bola to najdlhšia a najteplejšia jeseň za vyše 200 uplynulých rokov. Navyše teplé počasie pokračovalo aj v decembri ( ešte 17. decembra +7°C), neskoršie ráno prituhlo na -5°c až -10°C, na Štefana bolo ráno -13°C a cez obed -4°C, a stále bez snehu, no na Silvestra ráno už len -1°C, cez obed +3°C a o polnoci +1°C, snehu sme sa do konca roka nedočkali.
Demografické údaje k 31.12.2006
Celkový počet obyvateľov obce:
2311

Z toho dospelých občanov:

1608

z nich Rómov:



  286

Detí do 15 rokov:


  626

z nich Rómov:



  211

Všetkých Rómov spolu

  527

Počet mužov v obci:


  788

Počet narodených v roku:

    48

z nich Rómov:



    14

Počet zomrelých občanov v roku:
    20

z nich Rómov:



      4

Sobáše spolu:



    11

z toho Rómov:


      1

zo všetkých cirkevné:


      9

zo všetkých občianske:

      2

Počet rozostavaných domov:

      3

Počet rodinných domov:

  538

Počet popisných čísel:

  670
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