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Udalosti

Príchod nového roka

Do nového roku, ktorý k nám zavítal z piatku na sobotu za pekného ustáleného mrazivého zimného počasia (-11°C a asi 15 cm snehu), vstupovala obec s novým starostom Mgr. Slavomírom Kopáčom, ktorý začal úradovať už  20. decembra s novým Obecným zastupiteľstvom.  Výbuchy petárd sa v obci ozývali už od Vianoc a samozrejme pri vítaní nového roka spolu s ďalšou zábavnou pyrotechnikou dosiahli maximum. Okrem osláv a gratulácií v domácnostiach i na zábavách v SD či v reštauračných zariadeniach, časť našich veriacich vítala nový rok v kostole modlitbami a adoráciou spolu s miestnym kňazom Mgr. Pavlom Kadučákom. Pán starosta sa prihovoril občanom v OcTV v nedeľu 2. januára podvečer, na konci vysielania, keď im v mene OcÚ, jeho pracovníkov, poslancov i v mene svojom poprial šťastný a úspešný celý rok 2011.
Odchyt psov

V utorok 11. januára prebehol pod dohľadom starostu i prednostu obce odchyt voľne sa pohybujúcich psov. V ten deň pracovníci Veterinárnej asanácie z Košíc odchytili 11 psov bez domova a majiteľa. Preventívne odchyty sa plánovali uskutočniť každý mesiac, na čo šli z obecnej pokladnice nemalé sumy, až vyše 
2 088 € za jeden rok. Jednorazový zásah vychádzal na 575 €.

Oslavy oslobodenia obce

66. výročie oslobodenia obce (29. 01. 1945) sme si pripomenuli peknými oslavami v sobotu 29. januára. Za krásneho jasného mrazivého počasia sa pred 13 – tou hodinou vybral sprievod s vencom od OcÚ za zvukov reprodukovanej hudby a sprievodného slova z úst kultúrnej referentky obce Bc. Márie Fendekovej z miestneho rozhlasu k pamätníku padlých pri pošte.

V početnom sprievode kráčalo aj vyše 60 členov Klubu vojenskej histórie (KVH) z Popradu, ktorí sa na našich oslavách zúčastnili prvýkrát.
Slávnosť sa začala hymnou počas, ktorej čestná stráž štyroch príslušníkov KVH vystrelila salvu na počesť  padlých v 2. svetovej vojne. Po nej veniec k pomníku položili poslanci Jana Smolárová  a Štefan Koreň, za tým odznela báseň v podaní Kataríny Bulavovej, žiačky VIII. A ZŠ s MŠ. Príležitostnú pieseň potom zaspievali členky ženskej speváckej skupiny FSK Tepličan. Ich ďalšie piesne potom popretkávali príhovory starostu obce Mgr. Slavomíra Kopáča, predsedu Oblastného výboru SZPB v Poprade Ing. Michala Kopku, poďakovanie Predsedu ZOSZPB v našej obci Štefana Koreňa a tvorili aj záver slávnosti pri pomníku.

  
 Vrcholom osláv bola ukážka historického boja, ktorú predviedli členovia KVH v okolí Magazínu. Účastníkom osláv i ďalším divákom ukázali spoluprácu obyvateľov s partizánmi, kontroly  nemeckých vojsk  i samotný boj v lesoch na Turničke. Práve predstavenie KVH spôsobilo, že účasť občanov na oslavách a následne i na amfiteátri bola podstatne vyššia než po iné roky, takže jeho členovia si po skončení zaslúžili a užili občerstvenie z prostriedkov OcÚ (guláš a nápoje v SD).(pozri aj výstrižok z tlače a materiály v POcK).
Prepad v obci
V sobotu 19. februára neskoro večer neznámy páchateľ prepadol mladú ženu L.G. pod barom MYSTERY (podkrovie zdravotného strediska), ktorá sa vracala domov na Koliesko z práce v tomto bare. Ženu neznámym predmetom udrel po hlave, uštedril jej aj niekoľko kopancov, čím jej spôsobil viaceré zranenia. Okrem rany na hlave a ďalších zranení utrpela mladá žena aj poriadny šok. Prepad začala vyšetrovať kriminálna polícia z Popradu.

Prvé obecné zastupiteľstvo
V piatok 11. marca prvýkrát v tomto roku zasadlo OcZ, ktoré okrem zmien rozpočtu delegovalo do rady školy Pavla Marušina a Elenu Veštúrovu, za obec vybralo do tejto rady Mgr. Katarínu Fedorovú a Bc. Janu Smolárovú, do združenia mikroregiónu Pramene  delegovalo poslancov Bc. Annu Smolárovú a Jána Bohunčáka,  schválilo za  zastupujúceho sobášiaceho Bc. Annu Smolárovú, nového veliteľa  DHZ  Jozefa Marušina, ktorý nahradil odsťahovaného Petra Geisbachera, dotácie z rozpočtu obce a o.i.  aj rozdelilo poslanecké obvody:  ul. Teplická, od vstupu obce po pravej strane po č. d. 31, ďalej Ul. Ráztocká a Pilisko – Ján Bohunčák, Kufajku mal na starosti – Štefan Koreň, Teplická ul., od č. 33,Ul. Štefana Garaja od novej hasičskej zbrojnice až po tržnicu, Úzka ul.,Ul. Štefana Nahalku od novej hasičskej zbrojnice smerom k starej požiarnej zbrojnici mal v kompetencii Ing. František  Bulava, ul. Ul. Záhrady – Adriana Bulavová a Kobyliarky – Bc. Anna Smolárová, Ul. Štefana  Nahalku od novej hasičskej zbrojnice po rod. dom MUDr. Pohanku- Ján Dravecký,  Uhlárovu mala na starosti Bc. Jana Smolárová,  Drevársku 
 ul. a  Koliesko Pavel Marušin,  Bory, Na jarku, Potočnú ul. a  Pod úbočou – Elena Vešturová. 
Požiar v Ráztoke

V utorok 15. marca okolo l3-tej hod. popoludní sa v lokalite Ráztoky-Zálom nad koniarkou objavil hustý dym. Po vyhlásení poplachu sa okrem hasičov a občanov z našej obce ponáhľali požiar do trávnatého porastu uhasiť aj zmobilizovaní  profesionálni hasiči z Popradu i dobrovoľníci z okolitých obci Vikartovce, Kravany, Sp. Bystré a Šuňava.  Požiar vznikol pri čistení pasienkov zamestnancami miestneho PPD a následnom pálení  drevín. V suchom a veternom počasí sa im však oheň vymykol spod kontroly a rozšíril sa asi na plochu 3 ha. Sústredeným náporom hasiči i občania požiar lokalizovali a po niekoľkých hodinách i uhasili.(pozri aj výstrižky z tlače)
Spomienka na Mons. Náhalku
V sobotu 19. marca sme si pripomenuli 95. výročie narodenia (16. 03. 1916) Mons. Štefana Jozefa Náhalku. Pri tejto príležitosti sa o 10.00 hod. dopoludnia uskutočnila sv. omša, ktorú celebroval pomocný spišský biskup Mons. Štefan Sečka a koncelebrovali náš domáci kňaz vdp. Mgr. Pavol Kadučák, náš rodák PaedDr. Stanislav Misál, bývalý kňaz našej farnosti Marcel Martinko i traja ďalší kňazi vo vysokom veku, ktorí nielen osobne poznali, ale i viackrát  spolupracovali s Mons. Štefanom Náhalkom. Po svätej omši zamierili veriaci z kostola k pamätnej tabuli na rodnom dome Mons. Štefana Náhalku, pri ktorej najprv zaznela príležitostná pieseň ženskej speváckej skupiny FSK Tepličan (text Mária Mezovská), príhovor pána starostu, ktorý následne položil veniec k pamätnej tabuli, potom sa prítomní s otcom 
biskupom pomodlili desiatok sv. ruženca a v závere zaznela upravená verzia piesne Pod úbočou s textom vdp. Martinku a požehnanie otca biskupa.
Popoludní sa v spoločenskom dome o 13.30 hod. uskutočnilo stretnutie občanov, ktoré aj v prítomnosti otca biskupa viedol PaedDr. Misál a ktoré bolo zamerané na život a dielo Mons. Náhalku. V úvode si asi 70 našich občanov pozrelo záznam z obecnej televízie so životopisom Mons. Náhalku z knihy S. Misála a potom si už s veľkým záujmom vypočuli osobné spomienky z úst troch prítomných pamätníkov doby, keď sa Š. Náhalka prenasledovaný ŠtB skrýval a za dramatických okolností ušiel za hranice. Ich rozprávanie bolo nielen pútavé, ale také dojímavé, že viaceré prítomné ženičky si museli utrieť aj nejednú vyronenú slzičku.
(pozri i výstrižok z tlače c POcK). 
Poradňa zdravia
Miestna organizácia SČK usporiadala v utorok 22. marca v spoločenskom dome pre svojich členov poradňu zdravia. Zúčastneným bol napr. odmeraný tlak, či výška cholesterolu. SČK chcel aj takto podporovať aktivity svojich členov a prispievať k ich dobrému zdravotnému stavu.

Právna poradňa
Pre našich občanov vytvoril Obecný úrad novú službu, a to bezplatnú právnu poradňu, v ktorej každý štvrtok v priestoroch OcÚ od 15.00 hod. do 17.00 hod. mohli získať základné právne poradenstvo. Prvýkrát ho začal poskytovať advokát Mgr. Miroslav Huliak  zo Štrby  vo štvrtok 24. marca.

Výskum biodiverzity
V sobotu 2. apríla sa v spoločenskom dome o 16.00 hod. uskutočnilo posedenie, ktoré zorganizoval Ústav krajinnej ekológie SAV a na ktorom predstavil našim občanom výsledky výskumu biodiverzity v našej obci s názvom Tradičná poľnohospodárska krajina Liptovskej Tepličky – ako ju zachovať?  Okrem výsledkov trojročného výskumu predstavili piati pracovníci Ústavu krajinnej ekológie SAV i stratégiu menežmentu poľnohospodárskej krajiny v našej obci   vypočuli si aj názory našich občanov. Posedenie bolo spojené s menším občerstvením (obložené chlebíčky, káva, čaj, víno) a asi len 15 prítomných našich občanov na ňom dostalo aj nástenné kalendáre a brožúrky s touto tematikou.(pozri i výstrižok z tlače)
Prerokovanie zámeru
Prerokovanie zámeru Ministerstva životného prostredia SR, sekcie ochrany prírody a tvorby krajiny na zaradenie lokality Okrúhle do národného zoznamu európskeho významu sa uskutočnilo v stredu 13. apríla o 11.00 hod. v spoločenskom dome. Zámer asi 30-tim prítomným  našim občanom, hlavne vlastníkom pozemkov, predstavili piati zástupcovia uvedenej sekcie v PSK. Zámer sa medzi našimi občanmi nestretol s veľkým porozumením.
Odber krvi
Mobilná jednotka Národnej transfúznej služby z Popradu uskutočnila v našej obci v tomto roku prvýkrát odber krvi v nedeľu 17. Apríla popoludní do 13.30 hod. v spoločenskom dome. Zásluhou dobrej organizácie výboru MS SČK prišlo darovať krv do spoločenského domu rekordných 28 občanov, z nich 26 krv aj darovalo, dvaja nesplnili darcovské podmienky.(menný zoznam darcov je založený v POcK).
Práce v obci v apríli
V apríli v časti obce Bory prebehli práce na napojení elektrickej siete popod Starý diel, kde malo onedlho pribudnúť aj pouličné osvetlenie. Obec vykonala výrub kríkov a čistenie potoka pri vstupe do obce, prebehol aj odchyt voľne sa pohybujúcich psov a vyhlásený bol začiatok 5. ročníka súťaže o najkrajšiu predzáhradku, záhradku, úpravu okolia domu a balkóna.

Zber šatstva
V stredu a štvrtok 4. – 5. mája sa opäť uskutočnil v našej obci zber obnoseného šatstva a domácich potrieb pre Diakone Broumov. Za dva dni doniesli naši občania do zasadačky požiarnej zbrojnice do 70 vriec obnoseného šatstva, rôznych domácich potrieb a paplónov, ktoré si pracovníci Diakone Broumov odviezli v stredu 11. mája popoludní.
Oslavy Dňa víťazstva
V Deň víťazstva nad fašizmom v nedeľu 8. mája o 14. 30 hod. popoludní sa uskutočnili obecné oslavy 66. výročia ukončenia II. svetovej vojny v Európe. Počas sprievodu s vencom od OcÚ k pomníku pri pošte sa k občanom prihovorila kultúrna referentka Bc. Mária Fendeková. Pri pomníku sa počet prítomných rozrástol o ľudí prichádzajúcich z pobožnosti asi na 100.

Po hymne SR vystúpila s príležitostným prejavom zástupkyňa starostu obce Bc. Anna Smolárová. Po ňom zaznela z obecného rozhlasu pieseň Slovenskí vojaci z CD FSK Tepličan a občanom sa prihovoril aj predseda ZO SZPB Štefan Koreň. Nasledovala modlitba za padlé obete z úst nášho pána farára Mgr. Pavla Kadučáka i spoločný Otčenáš a Zdravas. Na záver slávnosti sa za účasť na nej poďakoval Štefan Koreň.

Sčítanie obyvateľov
Sčítanie obyvateľov, domov a bytov na Slovensku sa ako súčasť sčítania obyvateľov v celej EÚ uskutočnilo od 13. mája do 6. júna 2011, pričom rozhodujúci deň bol 21. máj. Aj naša obec vybrala sčítacích komisárov, ktorých následne vyškolil Štatistický úrad SR. Boli to títo siedmi občania: Mária Černohorská, Lenka Dunajská, Daniela Ďuricová, Bc. Mária Fendeková, Lucia Gnojčáková, Jana Koreňová, a PhDr. Martina Koreňová.

Sčítanie, ktoré schválila a financovala vláda SR, od počiatku sprevádzali nielen rôzne nejasnosti na otázky v jednotlivých formulároch, ktoré domácnosti od sčítacích komisárov prevzali, ale i kontroverzné názory vysokých štátnych úradov a Štatistického úradu hlavne na identifikáciu občanov. Mnohých ľudí na Slovensku tieto správy znechucovali a odmietli sa sčítania zúčastniť.

Prvýkrát sa mohli občania do sčítania zapojiť aj elektronicky. Náklady na sčítanie sa vyšplhali až do výšky 30,5 milióna eur. Výsledky sčítania mali byť známe v roku 2012.

Tri zlaté svadby
50. rokov spoločného manželského života oslávili v sobotu 14. mája až tri manželské páry. Na obrad, ktorý sa uskutočnil v tento deň popoludní v zasadačke OcÚ, ich podobne ako pred 50 – timi rokmi ku kostolu, priviezol aj odviezol vypáradený konský povoz. Gratulácie od p. starostu a ďalších zástupcov obce odzneli pre tieto páry: Štefan Smolár a Anna rod. Havrančíková, Ján Ďurica a Mária rod. Milanová, Ján Vernarec a Gabriela rod. Precáková.  Im aj ich hosťom spríjemnila aj hudba a speváčky FSK Tepličan. Spoločne si zaspievali a zatancovali i samotní jubilanti, pričom vypadla aj nejaká tá slzička. Nechýbal ani prípitok šumivým vínom a spomienky na staré časy. Pri ceste domov „nevesty“ z voza rozhadzovali sladkosti prizerajúcim sa občanom pre šťastie.(pozri i výstrižok v POcK) 
Nový kríž
V sobotu 21. mája dokončila partia chlapov Štefan Marušin, so synmi Pavlom a Jánom a vnukom Jozefom, Marián Gjacko so synom Jakubom, Jozef Kondula a Matej Bulava nový kríž na Záplotách. Starý kríž, ktorý tam stál od roku 1968, bol už schátralý a v zemi zakopaná časť aj zhnitá. Rok predtým zrezali i staručkú lipu, ktorá už hrozila, že spadne. Chlapi nový kríž osadili do zabetónovanej železnej pätky, mierne natočenej smerom k dedine, upravili terén, urobili novú ohrádku a pri kríži zasadili dva listnaté stromčeky a jeden jaseň aj mimo ohrádky. Neskôr zasadila pani Lásková v ohrádke kvietky. V stredu 1. júna po večernej svätej omši sa uskutočnila ku krížu procesia, kde sa prítomní na čele s našim duchovným otcom Mgr. Kadučákom pomodlili za novú úrodu. Nasledovala modlitba pred novým krížom, ktorý potom pán farár vysvätil. Pri tejto príležitosti z úst Kataríny Bulavovej, žiačky VIII. A triedy ZŠ, odznela aj nová báseň Mgr. Františka Bardyho Kríž na Záplotách. 
Prvé sväté prijímanie
V poslednú májovú nedeľu 29. mája zavládla slávnostná a povznesená atmosféra v rodinách, z ktorých sa 37 detí zúčastnilo prvýkrát na svätom prijímaní. Spolu s nimi radostne prežívali túto významnú udalosť v ich živote nielen ich rodičia, krstní a starí rodičia, ale aj ďalší príbuzní a ostatní obyvatelia obce. Spolu s duchovným otcom sa na prípravách tejto významnej náboženskej slávnosti pri nácviku piesni podieľala i katechétka Mgr. Monika Ovsiaková a hrou na harmóniu Marcel Misál. Slávnosť plná duchovných zážitkov, spevu i darčekov, sa určite vryla do pamäti prvoprijímajúcich detí na celý život. 
Návšteva Liptálu
V piatok 10. júna dopoludnia  odcestovala autom delegácia z našej obce v zložení pán starosta s manželkou, pani riaditeľka a pani zástupkyňa Mgr. Eva Durajová na Detské folklórne dni, ktoré sa uskutočnili v dňoch 10 – 12. júna v českom Liptále. Okrem bohatého programu DFD zúčastnili sa i na pracovných stretnutiach s predstaviteľmi obce a školy, v sprievode hostiteľov absolvovali aj výlet do Hostýnskych vrchov (výhliadka Vartovna) a pri ceste späť v nedeľu navštívili Vizovice.
Na Detskom folklórnom dni v Liptáli sa zúčastnili i zástupcovia maďarskej obce Kazár, takže spolupráca obcí i škôl úspešne pokračovala. Okrem výmeny skúseností nechýbali ani námety na nové spoločné projekty. Štvorica našich zástupcov sa obohatená o nové dojmy vrátila domov v nedeľu podvečer.

Odpust v obci
Za polojasného trochu chladnejšieho počasia (ráno+4°C, poludnie +17°C) uskutočnila sa v nedeľu 26. júna odpustová slávnosť zasvätená sv. Jánovi Krstiteľovi, patrónovi obce. Svätú omšu na amfiteátri o 10.30 hod. za hojnej účasti domácich aj cezpoľných veriacich celebroval vdp. kaplán Martin Skladaný zo Spišského Štiavnika a koncelebrovali emeritný vdp. Marcel Martinko a náš domáci duchovný otec Mgr. Pavol Kadučák. Vystúpili na nej i oba chrámové zbory.

Nedeľnému odpustu už tradične predchádzala v sobotu na amfiteátri hasičská diskotéka a nad ním Jánska vatra, ktorú pripravili regrúti. Jánska zábava ako obvykle končila až v nedeľu nad ránom. V tomto roku sa najmä deti a mládež mohli zabaviť i v menšom lunaparku, umiestnenom pod amfiteátrom, ktorý tam svoje atrakcie(kolotoče, hojdačky, strelnicu) rozložil vo štvrtok pred odpustom a obec opustil v piatok 1. júla.

Krádež v Dome nádeje
Asi v polovici júla zmizli parapetné dosky z farebného kovu z Domu nádeje. Potvrdilo sa, že zlodejom nie je nič sväté, teda ani toto pietne miesto. Odľahlosť Domu nádeje a slabé osvetlenie im ich čin uľahčili. Páchateľ ostal neznámy a obecný úrad musel do stavby opäť investovať 250 €.
Oslavy SNP a nový pamätník SNP
V posledných rokoch si výročie SNP pripomínala naša obec striedavo s obcou Pohorelá. Preto sa už v sobotu 27. augusta do 20 členov našej Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov s predstaviteľmi obce zúčastnilo na oslavách 67. výročia v Pohorelej (doprava áviou).  
V nedeľu 28. augusta sa konali oslavy 67. výročia SNP v našej obci o 13.30 hod. Sprievod s vencami od OcÚ k pamätníku obetiam 1. a 2. svetovej vojny pri pošte sprevádzala reprodukovaná hudba z miestneho rozhlasu. Z neho potom zaznela aj hymna SR. Úvodnú báseň predniesla žiačka ZŠ s MŠ Janka Házyová. Veniec k pomníku položili poslankyne Anna Smolárová a Adriana Fendeková. S príhovormi vystúpili starosta obce a predseda ZO SZPB Štefan Koreň. Ako zvyčajne pietnu spomienku sprevádzalo i vystúpenie speváckej zložky FSK Tepličan. Na záver nechýbala ani spoločná modlitba. 
Časť prítomných sa potom áviou presunula k novému pamätníku na začiatku obce, ktorý bol zhotovený podľa pôvodného dreveného pamätníka, ktorý tam kedysi stál. Po príležitostnej piesni, položení venca a krátkom príhovore pána starostu posvätil nový spomienkový symbol na udalosti SNP s nápisom Partizánska 
obec Liptovská Teplička náš pán farár Mgr. Pavol Kadučák.
Zber použitých vecí
Po dobrej skúsenosti s darcami z našej obce ponúkla opäť humanitárna spoločnosť Diakone Broumov možnosť našim občanom podať pomocnú ruku druhým vo forme darovania nepotrebných, ale stále užitočných vecí. V utorok a stredu 13. a 14. septembra odchádzali jej pracovníci z Liptovskej Tepličky spokojní. Veď za tieto dva dni sa vyzbieralo v novej hasičskej zbrojnici spolu 150 vriec oblečenia, obuvi a rôznych domácich potrieb, ktoré poslúžili ľuďom v núdzi i ako materiál na ďalšie priame spracovanie.
Deň otvorených dverí
V rámci Dní ekologického  hospodárstva usporiadalo naše PPD na Novom dieli už 6. ročník Dňa otvorených dverí na svojej farme. Návštevníci, medzi ktorými opäť nechýbala školská mládež a deti z MŠ, mohli uvidieť jesenné práce (vozenie a rozmetanie hnoja, orbu), vypočuť si odborný výklad pracovníkov PPD a ochutnať ekologické potraviny (bryndzu, nátierku z nej, ovčí syr, varené i opečené zemiaky, žinčicu). Podujatie bolo už tradične výborne pripravené a umocnilo ho aj nádherné slnečné a teplé jesenné počasie. Dni ekologického hospodárstva boli zavŕšené v Nitre 17. októbra (Celosvetový deň potravín), kedy udelili i ocenenia BIOPOTRAVINA a BIOFARMA roka.

Súťaž o najkrajšiu záhradu
Začiatkom októbra sme spoznali aj víťazov 5. ročníka súťaže o najkrajšiu záhradu, balkón a úpravu okolia domu. Komisia zložená z vlaňajších víťazov a kultúrnej referentky udelila štyri hlavné ceny. Za záhradu, balkón a okolie domu si ju vyslúžila rodina Géciova (Záhrady), najkrajší balkón mala rod. Glejdurová (Teplická ul.), záhradu rod. Vernarecová (Pilisko) a okolie domu rod. Mezovská (Teplická ul.). Ďalších šesť rodín ocenili pochvalou. Víťazi dostali knižné publikácie.

Súťaž netradičných plodov
V tom istom čase hodnotila komisia v zložení Anna Šefcová, Mária Milanová, Jana Nagyová, Viera Kupčová a za obec Bc. Mária Fendeková i netradičné plody našich záhrad. Poradie: 1. miesto – vinič – Mária Muchová (Koliesko), 2. miesto – patizón – Lýdia Novotná (Teplická ul.) a 3. miesto – mrkva – Štefánia Bohunčáková (Záhrady). Všetci 19 – ti zúčastnení súťažiaci dostali od OcÚ  diplomy.
Potravinová pomoc
Potravinová pomoc pre obzvlášť zraniteľné osoby v ťažkej finančnej situácii, ktorá sa v Európskej únii (EU) uplatňovala už od roku l987, dorazila v tomto roku i na Slovensko. Financoval ju Európsky poľnohospodársky a záručný fond. Týkala sa obyvateľov v domovoch dôchodcov, sociálnych zariadeniach, osôb v hmotnej núdzi a dôchodcov s príjmom do 305 €. V našej obci tak v prvej etape vo štvrtok 6.októbra pri  OcÚ rozdali bezplatne po 20 kg hladkej múky a 20 kg bezvaječných cestovín 172 takýmto dôchodcom. V druhej etape v stredu 7. decembra 120-tim občanom v hmotnej núdzi. Naša obec poskytla  túto pomoc aj sociálnemu zariadeniu „Jeseň života“ v Spišskom Bystrom pre 20 osôb.
Odber krvi
Národná transfúzna stanica z Popradu opätovne uskutočnila výjazdový odber krvi v našej obci v nedeľu 23. Októbra od l0.00 hod. do 15.00 hod. v spoločenskom dome. Krv prišlo darovať až 29 našich občanov, z ktorých 26  aj krv darovalo(traja nesplnili podmienky), z nich bolo až 8 prvodarcov.Zoznam darcov krvi je založený v POcK.
Európa pre občanov
Konferencia k projektu Európa pre občanov s názvom „Udržateľný rozvoj vidieka“ sa uskutočnila v našej obci v dňoch 23. – 25. novembra (streda-piatok). Na konferencii sa zo šiestich do projektu prihlásených obcí zúčastnili zástupcovia maďarského Kazáru (13 účastníkov), poľského Kuniówa (štyria),slovenskej Gemerskej Vsi (štyria) a zástupcovia našej obce p. starosta, predsedníčka PPD, riaditeľka školy, ďalej kultúrne pracovníčky Mgr. Katarína Fedorová, Bc. Mária Fendeková a poslanci Bc. Anna Smolárová, Ján Bohunčák a Adriana Bulavová. tý, V bohatom programe okrem zhodnotenia stavu doterajšej spolupráce a potvrdenie ďalších aktivít a vízií do budúcnosti nechýbali ani prehliadka a prezentácie obce a jej okolia, Poľnohospodárskeho podielnického družstva, školy, vystúpenie FSK Tepličan, ukážky remesiel, posedenie pri ľudovej hudbe atď. Účastníci konferencie ocenili a poďakovali sa našim organizátorom za prípravu konferencie. Posledným spoločným výstupom partnerských obcí bola na konferencii predstavená viacrečová kuchárska kniha s receptami tradičných jedál jednotlivých regiónov a súčasťou konferencie bola aj výstava fotografií v spoločenskom dome, ktoré vznikli u nás počas vlaňajších folklórnych slávností od viacerých autorov, v sobotu a nedeľu 26. a 27. novembra sprístupnená i pre verejnosť. Potom výstava poputovala do ďalšej zúčastnenej obce. Najbližšou spoločnou aktivitou sa mala stať ľudová hudba. Náklady na konferenciu sa uhradili z fondu EÚ, ktoré získala obec Kazár.
Janského plakety
V pondelok 28. novembra v zasadačke MsÚ vo Svite odovzdali ocenenia dobrovoľným darcom krvi z našej spádovej oblasti. Z našej obce si zlatú Jánskeho plaketu prevzali Ján Chovan (40 odberov) a Beáta Bachledová (30 odberov), striebornú plaketu dostali Stanislav Bulava a František Fris a bronzovú Jozef Bulava.
(pozri aj POcK).
Smrť prezidenta
V nedeľu 18. decembra o 10.15 hod. zomrel v rodinnom kruhu na svojej chalupe v Hrádečku pri Trutnove vo veku 75 rokov posledný spoločný československý a prvý český prezident Václav Havel, ktorý sa významnou mierou zaslúžil o pád komunizmu u nás. V deň jeho pohrebu v piatok 23. decembra bol aj na Slovensku vyhlásený štátny smútok (v Čechách trojdňový). Viac pozri vo výstrižkoch z tlače v POcK.
Práce v obci v druhom polroku
Krátko pred Folklórnymi slávnosťami sa vykonali práce pri úprave chodníka smerom k základnej škole, kde boli na jar vyťaté všetky staré stromy. Svah pod chodníkom i pod cestou do školy bol spevnený v areáli školy pribudli asfaltové chodníky. Vybudovaný bol kamenný múr pod kostolom a prístupová cesta okolo kostola sa rozšírila. V obci pokračovali práce na regulácii potoka(cez Bory poza Teplickú ul.)financované z projektu EÚ v spolupráci so štátnymi lesmi (ŠL) na protipovodňové aktivity.  

V auguste prebehla oprava pamätníka SNP na začiatku obce. Opravilo sa schodisko pri detskom ihrisku pod Záhradami.
V jeseni sa zreguloval potok v Uhlárovej po križovatku na Koliesko. Doreguloval sa potok v oblasti obce Bory. Pre večný neporiadok odstránili pracovníci obecných služieb plechovú čakáreň na zastávke autobusu na Teplickej ulici a postavili namiesto nej vkusnú drevenú striešku, ktorú zhotovil Ľuboslav Koreň. V kuchyni spoločenského domu pribudol nábytok z penziónu Čierny grúň, čím sa v nej zlepšilo a sprehľadnilo uskladnenie riadu. Do konca roka prebiehali aj práce vo vnútri budovy OcÚ (nová elektroinštalácia, omietky, nové dvere..atď.).
Putovné relikvie
V utorok 27. decembra privítali naši veriaci na začiatku obce putovné relíkvie sv. Cyrila a drevenú sošku tohto svätca, ktoré k nám doviezol vikartovský pán farár s tromi zástupcami tejto susednej farnosti na osobnom aute. Procesia s týmito posvätnými vecami prešla so spevom náboženských piesní cez obec do kostola, kde sa pri tejto príležitosti uskutočnila sv. omša. Po nej bolo zabezpečené celonočné stráženie týchto predmetov mládežníkmi zo Spoločenstva PCeP i možnosť ich nočnej návštevy. Táto neobvyklá udalosť upútala pozornosť celej dediny. V stredu ráno 28. 12. po rozlúčke v kostole odviezol pozostatky sv. Cyrila i sošku náš pán farár s malým sprievodom autom do farnosti Jánovce.

Po návrate v stredu 28. decembra asi okolo 10.00 hod.  sa začalo tradičné posvätenie domov – ( koleda) najprv na ulici v Uhlárovej.

Betlehem v našom kostole bol otvorený 25. a 26. decembra a 1. a 6. januára 2012 vždy od 11.00 hod. do 17.00 hod.

Kultúra

Dobrá novina
V nedeľu 2. januára popoludní viacero skupín koledníkov v rámci akcie „Dobrá novina“ chodilo po dedine a koledami v ich podaní potešilo 159 domácnosti, ktoré si to priali. Akciu organizovala p.uč.  náboženstva Mgr.Monika Ovsiaková v spolupráci so Spoločenstvom Pripravme cestu Pánovi. Utržená výslužka 2022,39 € poputovala na humanitné ciele, predovšetkým na podporu zdravotníctva, vzdelávania, či pomoci ženám a deťom v núdzi v niektorých afrických krajinách (Keňa, Uganda atď.). Dobrú novinu ohlasovalo po obci 8 skupiniek dobrovoľníkov, 57 detí a 11 vedúcich. Táto akcia, ktorá v tom čase mala v Európe už 15 – ročnú tradíciu, prebehla v našej obci prvýkrát, no jej úspešné uskutočnenie ju predurčilo na ďalšie opakovanie v nasledujúcich rokoch. 

Fašiangová diskotéka
V piatok 21. januára zorganizovali v spoločenskom dome fašiangovú diskotéku futbalisti. Po 150- tich vstupenkách sa len tak zaprášilo. Zábava s diskdžokejom z Tatier trvala až do skorých ranných hodín sobotného rána, vstupné bolo 1,50 €.
Inovované vysielanie OcTV

V nedeľu 23. januára v prvom vysielaní obecnej televízie v novom roku predstavil jej štáb našim divákom inovované spravodajstvo, nové zvučky i niektoré ďalšie menšie zmeny. Obecná televízia v tom čase naďalej vysielala v dvojtýždenných cykloch v nedele a stredy o 18.00 hod. Štáb OcTv na začiatku roka tvorili vedúca Mgr. Katarína Fedorová, moderátorky Mgr. Katarína Fedorová, Barbora Kondulová, Dominika Koreňová a Lucia Muchová, texty správ písali: Katarína Fedorová a Barbora Kondulová a kameramanmi boli Martin Mezovský a Tomáš Miždoš, ktorý robil i zostrihy.

Fašiangové plesy

14. ples rodičovskej rady pri ZŠ s MŠ sa uskutočnil v sále spoločenského domu v sobotu l9. februára a hasiči usporiadali svoj 10 ples tamtiež v sobotu 26. februára. Na oboch plesoch bolo postarané o dobrú živú hudbu v podaní skupiny Signal. Výbornú večeru na oboch plesoch pripravili kuchári Marcel Ovsiak a Marcel Kondula, po polnoci na plese rodičovskej rady  aj kapustnicu a plese hasičov boršč. Na plese rodičovskej rady v programe vystúpili najprv žiaci 9. roč. ZŠsMŠ, potom postupne ľudí zabávala skupina nadšencov na čele s Pavlom Bulavom a Máriou Kostolníkovou, na plese hasičov hasičská mládež pod vedením Martina Šebesta a Jany Mezovskej. Samozrejme na stoloch nechýbalo ďalšie občerstvenie i možnosť jeho dokupenia v bare. V bohatých tombolách od miestnych i cezpoľných sponzorov rozdali na plese rodičovskej rady 48 cien a plese hasičov 44 cien. Vstupné na oboch plesoch bolo rovnaké 20 €, na plese rodičovskej rady predali 52 vstupeniek a prítomných bolo aj 14 pozvaných hostí, hasiči predali 88 vstupeniek a pozvalí 8 hostí. Atmosféra na oboch plesoch bola výborná a poslední hostia sa z nich rozchádzali až v nedeľu ráno, z plesu rodičovskej rady okolo 6.00 hod. a z hasičského plesu až o 7.30 hod.
Návšteva Kazáru

V stredu 23. februára sa delegácia obce na čele s pánom starostom a ďalšími členmi  p. riaditeľkou Mgr. Valériou Černohorskou a zástupkyňou na úseku kultúry Mgr. Katarínou Fedorovou zúčastnili na medzinárodnej konferencii v maďarskej obci Kazár. Spoločne s ďalšími účastníkmi konferencie sa dohodli na budúcej spolupráci v projekte „Európa pre občanov“, ktorý spojil obce zapojené do súťaže Dedina roka na medzinárodnej úrovni. Výsledkom okrem iného mala byť aj spoločná kuchárska kniha. Ďalšie stretnutie naplánovali uskutočniť v auguste počas folklórnych slávností v našej obci. Samozrejme nechýbala ani prehliadka obce Kazár a jej zaujímavostí.

Stretnutie v kostole

Vo štvrtok 24. Februára po večernej  svätej omši o 18.00 hod., ktorú celebroval kňaz z Námestova, sa mohli mladí ľudia z našej obce stretnúť so štyrmi členmi (traja Slováci, jeden z Írska) komunity ČEMAKOLO (pomenovanie podľa časti mesta Medžugorie). Táto komunita mala v tom čase už vyše 60 pobočiek na celom svete a zameriavalo sa na mladých ľudí liečiacich sa z rôznych závislostí (alkohol, drogy a pod.). Mladíci z ČEMAKOLA zaujali našich mladých  ľudí svojimi životnými príbehmi o tom, ako sa dostávali na scestie závislostí a ako im aj duchovné pôsobenie  pomáhalo dostávať sa z nich. Svoje rozprávanie poprepletali spevom duchovných piesní v sprievode hry na gitare. Toto stretnutie, ktoré pripravilo Spoločenstvo Pripravme cestu Pánovi v našej obci, nepochybne našu mládež zaujalo a v mnohom jej aj otvorilo oči, keďže na konkrétnych osudoch mohla spoznať otrasné následky rôznych závislostí a preťažkú cestu návratu do normálneho života.

Pochovávanie basy

V piatok 4. marca o 18.00  hod. v spoločenskom dome usporiadala Folklórna skupina Tepličan na čele s vedúcou súboru Mgr. K. Fedorovou prvý folklórny ples „Pochovávanie basy“. Na  plese sa zúčastnilo asi 70 členov, rodinných príslušníkov a priateľov folklóru folklórnej skupiny i pozvaných hostí. Prípitok v réžii OcÚ, predjedlo teplická pankuška, stoly plné tradičných dobrôt, ľudová hudba Fsk pod vedením Pavla Janíka i moderná v podaní diskdžokeja Martina Dunajského, nápoje z domu, väčšina plesajúcich v krojoch, o polnoci pochovávanie basy a výborná zábava až do skorých ranných hodín – tak vyzeral prvý folklórny ples. Symbolický príspevok účastnikov 3 € mimo hostí poslúžil na chutné dobroty na stoloch.

Vynášanie majmoreny

Starodávny zvyk vyháňanie symbolu zlej a krutej zimy z dediny si opäť mohli pozrieť naši občania na tzv. Šúľkovú nedeľu 3. apríla o 13.30 hod. popoludní. Za krásneho jarného slnečného počasia (+14°C) preniesli členky Detského folklórneho súboru Turnička a FSk Tepličan so spevom slamenú bábku v kroji od OcÚ po uliciach Š. Garaja, Š. Náhalku a Teplickej, aby ju potom na moste pri kríži zobliekli a hodili do potoka. Keďže Veľká noc bola neskoro, pravidlo nestúpiť na sneh sa im v tomto roku na rozdiel od predchádzajúcich podarilo splniť, lebo snehu už nebolo. Výslužku v podobe múky, cukru, vajec na koláče a sladkých šúľancov im odovzdali gazdinky Anna Madačová a Mária Mezovská. Spevy a obradné zvyky pri tomto akte nahrávali pracovníci Slovenského rozhlasu (pozri aj výstrižok z tlače v POcK).
Kvetný víkend a veľkonočný týždeň

V piatok 15. apríla večer o 19.00 hod. začal sa v pastoračnom centre „Kvetný víkend spolu s premietaním filmu“.  Pokračoval v sobotu o 16.00 hod. aktivitami pre deti a po nich o 19.00 hod. stretnutiami pre mládež a dospelých. Na Kvetnú nedeľu 17.apríla pred prvou svätou omšou vítali prichádzajúcich do kostola členovia Spoločenstva Pripravme cestu Pánovi a Detského chrámového zboru palmovými listami. Víkend v réžii Mgr. Marcely Mlynárovej sa skončil popoludňajšou pobožnosťou krížovej cesty.

Na Zelený štvrtok 21. apríla sa počas večernej svätej omše  uskutočnil obrad umývania nôh 12-tim vybratým mužom.
Vo Veľký piatok o 10.00 hod. predviedli dojímavý príbeh krížovej cesty mládežníci z pastoračného centra opäť pod vedením Mgr. Mlynárovej. Hlavné biblické postavy stvárnili Tomáš Miždoš, Jana Suchareková, Denisa Ďuricová a Ondrej Marušín. Spolu účinkovalo asi 20 mladých ľudí. Cestu okolo centra obce po Teplickej ulici, Ulici Štefana Garaja a Štefana Náhalku lemovali početní domáci i cudzí diváci. Sprievodne slovo z obecného rozhlasu čítali Katarína Prašková, Dominika Koreňová a Juraj Smolár.

Na Bielu sobotu po večernej svätej omši asi o 22.30 hod. sa uskutočnila  procesia z kostola so sviečkami a sviatosťou okolo starej požiarnej zbrojnice, pri ktorej pán farár požehnal ulice obce.

Vo Veľkonočnú nedeľu prebehli sviatočné sväté omše. Večer o 19.00 hod. pripravili hasiči diskotéku. No a  napokon vo Veľkonočný pondelok 25. apríla mládenci v regrútskom veku po dopoludňajšej kúpačke popoludní pri vyberaní šmigorstu v krojoch a so spevom oživili ulice.

Dodávame, že „regrúti“ a ich rovesníčky aj v tomto roku boli na náboženských obradoch na Bielu sobotu i vo Veľkonočnú nedeľu v kostole vystrojení v krojoch.
Zájazd do Ríma
V stredu 20. apríla o 9.00 hod. odcestovali na nevšedný veľkonočný zájazd do Ríma a Vatikánu ôsmi pedagogickí pracovníci školy a traja ich rodinní príslušníci. Okrem iného navštívili aj Slovenský ústav sv. Cyrila a Metoda a zúčastnili sa nedeľnej svätej omše na Námestí svätého Petra, na ktorej tisíckam prítomných pútnikov udelil požehnanie samotný Svätý otec Benedikt XVI. Späť do Bratislavy prileteli v nedeľu 25. apríla podvečer. Podrobnosti pozri v kronike ZŠ.
Zájazd do ČR

Vo štvrtok 5. mája o 22.00 hod. večer odcestovala autobusom delegácia z našej obce na čele s pánom starostom Mgr. S. Kopáčom na zájazd do ČR. Delegáciu tvorili 40-ti členovia FSk Tepličan, ľudová hudba tejto skupiny i niektorí rodinní príslušníci. V piatok si prezreli hlavné mesto ČR Prahu a večer už vystúpili s programom „Spod Kráľovej hole“ v kultúrnom dome. V sobotu predstavili náš folklór asi 40 km od Prahy v obci Tuchlovice, kde sa na Tuchlovickej pouti otvárala sezóna folklórnych festivalov v ČR. Tepličania úspešne vystúpili na jej 18. Ročníku najprv dopoludnia na malom pódiu v centre obce a neskôr v amfiteátri s programom „Spevy a piesne z Liptovskej Tepličky“. Do večerného programu prispeli pásmom „V lese a na poli“. Na cestu späť vyrazili v sobotu večer o 23.00 hod. Po ceste si v nedeľu prezreli Punkevskú jaskyňu a priepasť Macocha neďaleko Brna. Unavení, ale plní dojmov a zážitkov sa vrátili domov v nedeľu 8. mája okolo 20.00 hod.(program z Tuchlovíc je založený v POcK).
Oslavy Dňa matiek
Deň matiek sme v tomto roku oslávili v nedeľu 15. mája o 14.30 hod. v spoločenskom dome. Stretnutie mamičiek a starých mám otvorila kultúrna referentka OcÚ Bc. Mária Fendeková. Úvodnú báseň predniesla žiačka VIII.A triedy ZŠ Katarína Bulavová. Po nej pozdravil mamičky starosta obce Mgr. Slavomír Kopáč. V bohatom programe vystúpili a potešili srdcia prítomných deti z MŠ, Detský folklórny súbor Turnička, Detský chrámový zbor, víťazi školského kola Slovenský slávik Katka Misálova z V.A a Slávko Smolár z I.A triedy, ľudová hudba FSk Tepličan a žiačky ZUŠ. Po záverečnej básni Kláry Chovanovej zo VII. B. triedy poblahoželal starosta osobne každej mamičke a odovzdal im karafiát. Na oslavách sa zúčastnilo asi 50 mamičiek.
Zvony nad krajinou

Takýto poetický názov mala hodinová relácia Slovenského rozhlasu Rádia Regina Košice, ktorá bola celá venovaná našej obci. Odvysielali ju v nedeľu 22. mája o 11.00 hod. Pripravili ju redaktori uvedeného rádia Gabriel Mikházy, Ján Kondor a Martina Bačová. Ján Kondor a Martina Bačová navštívili našu obec vo štvrtok 19. mája a  nahrali množstvo rozhovorov so zástupcami obce, rôznych inštitúcií a početnými ďalšími občanmi obce, ktorých zostrihy s krátkymi hudobnými predelmi použili v tejto nedeľnej relácii, čím ju predstavili svojim poslucháčom po všetkých stránkach jej života. V relácii odzneli rozhovory so starostom obce, predsedníčkou PPD, riaditeľkou školy, vedúcou folklórnych  súborov Mgr. Katarínou Fedorovou, členkami FSk Máriou Mezovskou, Annou Madačovou, kultúrnou referentkou obce Bc. Máriou Fendekovou, zubnou lekárkou MUDr.Drblíkovou, Jánom Kondulom z LPS,Ing. Jánom Koreňom zo ŠK Horec, pánmi farármi PaedDr. Stanislavom Misálom a Mgr. Pavlom Kadučákom, poštárkou Gabrielou Ovsiakovou, Máriou Vernarecovou, Ľudmilou Fendekovou, Štefanom Malíkom, Annou Malíkovou, Máriou Sucharekovou, pánom Čonkom, žiakmi ZŠsMŠ, členkami Detského folklórneho súboru i kronikárom obce.

Takto koncipovaná relácia zaujala nielen našich občanov, ale sprístupnila aj vedomosti o našej obci všetkým poslucháčom Rádia Regina.

Tepličania v Maďarsku

Spolupráca dedín roka nadviazaná počas udeľovania cien tejto európskej súťaže v roku 2008 v  Holandsku a  zviditeľňovaná kooperáciou na viacerých spoločných projektoch pokračovala v roku 2011 na európskej kuchárskej knihe a stretnutí amatérskych fotografov.
Prvé podujatie prebehlo od štvrtka 26. do soboty 28. mája v maďarskom Kazári. V piatok 5 – členné kultúrne tímy zo Slovenska, Maďarska, Fínska, Rumunska a Poľska varili a ochutnávali navzájom svoje tradičné jedlá. Tepličania (Oľga Janíková, Ľubomíra Muchová, Štefan Janík, Zuzana Fendeková a Ján Koreň) ponúkli polievku šalatu, zavárance a teplické pirohy. Recepty a fotografie všetkých jedál sa stali súčasťou vtedy pripravovanej európskej kuchárskej knihy.
 Stretnutie forografov už skôr naplánovali do našej obce počas folklórnych slávností. Náklady na podujatie hradila obec Kazár z fondov EÚ z projektu Európa pre občanov.

Podujatie ďalej pokračovalo „Lokšovým festivalom“ v sobotu 28. mája. 57 družstiev z celého Maďarska i nedzinárodné tímy pripravovali a ponúkali svoje domáce špeciality, ktoré hodnotila odborná komisia. Kuchyňu našej obce reprezentovali strapačky s kapustou a halušky s bryndzou. Za tieto jedlá náš tím dokonca získal 2. miesto.

V rámci programu festivalu vystúpil aj Detský folklórny súbor Turnička a dievčatá z Folklórnej skupiny Tepličan. V nedeľu 29. mája naša delegácia navštívila aj Budapešť, kde si prezrela Tropikárium i budovu parlamentu. Zájazd do Maďarska, ktorý zástupcom našej obce priniesol plno nových dojmov, zážitkov i skúsenosti sa uskutočnil s finančou podporou OZ Priatelia folklóru a rodičov členov súboru.

Medzinárodný deň detí

Obecný úrad a spoločenské organizácie v našej obci pripravili v nedeľu 5. júna o 14.00 hod. v priestoroch amfiteátra pre všetky deti v našej obci už tradične výborné podujatie pri príležitosti ich sviatku.

Každá z organizácií – DHZ, MOSZZP, MSSČK, OZ PF, PZ Čierny Váh, RR pri ZŠ s MŠ, ŠK Horec a TJ Tatran – nachystali pre deti rôzne zábavné súťaže, napr. striekanie s hadicami, beh cez pneumatiky, poznávanie rastlín, hod šípkami na cieľ a loptou do koša, streľbu zo vzduchovky, kľučkovanie s loptou, kolky, zlanovanie a i. Za ich úspešné splnenie deti dostali menšie sladké odmeny, zakúpené v réžii uvedených organizácií. Po absolvovaní celej trasy dostali deti ešte od OcÚ džús. Hudobnú produkciu na podujatí, ktoré perfektne pripravila kultúrna referentka OcÚ Bc.Mária Fendeková, zabezpečil Martin Dunajský. Zúčastnilo sa na ňom vyše 300 detí, mnohí i s rodičmi. Otvorené boli oba bufety. V jednom RR ZŠ s MŠ predávala párky v rožku, v druhom OZ Priatelia folklóru rôzné nápoje a sladkosti. Pripravenú diskotéku po skončení akcie zmarilo nepriaznivé počasie.

Sadenie májov

V noci zo soboty 11. júna na svätodušnú nedeľu 12. júna mládenci v regrútskom veku (ročník narodenia 1993) dodržali starodávnu tradíciu a postavili pred domy či do dvorov dievčat máje – stromčeky smrekovcov opadavých i jeden veľký ústredný máj pred zdravotným strediskom. V nedeľu popoludní potom za vcelku pekného počasia chodili po šmigorste.
Tepličan na cestách

V sobotu 18. júna vystúpila FSk Tepličan na 4. ročníku Folklórnych slávnosti obce Vernár v amfiteátri vo Vernari v popoludňajšom programe a v júli sa zúčastnila na Podpolianskych slávnostiach, ktoré sa konali od piatku 8. do nedele 10. júla v Detve. Okrem vystúpení bola naša obec spolu s ostatnými dedinami roka v areáli slávností prezentovaná aj tradičnou kuchyňou, hudbou, folklórom i históriou a súčasnosťou Liptovskej Tepličky.  Naše bryndzové halušky a strapačky s kapustou šli na „dračku“. (Pripravili ich Marcel Ovsiak, Ing. Ján Koreň a František Sedlák). FSk Tepličan vystúpila v sobotu 9. júla v programe „Naše dediny“ v areáli amfiteátra i na vedľajšom pódiu a v nedeľu 10. júla aj na hlavnom pódiu. Podujatie navštívil tiež prezident SR Ivan Gašparovič. V sobotu 16. júla vystúpila FSk Tepličan v hlavnom programe na 5. ročníku folklórnych slávnosti na Bielych Handľoch v obci Braväcovo.
Špekfest 2011
Štvrtý ročník festivalu ŠPEKFEST sa uskutočnil v tomto roku v sobotu a nedeľu 23. a 24. júla. Spoločenstvo Pripravme cestu Pánovi naň opäť pripravilo bohatý a zaujímavý program, ktorý sa začal v sobotu o 17.00 hod. svätou omšou v kostole (celebroval  Mgr. Pavol Kadučák) a pokračoval  od 18.00 hod. na amfiteátri, kde po otvorení a duchovnom slove Mgr. Pavla Kadučáka nasledovala scénka „Zakorenený v Kristovi“(PceP), vystúpenie speváka Mira Jaroša, svedectvo študentky Jany Jašovej zo Štrby, ktorá bola aj na misiách v Indonézii, minisvetelná šou a film.
V nedeľu pre nepriaznivé počasie sa svätá omša uskutočnila v kostole (celebrant Ján Buc, v tom čase čerstvý riaditeľ TV LUX) a ďalší program  (okrem trampolíny, lukostreľby a streľby zo vzduchovky – uskutočnili sa v priestoroch amfiteátra) sa presunul do spoločenského domu. O 13.00 hod. ho začala speváčka Dominika Stará a ďalej vystúpili Spoločenstvo Ezechiel, kapela Slnovrat, Pavol Hucik (hovoril na tému okultizmus a kresťan, spoločenstvo Olcnava, kapela Out of Control,Ján Buc.
Nasledovala opakovaná scénka nášho spoločenstva PceP a záver tvorila kapela Timothy. V spoločenskom dome sa uskutočnili aj workshopy výroba bižutérie a detský kútik. Špekáčky pripravili v kuchyni spoločenského domu a prítomní si mohli zakúpiť i zmrzlinu a sladkosti. Početní účastníci festivalu ocenili skutočnosť, že i napriek nepriazni počasia sa podarilo SPceP okrem stanovačky splniť celý program zameraný na ušľachtilé trávenie voľného času, pri ktorom nechýbali ani duchovné hodnoty. Naplnili tým i motto ŠPEKFESTu 2011 „Budem ako strom“. Vstupné bolo dobrovoľné.

Folklórne slávnosti

16. ročník Folklórnych slávnosti Pod Kráľovou hoľou  sa uskutočnil v sobotu a nedeľu 6. a 7. augusta. Jeho program bol opäť bohatý a v sobotu sa už tradične začal o 13.00 hod. živou pozvánkou v uliciach obce a vernisážami fotografických výstav Vladimíra Lindera a Jozefa Ďuricu v dolnej budove ZŠ s MŠ i otvorením výstavy a súťaže vyšívaných obrazov –„dekničiek“ v humne v areáli amfiteátra. Po otváracom ceremoniáli o 15.00 hod. v amfiteátri uviedli do života Slovník slovensko-teplický, ktorý zostavila Mgr. Katarína Fedorová a predstavili novú publikáciu Františka Bardyho Priezviská a prímenia v Liptovskej Tepličke i reedíciu knihy G. Horáka a M. Stančekovej Nárečie v Liptovskej Tepličke. Nasledovalo vystúpenie FSk z Liptovskej Tepličky, Polomky, Smrečian a Vikartoviec v bloku s názvom „Pri lampáši“, po nich o 16.45 hod. vystúpili záhraničné súbory z Kazáru (Maďarsko), Nového Strašecí (ČR) a Michalcowa(Poľsko) v bloku s názvom „Po kupeckých cestách“, o 17.30 hod. vystúpili FSk z Oščadnice a Očovej o 19.00 hod. zaujal divákov zábavný program so skupinou Drišľák. Po tombole nasledovala tanečná disco-zábava, ktorá trvala až do nedeľných skorých ranných hodín.
Nedeľný program začal o 9.00 hod. svätou omšou v amfiteátri, ktorú celebroval vdp. Mgr. Pavel Glejdura a účinkovali na nej i oba chrámové zbory. Ako obyčajne účasť domácich veriacich i hostí bola hojná.

Veľkej pozornosti sa tešil tradičný sprievod obcou s ukážkami remesiel, ľudovej tvorivosti i ochutnávkou teplických jedál o 13.00 hod. O 14.30 hod. začalo vystúpenie detských folklórnych súborov z našej obce, Brezna a Liptovského Mikuláša. O 15.30 hod. vystúpili FSk z našej obce, Vecheca, Štrby a Vernára a po nich 16.40 hod. opätovne hostia zo zahraničia. O 17.20 hod. sa páčilo prítomným vystúpenie FSk z Levoče a Banskej Bystrice a na záver výborne finišoval FS Šarišan z Prešova. Po tombole už nasledoval záverečný ceremoniál.

Prvýkrát v histórii slávnosti neboli prítomní moderátori, jednotlivé čísla programu ohlasovali členovia Fsk Tepličan, Peter Madač, Mária Mezovská i ďalšie mladšie členky z tejto skupiny.

Návštevníci podujatia sa okrem výstav mohli zúčastniť aj na ďalších sprievodných akciách. Pri vstupe do areálu amfiteátra podobne ako vlani opäť asistovali pracovníci SBS z Popradu. Celé podujatie umocnilo pekné letné počasie, ktoré v upršanom lete akoby bolo na tieto dva dni objednané. Predalo sa vyše 2000 vstupeniek.

V súťaži o najkrajšiu „dekničku“ bolo poradie“: 1. Mária Vernarecová (49 hlasov) 2. Anna Števulová(42 hlasov) 3. Františka Mezovská (32 hlasov). Kompletné výsledky súťaže, program slávností, zoznam cien venovaných do tomboly i výstrižky z tlače pozri v POcK. Počas folklórnych slávnosti sa stretli aj amatérski fotografi z Programu obnovy dediny z Česka, Maďarska a Slovenska. Spolu 15 nadšencov sprevádzal svetom fotografie i Tepličkou rodák Jozef Ďurica. Výsledkom štvordňovej návštevy mala byť fotokniha.
Otvorenie knižnice
Po presťahovaní knižnice do priestorov po bývalej predajne textilu v budove OcÚ a rozsiahlych rekonštrukcií týchto priestorov (výmena el.vedenia, osvetlenie, omietky, podlahy, nový nábytok) bola knižnica opäť otvorená od 6. septembra. Knižnicu začala spravovať na dohodu študentka Mária  Nahalková. Bola otvorená 4 dni v týždni (utorok,streda, štvrtok,nedeľa) po 1 hod.

Mesiac úcty k starším
Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším usporiadal obecný úrad príjemné posedenie so zaujímavým a pestrým programom v nedeľu 16. októbra o 14.30 hod. v spoločenskom dome pre našich starších spoluobčanov. Program zabezpečovala a stretnutie otvorila kultúrna referentka OcÚ Bc. Mária Fendeková. K starším občanom sa po nej prihovoril starosta obce. V bohatom programe s básňami vystúpili žiaci ZŠ Klára Chovanová a Lukáš Dratva, ďalej účinkovali deti z MŠ, žiaci ZŠ, Detský folklórny súbor Turnička, detský chrámový zbor, naši žiaci Základnej umeleckej školy zo Štrby a zo Svitu a ľudová hudba pod vedením Pavla Janíka. Príjemné posedenie spestrilo aj menšie občerstvenie – rôzne druhy závinov a čaj. Zúčastnilo sa ho okolo 70 starších občanov a rodičov vystupujúcich detí. Potešili ich aj darčeky z centra voľného času(CVČ) pri ZŠ s MŠ a krúžku šikovných rúk pod vedením Jany Koreňovej. 

Nové okienko v OcTv

V nedeľu 16. októbra podvečer sa vo vysielaní prvýkrát objavilo nové okienko s názvom „Školáčik“. Táto nová relácia začala mapovať najmä život v škole, no priniesla aj zaujímavosti zo života v obci. S členkami krúžku mladých novinárov z CVČ pri ZŠ s MŠ ju pripravovala vedúca krúžku Mgr. Katarína Fedorová.

Rezbársky tábor v Poľsku

Od štvrtka 20. októbra do nedele 23. októbra sa v poľskej dedine Kuniów uskutočnil rezbársky tábor, na ktorom sa z našej obce so starostom obce zúčastnili rezbári Ján Chovan, Ľubomír Kopkáč a Peter Matejkov – obaja od Sp.N. Vsi, ktorí svoje umenie každoročne predvádzali na našich FS. Práce, ktoré počas pobytu v Poľsku vyhotovili, vystavovali neskôr na putovnej výstave i v našej obci. Náklady a usporiadanie aktivít za účastníkov tábora hradil OcÚ Kazár (Maďarsko) z fondov EÚ.

Mikuláš v obci

V utorok 6. decembra zavítal Mikuláš (Peter Madač) v sprievode dvoch anjelov a čerta (žiačky ôsmeho ročníka ZŠ Tereza Ďuricová, Veronika Muchová a Jana Házyová) dopoludnia k deťom do MŠ(podkrovie školskej jedálne), ktoré si preňho i pre svojich rodičov a starých rodičov, prítomných na tomto podujatí, pripravili pekný program, a rozdal im mikulášské balíčky.
Popoludní navštívil žiakov základnej školy v spoločenskom dome na podujatí s názvom „Popoludnie s Mikulášom!, ktoré pripravilo CVČ v spolupráci s kultúrnou referentkou obce. Na tejto akcii s bohatým programom, plnom hier, súťaží a zábavy a vystúpení tanečných krúžkov s diskotékou im rozdal balíčky pripravené rodičovskou radou školy. V ten deň prešiel Mikuláš so svojím sprievodom – keďže nebol sneh na vyzdobenom voze (kočiš Ján Fendek) dopoludnia i popoludní ulicami obce a náhodným okoliduúcim rozhadzovali cukríky. Do kostola prišeil Mikuláš s anjelmi po večernej svätej omši v piatok 9. decembra, kde tiež obdaroval deti, ktoré mu zaspievali a predniesli básne, sladkosťami z OcÚ.
Divadelné predstavenie

V nedeľu 11. decembra popoludní o 15.00 hod. vystúpilo v spoločenskom dome „Divadlo rozprávkových snov“, v ktorom účinkovali klienti a zamestnanci Zariadenia pre seniorov a Domova sociálnych služieb „Humanitár“ zo Spišského Štiavnika, s divadelnou rozprávkou „Mrázik“. Predstavenie sa tešilo veľkej pozornosti našich početných divákov. Dobrovoľné vstupné bolo určené na obnovenie a rozvoj ochotníckeho divadla v obci.

Zachovaná tradícia

V utorok podvečer 13. decembra na Luciu niekoľko skupín dievčat zahalených v bielych plachtách a s tvárami natretými múkou ponavštevovali ako „Lucie“ naše domácnosti a metličkami, niektoré skupiny i so spevmi, povymetali z kútov miestností všetky zlé a nečisté sily. Dievčatá ako výslužku dostávali poväčšine sladkosti.

Tepličan na jarmoku

V sobotu 17. decembra v rámci prvého „Kubašského jarmoku“ vystúpila okrem iných súborov aj naša Folklórna skupina Tepličan s pásmom vianočných štedrovečerných zvykov v našej obci v Spišskom Bystrom.. Vystúpenie folklórnych súborov spestrilo bohatý „Kubašský jarmok“.

Vianoce

Vyzdobený nápis VESELÉ VIANOCE na starej požiarnej zbrojnici i vianočný strom pred zdravotným strediskom sa rozsvietili vo štvrtok 15. decembra, výzdoba na elektrických stĺpoch  v utorok 20. decembra. Zaujala aj iluminovaná výzdoba v oknách, na balkónoch i vo dvoroch a záhradách mnohých našich občanov. Pred Vianocami rozniesli pracovníci OcÚ poslancom OcÚ, organizáciam v obci i niektorým jednotlivcom nástenný kalendár mikroregiónu Pramene Hornádu a Čierneho Váhu na rok 2012 spolu s pozdravmi pokojných Vianoc a úspešného nového roku od starostu obce. V kalendári nechýbali ani fotografie z našej obce.
Na Štedrý deň popoludní o 15.00 hod. sa konala svätá omša pre tých, ktorí nemohli ísť na polnočnú svätú omšu. Po štedrovečernej večeri chodili po domácnostiach mládežníci s betlehemom i niekoľko skupín vinšovníkov so spevom. Pri vychádzaní z polnočnej svätej omše sa na streche starej požiarnej zbrojnice i na pivničkách rozľahlo trúbenie na pastierskych trúbach a praskanie bičov mládencov z FSk Tepličan a pri zbrojnici i spev kolied v podaní dievčat a žien FSk Tepličan, ktorým pripomenuli našim občanom starodávny príbeh vítania narodenia Ježiška. Vzápätí sa v miestnom rozhlase ozvali sviatočné verše s hudobnými predelmi vianočných piesní  vinšov a  pozdravov v  podaní kultúrnej referentky OcÚ Bc. Márie Fendekovej a starostu obce Mgr. Slavomíra Kopáča.

Na Božie narodenie v nedeľu 25. decembra popoludní o 15.00 hod. v spoločenskom dome na Jasličkovej pobožnosti predviedli žiaci 9. ročníka vianočný príbeh polepšeného anjela s  predelmi vianočných piesní v podaní Detského chrámového zboru a melódií hudobnej skupiny Bociany (P.Kičák, L.Kondulová, V.Mezovská). Diváci v zaplnenom spoločenskom dome ich vystúpenie odmenili vďačným potleskom. Režisérom programu bola Mgr. Marcela Mlynárova zo Spoločenstva Pripravme cestu Pánovi.

Po tomto programe nasledovalo vyhodnotenie súťaže Najlepší múčnik Liptovskej Tepličky. Porota v zložení p. farár, Tomáš Miždoš a pracovníčky penziónu Dolinka za najlepší múčnik vybrali roládu Ľudmily Fendekovej. Na druhom mieste skončil múčnik Oľgy Janíkovej a na treťom mieste múčnik Oľgy Fendekovej. Víťazky a účastníčky dostali za odmenu náboženskú literatúru a kartičky. Chutné výrobky našich ženičiek prítomní na mieste skonzumovali.

Na Štefana 26. decembra popoludní o 15.00 hod. zorganizovala kultúrna referentka obce Bc. Mária Fendeková  v spolupráci so Spoločenstvom Pripravme cestu Pánovi, FSk Tepličan, Detským chrámovým zborom a OZ Priatelia folklóru pri vianočnom strome pred zdravotným strediskom „Živý Betlehem“. Mládežníkmi zo Spoločenstva Pripravme cestu Pánovi stvárnený príbeh narodenia Ježiška sprevádzali spevy vianočných piesní a kolied v podaní Detského chrámového zboru a FSK. Tepličan. Kulisy dotvárali i dve živé ovečky. 
Po skončení programu nasledovalo uvedenie do života knižky MUDr. Štefana Benedikta Olejára Za starých čias, v  ktorej spracoval najstaršie obecné listiny,  a tým do istej miery aj priblížil pre dnešných čitateľov život Tepličanov v minulých storočiach. Osobnosť Štefana Benedikta Olejára, prvého lekára pochádzajúceho z našej obce( s vyznamenaním promovaný r. 1956), početným asi 250 prítomným domácim divákom i návštevníkom obce v stručnom medailone predstavil Mgr. František Bardy, pozdravný list Š.B.Olejára, ktorý sa pre vysoký vek (vyše 81 rokov) a sním súvisiaci zdravotný stav nemohol na tomto milom podujatí osobne zúčastniť, prečítal starosta obce Mgr. Slavomír Kopáč, ktorý následne novú knižku pokropil jedľovou vetvičkou, teplickou vodičkou zo studničky spod Škverkovca. Kniha vyšla v náklade 500 ks s finančnou podporou OcÚ.  (Pozri foto i výstrižok z tlače v POcK).
Účastníci podujatia si mohli knižku zakúpiť hneď po skončení akcie za 3 € a zároveň sa bezplatne občerstviť teplým čajom a vareným vínkom pripravených z prostriedkov OcÚ.
 Štefánsku diskotéku večer v spoločenskom dome pripravili hasiči.

Obnovenie MO MS
Prvé stretnutie obnoveného Miestneho odboru Matice slovenskej v Liptovskej Tepličke sa uskutočnilo v zasadačke OcÚ v stredu o 17.00 hod. Táto organizácia, ktorá niekedy v obci fungovala, však začiatkom 21.storočia zanikla. Na 1. stretnutí sa zišlo 10 záujemcov (z nich 9-ti prejavili o členstvo v MO MS záujem) a dvaja hostia z OV MS z Popradu, a to Mgr. Ľudmila Hrehorčáková a Mgr. Rastislav Zacher. Predsedníčkou trojčlenného výboru MO MS sa stala Renáta Mezovská a členmi Ján Chovan a Štefan Koreň. V diskusii odznelo veľa otázok týkajúcich sa kultúrneho rozvoja obce a jej propagácie, získavania dotácií, úloh a výhod členstva a pod. Hoci sa očakávala väčší záujem o prácu v MO MS, všetci verili, že činnosť sa úspešne rozbehne.

Dobrá novina a záver roka

Na Silvestra 31. decembra navštívili domácnosti, ktoré o to mali záujem, žiaci ZŠ s vianočnými a novoročnými koledami a vinšami. V tomto roku ich výslužka z celého Slovenska bola určená predovšetkým na podporu práce Cirkvi v Južnom Sudáne. Účastníci Dobrej noviny zavítali do 150 – tich domácností a koledovaním pre deti z Afriky vyzbierali až 2000 €ur. 
Silvestrovskú diskotéku v spoločenskom dome pripravili „regrúti“. Svoje oslavy ukončenia starého a príchodu nového roku zabezpečovali i penzióny v obci.
Obecná knižnica 2011
Počet kníh spolu :                                            3529
Krásna literatúra pre dospelých:                     1570
Krásna literatúra pre deti:                                 792
Odborná literatúra pre dospelých:                   1027
Odborná literatúra pre deti:                               140

Výpožičky spolu:                                               286

Krásna literatúra pre dospelých:                          52

Krásna literatúra pre deti:                                  148

Odborná literatúra pre dospelých:                       30

Odborná literatúra pre deti:                                 56

Čitatelia spolu:                                                   150

Z toho detí do 15 rokov                                    117

Návštevníci knižnice spolu:                               356

Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia pre verejnosť:                  10

Počet účastníkov podujatí:                                                                       116

Knižnicu v roku  2011 viedla a spravovala kultúrna referentka OcÚ Bc. Mária Fendeková.

Školstvo a zdravotníctvo

V školskom roku 2010/2011 bolo v základnej škole 15 tried a 298 žiakov a v materskej škole dve triedy so 46-timi žiakmi. Najvýznamnejšou udalosťou školy bolo slávnostné otvorenie prístavby novej budovy školy 2. septembra 2010 a prepožičanie čestného názvu ZŠ s MŠ Štefana Náhalku. Podrobnejšie údaje pozri v OcK 2010 v kapitole Udalosti a v POcK 2010. Obe časti ZŠ s MŠ vedú vlastné kroniky, bližšie údaje pozri v nich i v záverečnej správe školy za rok 2010/2011, ktorá je založená v POcK za rok 2011.

     V zdravotníctve nenastali oproti predchádzajúcemu roku žiadne zmeny (MUDr. Fábry – všeobecný lekár, MUDr.Drblíková – zubná lekárka, MUDr. Pethő-detský lekár).    
Šport

Veľká cena Liptovských hôľ
V dňoch 5. – 8. januára (streda-piatok) usporiadala Slovenská lyžiarská asociácia v spolupráci s lyžiarskym strediskom TMR na Smrečinách Veľkú cenu Liptovských hôľ v slalome a obrovskom slalome mužov i žien. Aj keď sa práve v týchto dňoch prudko oteplilo (do+5C) a 7. a 8. januára prišli i dažďové prehánky, snehové podmienky  boli dobré (do 40 cm snehu) a umožnili uskutočniť všetky plánované disciplíny. Na pretekoch sa zúčastnilo do 140 pretekárov z 11-tich krajín. Víťazi jednotlivých kategórií: GS 1 – ženy: Jana Ganterová (SVK), muži: Šimon Štancel(SVK), GS 2 – ženy: Zuzana Matoušová(CZE), muži: Šimon Štancel (SVK), SL1-ženy Zuzana Matoušová (CZE), muži: Matej Falát (SVK) SL 2- ženy: Kateřina Kotrlová (CZE), muži: Šimon Štancel (SVK).(Celý program pretekov i poradie do 3. miesta pozri v POcK.) 
Deň Tatravagónky

V sobotu 19. februára sa už po tretíkrát v areáli lyžiarského strediska na Smrečinách uskutočnil deň Tatravagónky Poprad. I keď počasie nebolo najpríjemnejšie, do strediska za zábavou v prírode zavítalo až okolo 1 900 zamestnancov tejto v tom čase úspešnej firmy. Okrem lyžovačky a bohatej ponuky občerstvenia si užívali aj rôzne netradičné adrenalínové atrakcie, ale aj vtipné súťaže, ako stavanie drevenej latríny či klobúkový tanec.

Preteky v obrovskom slalome

ŠK Horec usporiadal v sobotu 5. marca na Smrečinách o 10.00 hod. preteky v obrovskom slalome žiakov. Štartovné bolo 1€ + 5€ celodenný lístok. Víťazi na prvých troch miestach dostali medaily, diplomy v kategórii starších žiakov aj poháre a staršie žiačky taniere. Výsledky: Mladší žiaci a žiačky: 1. Milan Šramel 2. Jakub Jankura,Poprad 3. Peter Kollár, Vikartovce. Starší žiaci:  1.Jakub Gjacko  2. Kamil Chalabala,Košice 3. Michal Bulava. Staršie žiačky: 1. Klaudia Glejdurová 2. Jana Házyová 3.Anna Nahalková.

Športové aktivity ŠK Horec

V nedeľu 22. mája popoludní o 14.00 hod. usporiadal ŠK Horec na multifunkčnom ihrisku v Uhlárovej turnaj ulíc vo vybíjanej. Aj kvôli nie práve najlepšiemu počasiu (poludňajší dážď) sa ho zúčastnili len tri zmiešané družstvá chlapcov a dievčat, ktoré skončili v poradí: 1. Uhlárová 2. Teplická ulica 3. Koliesko. Pre všetkých účastníkov pripravil po skončení turnaja ŠK Horec menšie občerstvenie – párky a kofolu.

V sobotu 28. mája si šiesti členovia ŠK Horec vyskúšali adrenalínový šport na vlastnom člne uskutočnili rafting po vlnách rieky Dunajec. 

V nedeľu 19. júna popoludní o 14.00 hod. zorganizoval ŠK Horec na ihrisku v Uhlárovej volejbalový turnaj. Zúčastnilo sa ho 5. uličných zmiešaných družstiev. Poradie: 1. Kobyliarky 2. Teplická ul. 3. Záhrady 4. Uhlárová 5. Pilisko. Občerstvenie: párky, malinovka, keks.
Vo štvrtok 26. júna siedmi členovia ŠK Horec zobrali za odmenu vybratých žiakov 5.-9. roč. ZŠ na rafting po Čiernom Váhu a na dvakrát ho splavili od prečerpávacej vodnej elektrárne až do Liptovského Hrádku.

Turnaj Tepličiek

15. ročník futbalového turnaja Tepličiek sa uskutočnil v našej obci v sobotu 2. júla na ihrisku v Uhlárovej za nepriaznivého počasia (chlad, dážď). Výsledky: Teplička(okr. Sp.N.Ves)- Tepličky 5:0, Lipt. Teplička-Teplička nad Váhom 2:2 (na pokutové kopy 4:2 postúpilo naše mužstvo),Tepličky-Teplička nad Váhom 1:2, Lipt. Teplička-Teplička 0:2.Poradie: 1. Teplička, 2. Liptovská Teplička, 3. Teplička nad Váhom, 4.Tepličky. Internacionáli: Teplička-Tepličky 0:0 (na pokutové kopy 5:4) Lipt. Teplička-Teplička nad Váhom 0:0(na pokutové kopy 2:4, Lipt. Teplička-Tepličky 4:1), Teplička-Teplička nad Váhom 0:1. Poradie:1. Teplička nad Váhom, 2.Teplička, 3.Lipt. Teplička 4. Tepličky.
V chladnom počasí si diváci mohli posedieť v dvoch väčších stanoch pri občerstvení z troch bufetov (OcÚ, Dolinka, FK TJ Tatran). Asi 200 porcií gulášu pre účastníkov a hostí v réžii OcÚ uvarili jeho pracovníci Ing. J. Koreň a F. Sedlák s pomocníkom P. Mezovským.

Malý štrbský maratón

V úmornej horúčave (R+15C, P+28C) uskutočnil sa v nedeľu 10. Júla 34. Ročník MŠM zo Štrby do Liptovskej Tepličky a späť, na ktorom sa podieľala aj naša obec. V hlavnej kategórii mužov do 39 rokov zvíťazil Poliak Bogdan Dzinba z klubu JM Drmolex Bardejov v čase 1:51.12 hod., 2. Bol Imrich Magym a AC Nové Zámky a 3. Etiopský bežec a minuloročný víťaz Erkolo Ashenafi(benedek-Team Debrecen). Najrýchlejšou ženou bola Natalia Malaia z Ukrajiny (2:16,18 hod.) 2. Maďarka Katalin Farkasová a 3. Ewa Kucharska z Poľska. Z našich mužov a žien neštartoval nik. V rôznych kategóriách  žiakov a žiačok štartovali aj viacerí účastnícii z našej obce, popredné umiestnenie však nedosiahli. Starší žiaci a juniori neštartovali. Všetky výsledky sú založené v POcK. Pozri aj výstrižky z tlače.

O pohár starostu obce

19. ročník súťaže hasičov „O pohár starostu obce“ sa uskutočnil za krásneho letného počasia v nedeľu 17. júla o 12.30 hod. pod amfiteátrom. Zúčastnilo sa ho 28 družstiev, z toho 9 ženských. Medzi nimi súťažili i družstvá dorastencov a dorasteniek. V kategórii mužov zvíťazili a putovný pohár starostu obce s diplomom a finančnou odmenou 25 € získali hasiči zo Spišskej Soboty, na 2. mieste skončili (diplom a odmena 20 €) hasiči zo Stratenej a 3. miesto boli muži z Batizoviec (diplom a 15 €). Naši muži I. skončili na 14. mieste a muži II. útok nedokončili, teda skončili na poslednom 19. mieste.   

Poradie v súťaži žien: 1. Sp. Sobota (putovný pohár, diplom a 25 €) 2. Vikartovce – dorastenky (diplom a 20 €) a 3. Batizovce – dorastenky (diplom a 15 €). Naše ženské družstvo skončilo rovnako ako vlani na 6.mieste.

Všetkým chutil aj výborný guláš, ktorý uvarili Marián Pitoňák a Ján Ovsiak. Aj vzhľadom na výborné počasie sledoval súťaže hasičov značný počet domácich i cezpoľných divákov, ktorí sa mohli občerstviť v otvorenom bufete. Už tradične večer  sa uskutočnila na amfiteátri diskotéka, ktorá trvala až do 3-tej hodiny pondelkového skorého rána.
Hokejbalový turnaj

Agilný ŠK Horec pripravil v tomto lete na multifunkčnom ihrisku v Uhlárovej ďalší turnaj ulíc, tentoraz v nedeľu 31. júla o 13.30 hod. popoludní v hokejbale. Zúčastnili sa ho pretekári zo 6-tich ulíc a v 6-členných družstvách sa vystriedalo až 40 hráčov.

Poradie: 1. Záhrady 2. Teplická ul. 3. Uhlárová 4. Drevárska 5. Kobyliarky 6. Pilisko. Nechýbalo ani tradičné občerstvenie – párky, keks, kofola.
Cyklomaratón

Od piatku 12. augusta do nedele 14. augusta uskutočnil sa v našom regióne so štartom a cieľom vo Svite už 12. ročník 3-dňového etapového cyklomaratónu DEMA HORAL ALTO MTB. Súťažilo sa vo viacerých kategóriách a niektoré trate, vedúce predhoriami Nízkych Tatier prechádzali v sobotu aj cez našu obec. Členovia ŠK Horec i niektorí dobrovoľníci vykonávali dozor okolo nich. Podobne ako pred rokom sa ho v kategórii HORAL LEJZI (muži od 19. rokov do 30 rokov) zúčastnili dvaja pretekári z našej obce. František Géci (CK Whirpool Poprad) skončil zo 124 pretekárov na 105. mieste a Maroš Bohunčák na 108. mieste. Výsledková listina tejto kategórie je založená v POcK.
Výstup na Kráľovu hoľu

V sobotu 27. augusta usporiadal ŠK Horec výstup na Kráľovu hoľu. Za pekného teplého (+25°C) a jasného počasia vystúpilo na túto legendárnu horu až 75 účastníkov, ktorých ŠK Horec odmenil pamätným odznakom s nápisom ŠK Horec l. ročník výstupu na Kráľovu hoľu. Najmladší účastník výstupu mal len 5 a najstarší 60 rokov. Keďže sa prvý hromadný výstup na túto 1948 m vysokú horu vydaril, ŠK Horec plánoval z neho urobiť tradíciu.

Koniec lyžovačky

V prvý októbrový týždeň spoločnosť Tatry Montain Resorts, ktorá prevádzkovala vleky na Smrečinách, definitívne potvrdila, že pre nerentabilnosť ukončuje svoju činnosť v našej obci a začala z obce sťahovať lyžiarské zariadenia. Na možný prenájom vlekov však obec nemala financie a keďže sa nenašiel ani iný nájomca, Smrečiny ostali túto sezónu bez lyžiarov. Stalo sa tak po dlhých desaťročiach úspešnej činnosti a rozšírovaní služieb súvisiacich s lyžovaním.
Vianočný turnaj

ŠK Horec usporiadal v piatok 30. decembra v miestnosti nad futbalovými šatňami v Uhlárovej už 3.ročník Vianočného turnaja v stolnom tenise so začiatkom o 10.00 hod. Štartovné pre žiakov bolo 0,50 €, pre dospelých 2€. Zahrnuté v ňom bolo občerstvenie (párky, nápoj) i ceny (diplomy, pre žiakov medaily, pre dospelých poháre). Každý účastník navyše dostal menší darček (peňaženky a iné drobnosti). Výsledky: Kategória muži – 18 štartujúcich:1. Stanislav Bulava, Pod Úbočou 380, 2. Ján Koreň, Záhrady 476, 3. Martin Kondula Š.Garaja 89, žiaci – 5 štartujúcich: 1. Kristián Štrbka, Š. Garaja 90, 2. Lukáš Dratva, Ráztocka 604, 3. Aneta Ďuricová, Teplická 32 4. Katarína Muchová, Záhrady 485, 5.Martin Bulava, Záhrady 487. 
Ľad na multifunkčnom ihrisku v Uhlárovej sa do konca roku aj pre teplé počasie nepodarilo urobiť. 
Hospodárenie obce
Obec Liptovská Teplička

Uskutočnené investičné akcie v r. 2011

PD -  centrálna časť obce
6 320 €
Predprípravné práce, zameranie potoka III. etapa
5 219,16 €

Rekonštrukcia potoka Jarok-Uhlárová
6 729,68 €

PD – realizácia-multifunkčné ihrisko pri ZŠ
30 300 €

Odvodnenie multifunkčné ihrisko,futbal.ihrisko
1 309,98 €

Realizácia pamätníka SNP- pri vstupe do obce
1 156,34 € 
Realizácia novej zástavky s ostrovčekom pri Kufajke
3 206,97 €

Realizácia oporného múru pri ZŠ a kostole
5 862,20 €

Rekonštrukcia chodníka pivničky pri kostole
1 267,20 €

Rozšírenie VO Pod Úbočou
1 702,45 €

Rozvádzač el. energie –amfiteáter
1 990, 24 €

Oprava vozidla Pož. Ochrana – AVIA
3 260 € 

Údržba budovy OcÚ- kancelária starostu

· sekretariát

·  matrika                                                                     

· chodba                                                                        8 001,54 €
Knižnica  - údržba, interiérove vybavenie                                                     4 842,27 €

Telefónna ústredňa – OcÚ                                                                                633,70 €
Politické organizácie

Ani v roku 2011 nepracovali organizovane v obci žiadne politické organizácie. Postoje občanov k politickému dianiu sa prejavovali len vo forme sympatií k jednotlivým politickým stranám.

Hospodárske organizácie

Poľnohospodárske podielnícke družstvo

Štatutárnym orgánom družstva bolo 7 - členné predstavenstvo zvolené 24. 3. 2010. K 31. 12. 2011 evidovali 212 členov s počtom hlasov 1091.

Poľnohospodárske podielnické družstvo hospodárilo na výmere pôdy 1 274,72 ha, z toho ornej 62,7 ha a trvalých trávnatých porastoch 1 212,02 ha. V roku 2011 pestovali z obilnín tritikale na výmere 9,84 ha s úrodou 3,7 t/ha. Celá produkcia tritikale  bola určená pre vlastnú spotrebu v živočíšnej výrobe. Špaldovú pšenicu pestovali na výmere 10,89 ha s úrodou 2,6 t/ha. Celú produkciu špaldy predali na potravinárske účely v cene 300 €/t. Zemiaky pestovali na výmere 3,5 ha. Úroda bola na úrovni 16,0 t. Pri výrobe objemových krmovín vyrobili 2069,5 t senáže a 145,2 t sena. V roku 2011 pokračovali v čistení pasienkov od náletových drevín. V priebehu roka 2011 úplne vyčistili cca 76 ha plôch a čiastočne vyčistených bolo 106 ha. Realizácia obnovy sa im osvedčila. Na realizovanej ploche sa zvýšila úroda aj kvalita krmovín.

V roku 2011 na úseku živočíšnej výroby pracovalo 9 pracovníkov cez pastevné obdobie. V zimnom období dvaja ošetrovatelia hovädzieho dobytka a dvaja ošetrovatelia pri ovciach. V sledovanom období bola ukončená rekonštrukcia ovčína – prístavba, a tak začali spracovávať mlieko v nových priestoroch. Uzavreli zmluvu na ovčiu hrudku s Tatranskou mliekárňou Kežmarok a zároveň realizovali predaj výrobkov z dvora. Nadojili  25840 litrov ovčieho mlieka.  Všetko mlieko bolo spracované na ovčiu hrudku. Do Tatranskej mliekárne predali 1886 kg ovčieho syra, ostatný predaj syra bol 2643 kg, tržby za syr činili spolu 28 025 €. Narodilo sa im 695 ks jahniat. Spolu chovali na našom PPD v roku 2011 v priemere 820 ks oviec, z toho bolo 690 ks bahníc. V chove hovädzieho dobytka mali celkom 307 ks hospodárskych zvierat, z toho dojčiacich kráv 133 ks, jalovíc 90 ks, volov+výkrm HD 17 ks a teliat 63 ks.  V roku 2011 sa narodilo 115 ks teliat.
Stav pracovníkov na úseku mechanizácie bol 6 aj s vedúcim. V priebehu letnej sezóny prijímali dvoch pracovníkov na dohodu. Počas zimnej sezóny pracovali na základe dohody dvaja pracovníci úseku mechanizácie pre Tatry Mountainresorts a.s. na obsluhu lyžiarských vlekov.

Poľnohospodárske podielnické družstvo na celej výmere hospodárilo ekologickým spôsobom. Ekologický bol aj chov všetkých zvierat. V roku 2011 opäť získali certifikáty bioproduktu od inšpekčnej organizácie Naturalis na BIO ovčí hrudkový syr, jahňatá, hovädzie mäso, neskoré konzumné zemiaky, pšenicu špaldovú, tritikale, seno a bio senáž. 


Družstvo bolo členom združenia Ekotrend, ktoré združovalo ekologických producentov. V rámci Dní ekologického poľnohospodárstva bol v penzióne Dolinka zorganizovaný v dňoch 29.9 – 30.9.2011 celoslovenský seminár. Deň otvorených dverí na farme v Liptovskej Tepličke sa konal 30. 9. 2011 v čase od 10.00 do 16.00 hod. na hone Škvrkovec. Dni otvorených dverí na farme organizovali od roku 2005 každoročne.

Za úspech považovali zriadenie predajného a spracovateľského miesta na spracovanie surového ovčieho mlieka a výrobu ovčieho hrudkového syra zo surového ovčieho mlieka a mliečnych výrobkov ako : bryndza, údený ovčí hrudkový syr, sladká a kyslá žinčica a ich uvádzanie na trh v SR a v ostatných členských štátoch ES.

Tržby v Penzióne Dolinka predstavovali 93 634 €, čo je  o 9 214 € viac oproti roku 2010. Náklady 102 146 €. Tržby nepokrývali vynaložené náklady o 8 512 €. Náklady sa zvýšili najmä u elektrickej energie medziročne o 1 541 €. Celkom za podnik boli v roku 2011 dosiahnuté tržby a výnosy – 961 079 €, náklady 878 086 €.
Hospodársky výsledok bol (pred zdanením) 82 993 €.
Hospodársky výsledok po zdanení predstavoval sumu 68 427,32 €, ktorú predstavenstvo PPD doporučilo v celej výške prideliť do Fondu stabilizácie a rozvoja. Dotácie na podporu podnikateľov hospodáriacich na pôde v horských poľnohospodársky znevýhodnených oblastiach v roku 2011 obdržali o 24 011 € menej ako v roku 2010.
Investície celkom boli 533 950,- €. Vlastné imanie družstva k 31. 12. 2011 predstavovalo l 460 236 €. Evidenčný počet pracovníkov k 31. 12. 2011 vo fyzických osobách bol 31,  z toho 2 ženy na materskej dovolenke.

Priemerná hrubá mesačná mzda bola 696 €. Rozdiel oproti roku 2009 zvýšenie o 52 €, t.j. za rok  2011 o 8,06%. 
Okrem plnenia  hospodárskych úloh PPD zohrávalo významnú úlohu pri organizovaní podujatí v našej obci.  Od roku 2008 začali organizovať novembrové stretnutie s nepracujúcimi dôchodcami, bývalými zamestnancami nášho družstva, ktoré malo pozitívny ohlas. 
Celá správa o činnosti a hospodárení PPD je založená v POcK, podrobné údaje pozri tam a pozri i kapitolu Udalosti v kronike.

Lesy SR, š.p. Banská Bystrica, Odštepný závod Liptovský Hrádok

Lesná správa Liptovská Teplička
Ochrana lesa

Mierna zima, skorý nástup jari, teplé a suché počasie v letných mesiacoch roku 2010 prispeli k rýchlemu vývoju a premnoženiu podkôrneho hmyzu a následnému nárastu podkôrnikovej kalamity v roku 2011. Činnosť v roku 2011 bola poznamenaná spracovaním vetrovej a následne podkôrnikovej kalamity z predchádzajúcich rokov. V boji s podkôrnym hmyzom (lykožrút smrekový, (lykožrút lesklý) bolo na území LS Liptovská Teplička rozmiestnených 351 feromónových lapačov. Na 12 ha bol vykonaný insekticídny postrek na zamedzenie zvyšujúcej sa početnosti tvrdoňa smrekového, ktorý poškodzoval korene sadeníc lesných drevín – najmä smreka. Do lapacích kôr sa tvrdoň chytal na 19,6 ha výmery LS.

Pestovanie lesa

V pestovnej činnosti bolo vykonaných 350 ha zalesňovania, 174 ha čistenia plôch po ťažbe, 772 ha ochrany mladých lesných porastov proti burine, 439 ha ochrany proti zveri a 184 ha prerezávok.

Lesná ťažba

Zlomovým mesiacom v hospodárskej činnosti na LS Liptovská Teplička bol júl, počas ktorého veterná smršť počas búrky spôsobila sústredenú kalamitu v oblasti Veľkého Brunova, Širokej, pod Čertovou a v okolí Kráľovskej cesty. Došlo k poškodeniu lesných ciest, vodných tokov a elektrického vedenia vo vlastníctve Lesov SR. V roku 2011 sa na LS spracovalo 65 520 m3 kalamitnej drevnej hmoty,

Z toho bolo 32 151 m3 podkôrnikovej kalamity. Bolo to dvojnásobné zvýšenie objemu ťažby v porovnaní s bežnými ročnými úlohami v ťažobnej činnosti. Do ťažobných úloh na rok 2012 ostalo spracovať 38 296 m3 kalamitného dreva, z toho 14 932 m3 podkôrnikovej kalamity. Vzniknutá kalamitná situácia viedla k sústredeniu veľkého množstva pracovníkov v ťažbe dreva a použitiu moderných ťažbových technológií – sústreďovanie dreva lanovými dopravnými zariadeniami, vyvážacích súprav, lesných kolesových traktorov a mulčovačov pôdy.

Po krátkom pôsobení Ing. Lániho vo funkcii vedúceho LS sa do tejto funkcie opäť vrátil Ing. Anton Racký. Príspevok Lesnej správy Liptovská Teplička do OcK je založený v jej prílohe.

Lesné pozemkové spoločenstvo (L - PS)
Hlavnú lesnícku činnosť t. j. pestovanú a ťažbovú vykonávalo LPS v rozsahu schváleného lesného hospodárskeho plánu platného na obdobie 2004 – 2013 a ročných bilancií. Okrem uvedeného museli zabezpečiť chod spoločenstva tak, aby dosiahli kladný hospodársky výsledok, urobiť opatrenia pre likvidáciu kalamity spôsobenej podkôrnym hmyzom a vetrom, zabezpečiť majetok spoločenstva voči tretím osobám a urobiť nutné opravy a údržbu na ňom a zabezpečiť včasné platenie preddavkov a odvádzanie DPH. Náhodná ťažba v ihličnatých lesoch Slovenska dosiahla nebývalý rozsah. Tento problém postihol aj LPS. V celom podtatranskom regióne boli veľké plochy porastov napadnuté podkôrníkmi.  V júli 2011 bola rozsiahla vetrová kalamita, ktorú odhadli na vyše 10 tisíc kubíkov, pričom bolo spracovaných 9 820 kubíkov vývratov, čo predstavovalo takmer 42 % z vyťaženej hmoty. Strmé svahy a rozmočený terén bránili plynulému spracovávaniu. Ešte približne 2 tisíc kubíkov ostalo nespracovaných v lokalite Suchodol.

Gáter: Do porezu bolo dané 4 300 m3 piliarskej guľatiny. Výsledkom bola výroba reziva v objeme 2 566 m3. Priemerná výťažnosť bola 59 %, čo považovali za dobrý výsledok. Rezivo predali v priemernej cene 140,23 €/m3. V roku 2011 vypracovali návrh opatrení a rôznych analýz, kde sa zaoberali výrobným programom, sortimentáciou, pracovnými zmenami, speňažením reziva. Prišli k záveru, že najvýhodnejšie je pre nich dať do porezu sortimenty III/C a rezivo na stavebné účely, výroba krovov a podobne. Prevádzku píly riešili komplexne každý mesiac. Ceny reziva porovnávali s inými subjektami štátneho aj súkromného sektoru. Kladný výsledok chceli udržať aj v roku 2012.

Škôlky: Výsadby schopných sadeníc smreka mali 47 000 kusov semenáčikov smreka zaškôlkovaného 85 000 kusov, semenáčikov na jarné škôlkovanie smreka 110 000 kusov, jedle výsadby schopnej 50 000 kusov a jednoročiek smreka okolo 130 000 kusov. Jarný holomráz spôsobil vymrznutie semenáčikov a sadeníc v skôlke i na zalesňovaných plochách. Jesenné sucho na strane druhej spôsobilo usýchanie ako v škôlkach, tak aj v porastoch. Proti extrémnym škodám z vysýchania sadeníc v škôlke sa bránili ich zavlažovaním. Väčší objem prác vykonali na údržbe a opravách lesných ciest, najmä v Hlbokom (Juričková, Feriancová, cesta ku lesovni), ale aj vo Vrabcovej doline, Sosnove a na Podholi, kde osadili väčší počet priepustov a odrážok a vyčistili cestné odvodňovacie priekopy. Podobne aj na lesovni v robotníckej chatke a chate v Hlbokom(výmena kotla UK, oplotenie, ako aj prívod vody do protipožiarnej nádrže). Neobišli ani zásobovanie podielnikov palivovým drevom v objeme približne 10 % z predaného dreva na trhu a daného do gátra. Vypracovali aj projekt realizácie zabezpečenia vyťažených plôch v rokoch 2012-2017. Obvodný lesný úrad v Poprade vykonal štátny dozor za účelom zistenia hláseného rozsahu kalamity, jej spracovania a plnenia úloh na ochranu lesa proti podkôrnému hmyzu. Nevytkol im žiadne nedostatky.

     Za rok 2011 valné zhromaždenie LPS odsúhlasilo pre podielnikov vyplatiť zo zisku vo výške 1,53 € na urbárnu účastinu a 0,88 € na želiarsku účastinu k 31. júlu 2012 . Činnosť spoločenstva zabezpečoval výbor na svojich pravidelných mesačných schôdzach. Rok 2011 bol podľa jeho hodnotenia ťažký, ale aj úspešný. A v tomto trende chceli pokračovať i naďalej. 
Celá správa o hospodárení LPS do kroniky obce je založená v POcK.
Jednota – spotrebné družstvo COOP (J – SD COOP)

16. marca 2011 bol zvolený nový dozorný výbor (DV) COOP Jednota spotrebné družstvo (SD) v zložení: Štefan Koreň – predseda DV, Mária Černohorská a Jozefína Kondulová ako členky DV.

Činnosť DV sa riadila na základe schváleného plánu práce. V priebehu roka vykonali kontrolu v jednotlivých prevádzkových jednotkách, záznam z ktorých bol zaslaný na COOP Jednotu Poprad. Výbor konštatoval, že zásobovanie predajní bolo postačujúce, problémy skôr boli v nákupnej sile zákazníkov. COOP J-SD Poprad zabezpečila v priebehu roka výstavbu prístrešku pri predajni 11-130, aby pri rozvoze chleba a pečiva v skorých ranných hodinách bol tento bezpečne a hygienicky uložený.

Maloobchodný obrat predajní:

Potraviny MIX 11-075 vedúca p. Ďuricová:

Maloobchodný obrat                       417 431,54 €

Index rastu                                              102,66 %

Poskytnutá zľava 1 % pre členov        1 661,10 %

Potraviny MIX 11-130 vedúca p. Ovsiaková:

Maloobchodný obrat                       485 965,65 €

Index rastu                                                97,62 %

Poskytnutá zľava 1 % pre členov        2 345,35 %

Potraviny MIX 11-207 vedúca p. Kušniráková:

Maloobchodný obrat                       119 021,91 €

Index rastu                                              101,99 %

Poskytnutá zľava                                    212,36 €

Členská základňa mala oproti minulému roku rovnaký počet 166 členov.

Čerpanie združených prostriedkov členov za rok 2011
Stav ZPČ k 31. 12. 2010                                              373,63 €

Príjem za rok 2011 – úroky                                            14,95 €

Príspevok DV 166 členov                                            220,78 € 
S p o l u :                                           
                           609,36 €
V ý d a v k y :                                                               292,-    €

Z o s t a t o k
 k  31. 12. 2011                                     317,36  €

Celá správa o činnosti DV COOP Jednoty – SD je založená v POcK.

Poľovnícke združenie Čierny Váh

K  31. 12. 2011 malo  poľovnícke združenie 23 riadnych a 6 čestných členov. Poľovnícke  združenie v uplynulom roku vykonávalo právo poľovníctva v dvoch poľovných revíroch na celkovej výmere 3 233,48 hektárov. Boli to revíry Čierny Váh a Hlbokô – Kimberk. V marci 2011 došlo k zmene v zložení výboru PZ, keď bol do funkcie poľovníckeho hospodára v revíri Hlbokô-Kimberk zvolený Juraj Jaňák. V priebehu druhého polroka vystúpil z PZ Bystrík Mucha, ktorý zastával predsedu dozornej rady,  jeho post prevzal Peter Olexa.

V rámci kultúrno-osvetovej činnosti uskutočnili vo  februári po VČS ples členov PZ  s rodinnými príslušníkmi. V marci sa na chovateľských prehliadkach a výstave trofejí v Lučivnej a v Liptovskom Hrádku zúčastnili niektorí členovi PZ.  V apríli bola dvakrát  odvysielaná relácia v obecnej televízii Apríl – mesiac lesov a počas mesiaca bola nainštalovaná nástenka. V letnom mesiaci júni sa uskutočnilo spoločné posedenie členov PZ a zabezpečili streľbu zo vzduchovky na MDD. Na folklórnom festivale Pod Kráľovou hoľou v auguste sa väčšina členov zúčastnila  na sprievode obcou.V októbri uskutočnili brigádu zameranú na zber plastov a iných odpadov v revíri, miestna časť Jedlinky. PZ Čierny Váh mal od Obecného úradu v Lipt. Tepličke pri budove zdravotného strediska prenajatý panel, na ktorom informoval všetkých občanov o aktivitách počas roka.

Jarné zisťovanie stavov zveri vykonali v zmysle zásad pre zisťovanie stavov zveri. Vysokú, srnčiu ako aj diviačiu zver lovili podľa schváleného Plánu chovu a lovu. Prikrmovanie v zimnom období bolo vykonávané jadrovým, objemovým a dužinatým krmivom, na čo využívali 10 veľkých a 4 malé krmelce. V lete vyrobili 145 q sena a naplnili ním krmelce. Okrem toho členovia PZ zabezpečili 35 q senáže ktorá bola podávaná zveri. Dužinaté krmivo 150 q umiestňovali do revíru a časť do pivnice a stodoly. Členovia PZ zabezpečili ďalších 30 q jadrového krmiva a 300 vriec repkových pliev. Ocenili aj dobrú spoluprácu s miestnym PPD, ktoré im vychádzalo v ústrety pri obrábaní lúk, políčok pre zver. Zabezpečili aj 500 kg kamennej soli a minerálneho lízu, ktorými boli naplnené soliská. V roku 2011 PZ aktivitu venovalo úprave chaty Podhoľa a okolia chaty. Vyčistili tiež lúky určené na prípravu sena. Zorali a zasiali políčko pre zver na Kocúrke a v Uhlárovej, postavili nový posed vo Vrabcovej, Hudáčovej, Predzatračanom a Uhlárovej.  Vykonali  tiež údržbu chodníkov. Celkovo vyprodukovali 1542 kg kvalitnej zveriny. Plán chovu a lovu v revíroch na rok 2011 bol splnený. Ku koncu roku 2011 bol stav financií PZ  4 213,95 €. Kynologickú činnosť v roku 2011 vykonávali v súlade s predpismi o výkone práva poľovníctva na tomto úseku. Strelecké družstvo v zložení : Ján Andráš st., Ing. Ján Andráš, Ing. Marián Gagorík sa v okrese Poprad umiestnili na druhom mieste.

Celá správa o činnosti a hospodárení PZ je založená v POcK, bližšie informácie pozri tam.

Spoločenské organizácie

Dobrovoľný hasičský zbor
Dobrovoľný hasičský zbor evidoval k 31. 12. 2011  rovných 100 členov, z toho 32 žien.  Z celkového počtu boli traja prispievajúci členovia. I v roku 2011 viedol a organizoval prácu DHZ dovtedajší výbor na čele s predsedom Františkom Praškom, ktorý vtedy vykonával túto funkciu už 17 – ty rok. K jedinej zmene vo výbore došlo 6. 1. 2011, keď sa novým veliteľom stal Jozef Marušin. Nahradil dovtedajšieho veliteľa Petra Geisbachera, ktorý sa z obce odsťahoval.  

V roku 2011 zasahoval DHZ šesťkrát (suchá tráva Ráztoka – pozri zápis v kapitole Udalosti), 3 x lesný požiar a dva technické zásahy (preplach kanalizácie a čistenie priepustov). Počas roka uskutočnili aj niekoľko brigád najmä pri upratovaní hasičskej zbrojnice a jej okolia a čisteni kanálov. Údržbu hasičskej techniky vykonávali priebežne a svojpomocne cez voľný čas. V roku 2011 zakúpili 5 ks reflexných viest, 8 vysielačiek, novú sadu hadíc i rozdeľovač, vodného krta na čistenie kanálov a nové lano do veže. 
8. októbra sa zúčastnili na okrskovom cvičení hasičov hornádskej doliny zameraného na súčinnosť hasičských zborov. V okresných súťažiach sa muži celkovo umiestnili na 17. mieste, ženy na 3. mieste a žiaci v súťaži Plameň na 15. mieste. Pochopiteľne nechýba ani organizácia 18. ročníka súťaže  „O pohár starostu obce“ 18. júla (pozri zápis v kapitole Šport).

Zo spoločensko-kultúrnych podujatí opäť vyzdvihujeme Hasičský ples (pozri kapitola Kultúra), stráženie Božieho hrobu na Veľkú noc, svätu omšu pri príležitosti patróna hasičov sv. Floriána, procesiu na sviatok Božieho tela, akciu so sladkými odmenami na MDD, reguláciu dopravy počas folklórnych slávnosti i ďalšiu činnosť pri rôznych iných podujatiach usporiadaných obcou a DHZ (Jánska zábava,diskotéka na Štefana, cyklistické preteky atď.) Podrobnejšie o jednotlivých aktivitách hasičov pozri aj v iných kapitolách kroniky, ako i v POcK, kde sú založené správy o činnosti DHZ, veliteľa DHZ a o prevencii v našej obci, aj výstrižky z tlače.

Miestny spolok Slovenského červeného kríža (MS SČK)

MS SČK v našej obci mál v roku 191 členov. Členov spolku tvorila väčšinou stredná a staršia generácia. V priebehu roka 2011 získali 6 nových členov. Svoju činnosť opäť zamerali hlavne na organizovanie odberov krvi a na získavanie nových darcov krvi. K 31. 12. 2011 zaevidovali 76 darcov krvi. Získali aj 21 nových darcov krvi. Tento pekný výsledok sa im podaril aj vďaka hromadným odberom krvi v našej obci 17. 4. 2011 a 23. 10. 2011, pri ktorých pomáhali členky Mária Janíková, Veronika Gajdošová, Mária Liptáková. V roku 2011 získali bronzovú Janského plaketu Jozef Bulava, striebornú Janského plaketu František Fris a Stanislav Bulava, zlatú Janského plaketu Ján Chovan a Beáta Bachledová. 29. 11. 2011 pri príležitosti osláv oslobodenia obce MS SČK zabezpečil zdravotnícku hliadku. 22. 3. 2011 sa uskutočnila akcia pod názvom „Poradňa zdravia“, kde si mohli členovia MS SČK preveriť svoj zdravotný stav – meranie tlaku, odber krvi. Vydarenou akciou pre členov MS SČK  a darcov krvi bol výlet do Poľska dňa 20.8. 2011. Aktuálne informácie MS SČK a ÚS SČK sprístupňovali a vystavovali vo vývesnej informačnej skrinke pri zdravotnom stredisku v Liptovskej Tepličke, o ktorú sa v priebehu roka starala p. Mária Janíková. Kroniku miestneho spolku viedla Monika Knappová. Prácu na úseku sociálnej činnosti vykonávali členky MS SČK, dobrovoľné opatrovateľky, ktoré sa starali o starých invalidných občanov. Na členskej schôdzi za spoluprácu i finančnú pomoc v roku 2011 poďakovali  starostovi obce Mgr. Slavomírovi Kopáčovi a obecnému zastupiteľstvu, ZŠs MŠ, Lesnému pozemkovému spoločenstvu a miestnemu kultúrnemu stredisku. Správa o činnosti MS SČK a zoznam darcov krvi sú založené v POcK.
Základná organizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých (ZO SZZP)

K 31. 12. 2011 ZO SZZP evidovala 41 členov a 5 zdravotne postihnutých detí. Z tohto počtu bolo : 19 telesne postihnutých, 13 vnútorne postihnutých, 2 zrakovo postihnutí, 1 sluchovo postihnutý, 1 kombinovane SP-ZP, 4 rodičia telesne postihnutých detí, 1 rodič vnútorne postihnutého dieťaťa. V roku 2011 do organizácie neprijali žiadneho nového člena. Zomreli dve členky: Anna Vernarecová, Františka Chovanová, za ktoré dali slúžiť sväté omše. V roku 2011 zamerali činnosť na získavanie nových členov, získavanie finančných prostriedkov z rozpočtu obce,  a to na základe napísaných projektov, ďalej od sponzorov a spoluprácu s organizáciami v obci. Ďalej to boli: hudobno-prezentačná akcia, MDD s ostatnými organizáciami v obci, informovaním členov o jednotlivých akciách ako aj akciách usporiadaných OR SZZP Poprad aj prostredníctvom obecnej televízie, miestneho rozhlasu, pomoc členom pri podávaní žiadosti, zablahoželaním členom, ktorí sa dožili okrúhlych významných výročí, návštevou nemocných členov, predvianočná besiedka s odovzdaním mikulášskych balíčkov pre zdravotne postihnuté deti a rôzne iné. Ďalej výbor rokoval o získavaní 2 % dane od občanov. Na MDD 5. júna v priestoroch amfiteátra spoločne s ostatnými organizáciami a MKS v obci za organizáciu pripravili súťaže p. Mária Janíková, Mária a Júlia Černohorské. P. Štefánia Prašková zabezpečila sladkosti ako odmenu za súťaže pre deti. 10. júla 2011 zorganizovali zájazd  na EĽRO Kežmarok s predhliadkou hradu.
Výbor ZO SZZP poďakoval Dobrovoľnému hasičskému zboru v Liptovskej Tepličke za to, že im umožňovali stretávať sa v hasičskej zbrojnici na výborových a členských schôdzach a taktiež na akciách usporiadaných  ZO. Poďakovali tiež p. Juliane Bohunčákovej, ktorá aj v tomto roku prispela finančnou čiastkou 10 € na vianočné balíčky pre deti. Správa ZO SZZP je založená v POcK, podrobnejšie údaje pozri tam.

Futbalový klub TJ Tatran

V januári 2011 došlo vo výbore FK TJ Tatran k zmenám. Novým predsedom Futbalového klubu TJ Tatran sa stal Ing. František Bulava, tajomníkom ostal Marcel Ovsiak, pokladníčkou sa stala Mgr. Jana Smolárová a za hráčov bol vo výbore Pavol Suchý.

 
Trénermi pri jednotlivých družstvách boli : A – mužstvo – Ján Janík, dorast – Ľubomír Štrbka, žiaci – Ing.  Marián Vernarec. Vedúcim mužstiev bol Ján Glejdura a správcom ihriska Jaroslav Kopáč.

V apríli brigádnicky počas sobôt drenážou odvodnili ihrisko a zorganizovali i ďalšie brigády na jeho úpravu. 

V súťažnom ročníku 2010/2011 skončilo A – mužstvo v 2. triede na 6. mieste, dorast v A skupine na 4. mieste a Žiaci v 1. triede na 8. mieste v súťažiach Podtatranského futbalového zväzu Poprad.

Po jesennej časti sezóny 2011/2012  A – mužstvo viedlo 2. triedu s 26-timi bodmi, podobne i dorast bol v A skupine na 1. mieste s 24-mi bodmi.

Žiaci boli po jeseni na 11. predposlednom mieste so 6-timi bodmi. Pravda v tomto družstve sa vymenila takmer celá generácia hráčov. Výsledky na 15. ročníku futbalového turnaja Tepličiek pozri v kapitole Šport, kompletné tabuľky v POcK.

Miestna organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov (MO SZPB)

Činnosť MO Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov i v roku 2011 prebehla na základe plánu hlavných úloh ako aj pokynov Oblastného výboru SZPB v Poprade. Vo výbore, ktorý sa schádzal pred každou akciou, nedošlo k žiadnym zmenám.

Okrem príprav osláv 66. výročia oslobodenia obce, spojených s ukážkami oslobodenia obce a 67. výročia SNP pri pošte i pri obnovenom pomníku SNP na začiatku obce, zabezpečili aj čistenie hrobov na Kantorke a pod Stanikovom a zúčastnili sa aj na oslavách SNP v obci Pohorelá.
V priebehu roka opustili rady členov 4 – členovia  ZO SZPB (i zakladajúci člen Ján Bohunčák), do organizácie vstúpili piati noví členovia, takže koncom roka mala ZO 64 členov (20 mužov a 44 žien). Podrobne o jednotlivých akciách pozri v kapitole Udalosti, vo výstrižkoch z tlače a v správe o činnosti, ktorá je založená v POcK.

P O Č A S I E
Aj na začiatku nového roku pokračovalo pekné zimné mrazivé a jasné počasie (3. 1. R(ráno) -15°C, P(poludnie)-8°C). Od  7. Do 18. januára akoby prišla jar (11.1. R 0°C, P +7°C. 15.1. R +5°C, P +7°C a pod.). Tieto teplé dni vystriedalo obdobie suchej mrazivej zimy (25.1. R -17°C, P -4°C, 2.2. R -14°C, P -2°C), ktoré trvalo až do 3.februára a  po kratšom oteplení (7.2. R 0°C, P +7°C), od 9.februára len s občasnými snehovými prehánkami pokračovalo (22.2. R -18°C, P -8°C) s postupným zmierňovaním mrazov (no ešte 8.3. R -14°C, P -1°C). Marec bol príjemný jarný mesiac na konci s teplotami P +9°C -  +12°C, (31.3. R -1°C, P +13°C).   

Apríl ostal verný svojej povesti. Vystriedali sa počas neho pekné dni, snehové i dažďové prehánky, trojdňová víchrica s lámaním stromov ( 7. – 9. apríla) i ranné mrazíky ( 9. apríla R -1°C, P +6°C, 23. apríla R +7°C, P  +20°C). Začiatok mája bol chladnejší ( 6. máj R -5°C, P +°C), postupne teploty vystupovali R na +8°C -  +10°C  a poludnie  aj na vyše +20°C (31.5. R - +10°C, P - +22°C) a v 2. polovici mája prinášali takmer denne búrky. K nim sa v júni pridávali i občasné lejáky a časté prehánky. Teplota však vystúpila len štyri dni na +24°C ( 16., 17., 22., a 23. júna) a v poslednom týždni len na +14 °C – +17 °C. Chladom a prehánkami pokračoval i júl (3. júla R + 7°C, P + 9°C, prudký vietor, prehánky aj trvalejší dážď). Od 7. júla pokračovali teploty +24°C, štyrikrát vystúpili až na + 28 °C (10. – 12. a 14. júla), avšak celé Slovensko sužovali ničivé búrky, prívalové dažde, veterné smršte, ľadovec i záplavy. V piatok 15. júla od rána do večera bola aj u nás 4 x búrka a podvečer aj asi polhodinové krupobitie. Vytrvalé často i celodenné dažde a prehánky nás trápili každý deň až do jeho konca, navyše od 21. júla poklesli aj denné teploty len na+15°C – +17°C. Bol to nadpriemerne daždivý mesiac. V auguste bolo dažďov a búrok menej,  denné teploty boli prevažne +17 C– + 24C , od 20. do 27. prišli dokonca nadpriemerné horúčavy až do +30°C (23.8 – 25.8 R + 15°C, P +30°C) a na juhu Slovenska, kde vystúpili teploty až na +37°C, padali rekordy. September bol až na výnimky teplý a suchý (10. a 11.sept. R + 1°C, P + 25 °C) a po 20. septembri prišlo i babie leto s teplotami + 15 až + 19°C, (ešte 4. októbra R + 8°C, P + 19°C), ktoré skončilo náhle v piatok 7.októbra (R + 12°C, jasno, P + 8°C dážď, V +2°C sneženie), príchodom studeného frontu a prudkým poklesom teploty (16. októbra R  -5°C, P +4°C). No od 26. októbra sa pekné jesenné prevažne slnečné počasie s rannými teplotami O -5°C, popoludňajšími 10 °C – 12 °C a s občasnými rannými hmlami vrátilo ( l. novembra R : 0°C,hmla, P +9°C slnečno), hoci teplota postupne klesala (10. novembra R O°C, P+1°C, 20. novembra R – 9°C, P 0°C, na Katarínu R – 7°C, P +4°C 3.decembra R -3°C, P +7°C). Vďaka inverzii (v nižších polohách Slovenska boli celé týždne hmly, mrholenie neskôr i námraza) sme tak zažili úžasnú dlhú a suchú jeseň. Ešte 5. decembra bolo R + 5°C, P +6°C, ale v ten deň začali aj prvé najprv dažďové a od 7. decembra i snehové prehánky (8.decembra R – 1°C, P 0°C, husté sneženie, vietor, 25- 30 cm snehu a prvá snehová kalamita na Slovensku), no teploty klesali len pomaly (15. decembra R + 1°C, P +4°C, 19. decembra R -7°C, P -2°C, ale 21.decembra R -17°C, P -3°C). Vianoce: 24.12. R -3°C, P +1°C, zamračené a asi 15 cm snehu, 25.12. R -2°C, P -2°C, vyjasnenie, 26. 12. ,R -7°C, P +2°C, zamračené. Premenlivé mierne počasie vydržalo do konca roku (31. decembra R – 3°C, P -1°C).    
Demografické údaje k 31. 12. 2011

Celkový  počet obyvateľov obce :                            2367

Z toho dospelých občanov:                                      1688

z nich Rómov:                                                            344

Deti do 15 rokov:                                                        553

z nich Rómov:                                                             244

Mládež od 15 do 18 rokov :                                        126
z nich Rómov :                                                              32

Všetkých Rómov spolu :                                              620

Počet mužov v obci:                                                   1164

Počet žien v obci :                                                      1203

Počet narodených v roku:                                              44

z nich Rómov:                                                                28

Počet zomrelých občanov v roku :                                 28

z nich Rómov :                                                                 7

Sobáše spolu:                                                                  13

z toho Rómov :                                                                 5

zo všetkých cirkevné:                                                       9

z toho Rómov:                                                                  2

zo všetkých občianské:                                                     4

z toho Rómov:                                                                  3

Počet rozostavaných domov:                                            2

Počet rodinných domov:                                               547

Počet popisných čísel                                                    689

Nezamestnaní:                                                               212

Muži/ženy:                                                                115/97

z toho Rómov:                                                               174

Muži/ženy:                                                                   90/84

Poberajúci dávku v hmot. núdzi:                                   166

Muži/ženy:                                                                   92/74

z toho Rómov:                                                                147

Muži/ženy:                                                                    78/69

Iné dôležité údaje o obyvateľstve:
Počet ľudí v produktívnom veku:                                 1362

z toho Rómov:                                                                 326 
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